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ВВЕДЕНИЕ 

 

Приведенные задания предназначены для самостоятельной 

работы студентов, а также для контроля текущих и остаточных 

знаний по дисциплинам «Основы теории цепей», «Общая 

электротехника» и «Электротехника и электроника». Задания 

охватывают все разделы и используются следующие их типы: 

1) «введите правильный ответ» - необходимо определить 

числовой ответ с заданной размерностью с точностью 3-4 зна-

чащих цифры; 

2) «отметьте правильный ответ» - требуется выбрать но-

мер правильного ответа из заданной совокупности; 

3) «установите соответствие» - необходимо указать, како-

му понятию из левой группы (L1, L2 и т.д.) соответствуют ре-

зультаты, указанные в правой группе (R1, R2 и т.д.); 

4) «укажите правильную последовательность» - требуется 

указать правильную последовательность действий, отмечен-

ных символами D1, D2 и т.д. 

Приведенные задания ориентированы на ознакомление 

студентов с требованиями при контроле знаний. При нормаль-

ной подготовке для получения ответа на каждое из них необ-

ходимо затратить не более 1-1,5 мин. Используемые в пособии 

рисунки включены в текст соответствующего задания и не ну-

меруются. 
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1. МОДЕЛИ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ И ИСТОЧНИКОВ 

ЭЛЕКТРИЧЕСКОЙ  ЭНЕРГИИ 

 

Задание 1-1. Отметьте правильные ответы 

В индуктивности L мгновенные значения напряжения u(t) 

и тока i(t) связаны соотношением 

1)  )()( tiLtu  ;        2) 




t

di
L

tu  )(
1

)( ;          3)  
dt

tdi
Ltu

)(
)(  ; 

 4)  
dt

tdu
Lti

)(
)(  ;            5)  





t

du
L

ti  )(
1

)(  

 

Задание 1-2. Отметьте правильные ответы 

В емкости C мгновенные значения напряжения u(t) и тока 

i(t) связаны соотношением 

1)  )()( tuCti  ;     2)  




t

di
C

tu  )(
1

)( ;         3)  
dt

tdi
Ctu

)(
)(  ;     

4)  
dt

tdu
Cti

)(
)(  ;         5) 





t

du
C

ti  )(
1

)(  

 

Задание  1-3. Установите соответствие 

В сопротивлении R, индуктивности L и емкости C мгно-

венные значения напряжения u(t) и тока i(t) связаны соотно-

шением 

L1: сопротивление              R1: )()( tiRtu   

L2: индуктивность              R2: 
dt

tdi
Ltu

)(
)(   

L3: емкость                          R3: 
dt

tdu
Cti

)(
)(   

 

                               R4: 




t

du
C

ti  )(
1

)(     R5: 




t

di
L

tu  )(
1

)(  
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Задание 1-4. Введите правильный ответ 

В емкости C=1мкФ при напряжении u(t)=106t (В)  совпа-

дающий с ним по направлению ток i(t) в миллиамперах при 

t=1с равен … 

 

Задание 1-5. Введите правильный ответ 

В индуктивности L=1мГн при токе i(t)=106t (А)  совпа-

дающее с ним по направлению напряжение u(t) в вольтах при 

t=1с равно … 

 

Задание 1-6. Установите соответствие 

В сопротивлении R, индуктивности L и 

емкости C протекает показанный на рисун-

ке трапециидальный импульс тока i(t), а 

график напряжения u(t) имеет вид 

 

L1: на сопротивлении R                R1:  

L2: на индуктивности L                 R2:  

L3: на емкости C                             R3:  

            R4:        R5:  
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Задание 1-7. Установите соответствие 

К сопротивлению R, индуктивности L 

и емкости C приложен показанный на ри-

сунке трапециидальный импульс напря-

жения u(t), а график тока i(t) имеет вид 

 

L1: в сопротивлении R             R1:  

L2: в индуктивности L             R2:  

L3: в емкости C                          R3:  

                       R4:   R5:  

 

Задание 1-8. Отметьте правильный ответ 

Вольтамперная характеристика идеального источника 

напряжения имеет вид 

 

1) 2) 3)  4)  
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Задание 1-9. Отметьте правильные ответы 

Вольтамперная характеристика идеального источника тока 

имеет вид 

1) 2) 3)   4)  

 

Задание 1-10. Введите правильный ответ 

Напряжение холостого хода UХХ 

реального источника постоянного 

напряжения, схема которого показана 

на рисунке, с ЭДС E=10 В и внутрен-

ним сопротивлением R=100 Ом равно… 

В 

 

Задание 1-11. Введите правильный ответ 

Ток короткого замыкания IКЗ реаль-

ного источника постоянного напряже-

ния, схема которого показана на рисун-

ке, с ЭДС E=10 В и внутренним сопро-

тивлением R=100 Ом равен … мА 

 

Задание 1-12. Введите правильный ответ 

Ток короткого замыкания IКЗ реаль-

ного источника постоянного тока, схема 

которого показана на рисунке, с током 

I0=10 А и внутренним сопротивлением 

R=100 Ом равен … А 

 

Задание 1-13. Введите правильный ответ 

Напряжение холостого хода UХХ ре-

ального источника постоянного тока, 

схема которого показана на рисунке, с 

током I0=5 А и внутренним сопротивле-

нием R=10 Ом равно … В 

7 

Задание 1-14. Отметьте правильный ответ 

Энергия W , накопленная в индуктивности L при токе i и 

напряжении u, определяется выражением 

1) 2iLW              2)
2

2iL
W


              3) 2uLW   

4) 
2

2uL
W


          5) uiLW   

Задание 1-15. Отметьте правильный ответ 

Энергия W , накопленная в емкости C при токе i и напря-

жении u, определяется выражением 

1) 2iCW             2) 
2

2iC
W


          3) 2uCW   

4) 
2

2uC
W


          5) uiCW   

 

Задание 1-16. Отметьте правильный ответ 

Модель элемента цепи, учитывающую потери энергии 

(мощности), называют … 

1) сопротивлением   2) индуктивностью   3) емкостью 

 

Задание 1-17. Отметьте правильный ответ 

Модель элемента цепи, учитывающую накопление энер-

гии магнитного поля, называют … 

1) сопротивлением  2) индуктивностью  3) емкостью 

 

Задание 1-18. Отметьте правильный ответ 

Модель элемента цепи, учитывающую накопление энер-

гии электрического поля, называют … 

1) сопротивлением  2) индуктивностью  3) емкостью 

 

Задание 1-19. Введите правильный ответ 

Напряжение на сопротивлении R=1 Ом при токе 

tti 10)(  А   в момент времени 1t с равно … В 
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Задание 1-20. Введите правильный ответ 

Напряжение на индуктивности L=5 Гн при токе tti 10)(  

А   в момент времени 1t с равно … В 

 

Задание 1-21. Введите правильный ответ 

Напряжение на емкости C=1 Ф при токе  










.010

,00
)(

tприt

tпри
ti  А 

в момент времени 1t с равно … В 

 

Задание 1-22. Отметьте правильный ответ 

В индуктивности L протекает показан-

ный на рисунке треугольный импульс тока 

i(t), а график напряжения u(t) имеет вид 

 

1)   2)       3)  

4)        5)  

 

Задание 1-23. Отметьте правильный ответ 

В индуктивности L протекает ток ateti  1)( , а напряже-

ние u(t) равно 

1) ataLe      2) )1( ateL        3) )1( atteL       4) 1  

 

Задание 1-24. Введите правильный ответ 

При начальном напряжении на емкости 10 В после увели-

чения в 4 раза запасенной в ней энергии результирующее 

напряжение будет равно … В 

9 

Задание 1-25. Введите правильный ответ 

ЭДС реального источника напря-

жения с приведенной на рисунке 

вольтамперной характеристикой рав-

на … В 

 

 

 

 

Задание 1-26. Введите правильный ответ 

Внутреннее сопротивление реаль-

ного источника напряжения с приве-

денной на рисунке вольтамперной ха-

рактеристикой равно … Ом 

 

 

 

 

Задание 1-27. Отметьте правильный ответ 

Схема замещения цепи при дифференциальном уравне-

нии )(
)(

)( te
dt

tdi
LtiR   имеет вид… 

 

1)      2)   

3)    4)   
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Задание 1-28. Отметьте правильный ответ 

Схема замещения цепи при дифференциальном уравнении 






t

de
LR

te
ti  )(

1)(
)(  имеет вид 

 

1)      2)   

3)    4)   

 

Задание  1-29. Отметьте правильный ответ 

Схема замещения цепи при дифференциальном уравнении 

)()(
1)(

tedi
Cdt

tdi
L

t

 


  имеет вид 

 

1)      2)   

3)    4)   
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Задание 1-30. Введите правильный ответ 

В одном ампере содержится … миллиампер. 

 

Задание 1-31. Введите правильный ответ 

В двух мегагерцах содержится … килогерц. 

 

Задание 1-32. Введите правильный ответ 

Нанофарада больше четырех пикофарад  в … раз. 

 

Задание 1-33. Введите правильный ответ 

Миллигенри больше микрогенри в … раз. 

 

Задание 1-34. Отметьте правильный ответ 

Вольтамперная характеристика пока-

занного на рисунке источника напряжения 

с ЭДС E=10 В и внутренним сопротивле-

нием R=10 кОм имеет вид … 

 

 

1)    2)  

3)   4)  

 

Задание 1-35. Отметьте правильный ответ 

Вольтамперная характеристика показанного 

на рисунке источника тока I=1 А и внутренним 

сопротивлением R=200 Ом имеет вид … 
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1)     2)  

 

3)   4)  

 

Задание 1-36. Введите правильный ответ 

ЭДС источника напряжения с пока-

занной на рисунке вольтамперной ха-

рактеристикой равна … В. 

 

 

 

Задание 1-37. Введите правильный ответ 

Внутреннее сопротивление источ-

ника напряжения с показанной на ри-

сунке вольтамперной характеристикой 

равно … кОм. 

 

 

Задание 1-38. Введите правильный ответ 

Ток источника тока с показанной на 

рисунке вольтамперной характеристи-

кой равен … мА. 
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Задание 1-39. Введите правильный ответ 

Через поперечное сечение проводника переносится заряд 

45)( 2  ttq  Кл, а ток в момент времени t=2с равен … А. 

 

Задание 1-40. Введите правильный ответ 

Мгновенная энергия в электрической цепи изменяется по 

закону 1015)(  ttW  Дж и мгновенная мощность в момент 

времени t=5 с равна … Вт. 

 

Задание 1-41. Введите правильный ответ 

Мгновенная мощность в электрической цепи изменяется 

по закону   










.00

,055
)(

tпри

tприt
tp  Вт 

 

и мгновенная энергия при  t = 4с  равна … Дж. 

 

Задание 1-42. Отметьте правильный ответ 

Укажите временную диаграмму изменения мгновенной 

мощности p(t), если мгновенная энергия изменяется по закону 

34)( 2  tttw  Дж. 

1)    2)  

 

3)   4)  
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Задание 1-43. Отметьте правильный ответ 

Ток в электрической цепи равен  I(t)=t А, а напряжение 

u(t)=(t-2) В, тогда выражение для мгновенной мощности  p(t) в 

ваттах имеет вид … 

1) tttp 2)( 2                      2) 2)(  ttp  

3) 24)( 2  tttp               4) ttp )(  

 

Задание 1-44. Введите правильный ответ 

Мгновенная мощность в электрической цепи изменяется 

по закону  4)(  ttp  Вт, тогда за промежуток времени от 0 

до 2с в цепи расходуется энергия, равная … Дж. 

 

Задание 1-45. Введите правильный ответ 

Мгновенная мощность в электрической цепи изменяется 

по закону  1)(  ttp  Вт, тогда за промежуток времени от 0 до 

2с в цепи будет выделена средняя мощность, равная … Вт. 

 

Задание 1-46. Введите правильный ответ 

Мгновенная мощность в электрической цепи изменяется 

по закону  12)( tp  Вт, тогда за промежуток времени от 0 до 

10с в цепи будет выделена средняя мощность, равная … Вт. 

 

Задание 1-47. Отметьте правильный ответ 

Если величина R равна 50 Ом, то активная проводимость 

цепи G, составит … 

1) 50 Ом 

2) 0,004 См 

3) 0,02 См +  

4) 2500 Ом 

 

Задание 1-48. Отметьте правильный ответ 

Реальному источнику ЭДС соответствует внешняя харак-

теристика под номером … 

15 

1) четыре 

2) два + 

3) три 

4) один 

 

 

 

 

 

 

 

Задание 1-49. Отметьте правильный ответ 

Внутреннее сопротивление источников ЭДС (R0), внеш-

ние характеристики ко-

торых изображены на 

рисунке, находятся в 

следующем соотноше-

нии 

1)
CBA RRR 000   

2)
CBA RRR 000     

3) 
ABC RRR 000   

                                                 4) 
CBA RRR 000   

 

Задание 1-50. Отметьте правильный ответ 

При заданной воль-

тамперной характери-

стике приемника его со-

противление при токе 5 

А составит … 

1)  20 Ом 

2)  1 кОм+ 

3)  0,1 Ом 

4) 10 Ом 

 

R 

u 

i 

4 3 1 

2 

I 

А 3 2 1 

20 

40 

В U 

I 

А 

С 

В 
В 
U 

I 

3 

10 

I, А 2 1 

20 

30 

В U, 
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Задание 1-51. Отметьте правильный ответ 

При заданной вольтамперной характеристике приемника 

напряжение на нем при токе 10 А составит … 

 

1) бесконечно боль-

шое значение 

2) 50 В + 

3) 55 В 3 

4) 60 В 

 

 

 

Задание 1-52. Отметьте правильный ответ 

По приведенной вольтамперной характеристике для ис-

точника ЭДС параметры Е и Rвн составляют 

 

1) 40 В; 10 Ом + 

2) 40 В; 20 Ом 

3) 20 В; 10 Ом 

4) 20 В; 20 Ом 

 

 

 

Задание 1-53. Отметьте правильный ответ 

Точка пересечения вольтам-

перной характеристики источника 

с осью напряжения соответствует 

режиму … 

1) номинальному 

2) согласованной нагрузки 

3) холостого хода + 

4) короткого замыкания 
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2. ТОПОЛОГИЧЕСКОЕ ОПИСАНИЕ ЦЕПЕЙ, ЗАКОНЫ 

КИРХГОФА 

 

Задание  2-1. Введите правиль-

ный ответ 

Число узлов в приведенной 

на рисунке схеме цепи равно … 

 

 

 

 

Задание 2-2. Введите правильный ответ 

Число независимых конту-

ров в приведенной на рисунке 

схеме цепи равно … 

 

 

 

 

 

Задание 2-3. Введите правильный ответ 

Число узлов в 

приведенной на ри-

сунке схеме цепи рав-

но … 

 

 

 

Задание 2-4. Введите правильный ответ 

Число независи-

мых контуров в приве-

денной на рисунке 

схеме цепи равно … 

 

 

6 

10 

I, А 4 2 

20 

30 

В U, 

I 

U 

0 
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Задание 2-5. Введите правильный ответ 

Число независимых уравнений 

по первому закону Кирхгофа в 

приведенной на рисунке схеме це-

пи равно … 

 

 

 

 

 

Задание 2-6. Введите правильный ответ 

Число независимых уравнений 

по второму закону Кирхгофа в 

приведенной на рисунке схеме це-

пи равно … 

 

 

 

 

 

Задание 2-7. Введите правильный ответ 

Число независимых 

уравнений по первому 

закону Кирхгофа в приве-

денной на рисунке схеме 

цепи равно … 

 

 

Задание 2-8. Введите правильный ответ 

Число независимых 

уравнений по второму за-

кону Кирхгофа в приве-

денной на рисунке схеме 

цепи равно … 
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Задание 2-9. Установите соответствие 

Уравнение по 

первому закону 

Кирхгофа в изобра-

женной на рисунке 

схеме цепи для узла 

с указанным в 

окружности номером 

имеет вид 

 

L1: для узла 1     R1: 0)()()( 321  tititi  

L2: для узла 2     R2: )()()( 430 tititi   

L3: для узла 3     R3: )()()()( 1042 titititi   

                          R4: 0)()()()( 3210  titititi  

 

Задание 2-10. Установите соответствие 

Уравнение по второму закону Кирхгофа в изображенной 

на рисунке схеме 

цепи для конту-

ра с указанным в 

окружности но-

мером имеет вид 

 

 

  

L1: для контура 1        R1: )()()( 31 tetutu   

L2: для контура 2           R2: 0)()()( 342  tututu  

L3: для контура 3            R3: уравнение не составляется 

                                     R4: )()( 40 tuRti   
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Задание 2-11. Установите соответствие 

Уравнение по первому 

закону Кирхгофа в изобра-

женной на рисунке схеме це-

пи для узла с указанным в 

окружности номером имеет 

вид 

 

 

 

 

L1: для узла 1                   R1: )()()( 321 tititi   

L2: для узла 2              R2: )()()( 254 tititi   

L3: для узла 3               R3: )()()( 643 tititi   

L4: для узла 4               R4: 0)()()( 651  tititi  

                                     R5: 0)()()( 321  tititi   

 

Задание 2-12. Установите соответствие 

Уравнение по второму зако-

ну Кирхгофа в изображенной на 

рисунке схеме цепи для контура 

с указанным номером имеет вид 

 

 

 

 

 

L1: для контура 1            R1: )()()()( 521 tetututu   

L2: для контура 2        R2: 0)()()( 423  tututu  

L3: для контура 3        R3: )()()( 564 tututu   

                                          R4: 0)()()()( 4321  tutututu  
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Задание 2-13.  Отметьте правильный ответ 

В показанной на ри-

сунке цепи укажите пас-

сивны элементы, соединен-

ные последовательно. 

 

 

1) Таких элементов нет              2) 21 RиR  

3) 32 RиR                             4) 54 RиR  

 

Задание 2-14.  Отметьте правильный ответ 

В показанной на ри-

сунке цепи укажите пас-

сивные элементы, соеди-

ненные параллельно. 

 

 

1) Таких элементов нет              2) 21 RиR  

3) 32 RиR                             4) 54 RиR  

 

Задание 2-15.  Отметьте правильный ответ 

В показанной на рисунке цепи 

укажите пассивные элементы, соеди-

ненные параллельно. 

 

 

 

 

 

1) Таких элементов нет            2) 21 RиR      

3) 32 RиR                           4) 54 RиR  
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Задание 2-16.  Отметьте правильный ответ 

В показанной на рисунке цепи укажите элементы, соеди-

ненные последовательно. 

 

1) Таких элементов нет             

2) 21 RиR      

3) 32 RиR                            

4) 54 RиR  

 

Задание 2-17.  Отметьте правильный ответ 

В показанной на рисунке цепи укажите пассивные элемен-

ты, соединенные последовательно. 

 

1) Таких элементов нет             

2) 21 RиR      

3) 32 RиR                            

4) 43 RиR  

 

Задание 2-18.  Отметьте правильный ответ 

В показанной на рисунке цепи укажите элементы, соеди-

ненные параллельно. 

 

1) Таких элементов нет             

2) 21 RиR      

3) 32 RиR                            

4) 54 RиR  

 

Задание 2-19.  Отметьте правильный ответ 

Уравнение первого закона Кирхгофа для узла 1 в показан-

ной на рисунке цепи может быть записано в виде … 
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1) 0321  iii          

2) 0321  iii  

3) 0321  iii         

4) 04321  iiii  

 

Задание 2-20.  Отметьте правильный ответ 

Уравнение первого 

закона Кирхгофа для уз-

ла 2 в показанной на ри-

сунке цепи может быть 

записано в виде … 

 

 

1) 0543  iii          2) 0543  iii  

3) 0543  iii         4) 05432  iiii  

 

Задание 2-21.  Отметьте правильный ответ 

Уравнение второго 

закона Кирхгофа в по-

казанной на рисунке це-

пи для контура 1 можно 

записать в виде … 

 

 

 

 

1) 2121 eeuu           2) 2121 eeuu   

3) 2121 eeuu          4)  2121 eeuu   
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Задание 2-22.  Отметьте правильный ответ 

Уравнение второго 

закона Кирхгофа в пока-

занной на рисунке цепи 

для контура 2 можно 

записать в виде … 

 

 

 

1) 32432 eeuuu       2) 32432 eeuuu   

3) 32432 eeuuu      4)  32432 eeuuu   

 

Задание 2-23.  Отметьте правильный ответ 

Уравнение второ- го 
закона Кирхгофа в по- ка-

занной на рисунке це- пи 

для контура 3 можно за-

писать в виде … 

 

1) 354 euu             2) 

3244 eeuu   

3)  354 euu         4)  354 euu   

 

Задание 2-24.  Отметьте правильный ответ 

Уравнение второго закона 

Кирхгофа в показанной на ри-

сунке цепи для контура 1 можно 

записать в виде … 
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1) 2121 eeuu             2) 2121 eeuu   

3) 2121 eeuu             4) 2121 eeuu   

 

Задание 2-25.  Отметьте правильный ответ 

Графическое изображение электрической цепи, содер-

жащее условные обозначения ее элементов, показывающие 

соединение этих элементов называется… 

1) схемой электрической цепи + 

2) контуром 

3) ветвью 

4) узлом 

 

Задание 2-26.  Отметьте правильный ответ 

Часть электрической цепи, рассматриваемая по отноше-

нию к двум парам ее выводов, называется … 

1) четырехполюсником + 

2) двухполюсником 

3) контуром 

4) узлом 

 

Задание 2-27.  Отметьте правильный ответ 

Количество не-

зависимых контуров в 

данной схеме состав-

ляет… 

1) шесть 

2) три + 

3) два 

4) четыре 

 

Задание 2-28.  Отметьте правильный ответ 



Общее количество независимых уравнений по законам 

Кирхгофа, необходимое для расчета токов в ветвях заданной 

цепи, составит… 

26 

 

1) четыре 

2) два 

3) три 

4) пять+ 

 

 

 

 

Задание 2-29.  Отметьте правильный ответ 

 

Найти токи в цепи поз-

воляет система уравнений … 

      

  

 

 

 

1) 















23322

13311

321 0

EIRIR

EIRIR

III

     2) 















23322

321

321

0

0

EIRIR

III

III

     

 

3) 















23322

13311

321 0

EIRIR

EIRIR

III

+   4) 















2122211

23322

13311

EEIRIR

EIRIR

EIRIR
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3. ЦЕПИ ПОСТОЯННОГО ТОКА 

 

Задание 3-1. Введите правильный ответ 

  Сопротивление по-

стоянному току показан-

ной на рисунке цепи 

между точками а и б 

равно … Ом 

 

 

Задание  3-2. Введите правильный ответ 

   Сопротивление 

постоянному току по-

казанной на рисунке 

цепи между точками а 

и б равно … Ом 

 

 

Задание 3-3. Введите правильный ответ 

         Сопротив-

ление постоян-

ному току пока-

занной на рисун-

ке цепи между 

точками а и б 

равно … Ом 

 

Задание 3-4. Введите правильный ответ 

Сопротивление 

постоянному току по-

казанной на рисунке 



цепи между точками а и б равно … Ом 
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Задание 3-5. Введите правильный ответ 

Сопротивление по-

стоянному току пока-

занной на рисунке цепи 

между точками а и б 

равно … Ом 

 

 

 

Задание 3-6. Введите правильный ответ 

Постоянный ток I в 

цепи, показанной на ри-

сунке, равен … мА 

 

 

 

 

 

Задание 3-7. Введите правильный ответ 

Постоянное напряжение U 

на сопротивлении R2 в цепи, 

показанной на рисунке, равно 

… В 

 

 

 

 

Задание 3-8. Введите правильный ответ 

Мощность, рассеиваемая в 

сопротивлении R2 в цепи, пока-

занной на рисунке с источни-

ком постоянного напряжения, равна … мВт 
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Задание 3-9. Введите правильный ответ 

Мощность, потребляемая 

показанной на рисунке цепью 

от источника постоянного 

напряжения, равна … мВт 

 

 

 

Задание 3-10. Введите правильный ответ 

Мощность, 

потребляемая по-

казанной на ри-

сунке цепью от 

источника посто-

янного напряже-

ния, равна … мВт 

 

Задание 3-11. Введите правильный ответ 

Мощность, 

потребляемая по-

казанной на ри-

сунке цепью от 

источника посто-

янного напряже-

ния, равна … Вт 

Задание 3-12. Введите правильный ответ 

Мощность, потребля-

емая показанной на ри-

сунке цепью от источни-

ка постоянного напряже-

ния с ЭДС  E=10 В и со-



противлениями  R=10 Ом, равна … Вт 
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Задание 3-13. Введите правильный ответ 

Постоянное 

напряжение между 

точками  а  и  б  в 

показанной на ри-

сунке цепи  равно … 

В 

 

 

 

 

Задание 3-14. Введите правильный ответ 

Постоянное 

напряжение между 

точками  а  и  б  в 

показанной на ри-

сунке цепи  равно 

… В 

 

 

Задание 3-15. Введите правильный ответ 

Постоянный ток I в 

сопротивлении R2  в по-

казанной на рисунке це-

пи  равен … мА 

 

 

 

 

Задание 3-16. Введите правильный ответ 

В показанной на рисунке цепи 

при ЭДС  E=100 В, R1=60 Ом и R2=40 

Ом показанное вольтметром V напряжение равно … В 

 

31 

Задание 3-17. Введите правильный ответ 

В показанной на рисунке цепи при 

ЭДС источника E=100 В, R1=60 Ом и 

напряжении на вольтметре V=50 В со-

противление R2 равно … Ом 

 

Задание 3-18. Введите правильный ответ 

В показанной на рисунке цепи при ЭДС 

источников E1=80 В, E2=20 В, R1=3 Ом и 

R2=7 Ом ток в цепи i равен … А 

 

 

 

Задание 3-19. Введите правильный ответ 

В показанной на рисунке цепи при ЭДС 

источников E1=40 В, E2=60 В, R1=6 Ом и 

R2=4 Ом ток в цепи i равен … А 

 

 

 

Задание 3-20. Введите правильный ответ 

В показанной на рисунке цепи при 

ЭДС источников E1=80 В, E2=20 В, 

R1=3 Ом и R2=7 Ом напряжение u2 рав-

но … В 

 

 

 

Задание 3-21. Введите правильный ответ 

В показанной на рисунке цепи при 

ЭДС источников E1=80 В, E2=20 В, R1=3 

Ом и R2=7 Ом напряжение u равно … В 
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Задание 3-22. Введите правильный ответ 

В показанной на рисунке цепи при 

ЭДС источников E1=80 В, E2=20 В, 

R1=4 Ом и R2=6 Ом напряжение u2  

равно … В 

 

 

 

Задание 3-23. Отметьте правильный ответ 

Сопротивления R1, R2, и R3 включены параллельно, а их 

общее сопротивление R определяется выражением … 

1) 321 RRRR       2) 
313221

321

RRRRRR

RRR
R




  

3) 
32

32
1

RR

RR
RR




         4) 

321

321

RRR

RRR
R




  

 

Задание 3-24. Отметьте правильный ответ 

Сопротивления R1 и R2 включены параллельно, а их об-

щее сопротивление R определяется выражением … 

1) 21 RRR       2) 
21

21

RR

RR
R




  

3) 
21

21

RR

RR
R




         4) 

21

21

RR

RR
R




  

 

Задание 3-25. Отметьте правильный ответ 

Сопротивления R1 и R2 включены параллельно, а их об-

щее сопротивление R удовлетворяет неравенствам … 

1) 1RR                  2) 1RR   и  2RR   

3) 2RR                  4) 1RR   и  2RR   

 

Задание 3-26. Отметьте правильный ответ 

Эквивалентное сопротивление цепи относительно ис-

точника ЭДС оставит … 
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1) R 

2) 2R 

3) 4R 

4) 6R 

 

 

Задание 3-27. Отметьте правильный ответ 

Эквивалентное сопро-

тивление цепи RЭ относи-

тельно источника ЭДС рав-

но 

1) 4 R    2) R + 

3) 2 R    4) R/2 

 

 

Задание 3-28. Отметьте правильный ответ 

Если показание воль-

тметра V составляет 40 В, 

то показание амперметра A 

при этом составит …   

1)  20 А  2)  20 мА+ 

3)  50 А  4)  20 кА 

 

Задание 3-29. Отметьте правильный ответ 

Если все резисторы имеют одинаковое сопротивление, а 

ток при разомкнутом ключе составляет 4 А, то при замыкании 

ключа показание ам-

перметра составит … 

1)  6 А 

2)  8 А 

3)  2 А 

4)  4 А+ 
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Задание 3-30. Отметьте правильный ответ 

Если сила тока из-

вестна и равна 2 А, то 

приложенное напряжение 

U составит… 

1)  20 В 

2)  18 В+ 

3)  16 В 

4)  22 В 

 

Задание 3-31. Отметьте правильный ответ 

При заданных значениях сопротивлений и приложенного 

напряжения по-

казание вольт-

метра V составит 

… 

1)  2 В 

2)  4 В 

3)  20 В + 

4)  8 В 

 

 

 

Задание 3-32. Отметьте правильный ответ 

Полярность на вольтметре показывает направление 

напряжения. Если показание вольтметра V = 50 В, то показа-

ние амперметра A  равно … 

     

   

1) 11 А 

2) 6 А 

3) 10 А 

4) 1 А + 
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Задание 3-33. Отметьте правильный ответ 

При известных ве-

личинах токов и сопро-

тивлений, потребляемая 

мощность составит … 

 

1)  20 Вт 

2)  10 Вт 

3)  6 Вт 

4)  8 Вт+ 

 

Задание 3-34. Отметьте правильный ответ 

Мощность источника ЭДС со-

ставит… 

1)  200 Вт+ 

2)  40 Вт 

3)  -40 Вт 

4)  0 Вт 

 

 

Задание 3-35. Отметьте правильный ответ 

Уравнение баланса 

мощностей представлено 

выражением … 

 

 

 

 

 

1)  2
33

2
22

2
113311 IRIRIRIEIE   

2)   2
33

2
22

2
113311 IRIRIRIEIE   

3)   2
33

2
22

2
113311 IRIRIRIEIE  + 



4)   - 2
33

2
22

2
113311 IRIRIRIEIE   
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Задание 3-36. Отметьте правильный ответ 

Уравнение баланса 

мощностей представлено 

выражением … 

 

 

 

 

 

1)  2
33

2
22

2
113311 IRIRIRIEIE   

2)  2
33

2
22

2
113311 IRIRIRIEIE   

3)  2
33

2
22

2
113311 IRIRIRIEIE  + 

4)  
2

33

2

22

2

113311 IRIRIRIEIE   

 

Задание 3-37. Отметьте правильный ответ 

При известных значе-

ниях ЭДС и токов в ветвях 

вырабатываемая источника-

ми мощность составит … 

1)  10 Вт+ 

2)  30 Вт 

3)  20 Вт 

4)  40 Вт 

 

Задание 3-38. Отметьте правильный ответ 

Источники ЭДС ра-

ботают в следующих ре-

жимах… 

1) Е1 – источник, а Е2 

– приемник 

2) Оба в режиме ис-

точника + 
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3) Оба в режиме приемника 

4) Е1 – приемник, а Е2 – источник 

 

Задание 3-39. Отметьте правильный ответ 

Ваттметр измеряет мощность приемника(ов) … 

 

1)  Всех 

2)  R1 и R2 

3)  R3  

4)  R2 и R3 

 

 

 

Задание 3-40. Отметьте правильный ответ 

Выражение для мощности Р, выделя-

ющейся в нагрузке с сопротивлением R, 

имеет вид 

1)  
R

E 2

   2)  
 20

2

RR

E


   

3)  
 20

2

RR

RE


 +4)  

 20

0
2

RR

RE


  

 

Задание 3-41. Отметьте правильный ответ 

При заданной вольтамперной характеристике диффе-

ренциальное сопротивление Rдиф в точке а равно …  
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      1)   



180

1

tg
m

m

I

U u      2)    tg
m

m

I

U u

1




   

      3)  tg
m

m

I

U u

1





              4)    

1

1

I

U
 

 

Задание 3-42. Отметьте правильный ответ 

Напряжение U, приложенное при последовательном со-

единении линейного (а) и нелинейного (b) сопротивлений при 

токе I = 2 А, составит … 

 
               1)  30 В      2)  40 В       3)   50 В       4)    60 В 

 

Задание 3-43. Отметьте правильный ответ 

При последовательном соединении нелинейных сопро-

тивлений и силе тока 2А напряжение U составит … 

 
               1)  2 В        2)  3 В       3)   4 В       4)  5 В 
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Задание 3-44. Отметьте правильный ответ 

Сила тока I, потребляемая при параллельном соедине-

нии линейного (b) и нелинейного (a) сопротивлений при 

напряжении U = 60 В составит … 

 

 
 

1) 2 А   2) 3 А    3) 4 А   4) 5 А 

 

Задание 3-45. Отметьте правильный ответ 

Если два одинаковых нелинейных элемента (вольтам-

перная характеристика каждого элемента представлена на ри-

сунке) соединены последовательно, а ток в цепи составляет I 

= 6 А, то напряжение, приложенное к цепи, составит …В. 

 

 
 1 

               1)  2 В        2)  3 В       3)   4 В       4)  5 В 
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Задание 3-46. Отметьте правильный ответ 

Статическое сопротивление нелинейного элемента в точ-

ке А определяется выражением … 

 

 

1)   180
1

1 tg
m

m

I

U
R

i

u
стат

    2)   90
1

1 tg
m

m

I

U
R

i

u
стат

 

3) 
1

1

I

вU
Rстат             4) tg

m

m

I

U
R

i

u
стат 

1

1  + 

 

Задание 3-47. Отметьте правильный ответ 

При параллельном соединении нелинейных сопротивле-

ний, заданных характеристиками R1 и R2, характеристика экви-

валентного сопротивления RЭ пройдет ... 

 
1)  пройдет между ними 

2)  пройдет выше характеристики R1 

3)  пройдет ниже характеристики R2 ++  

4)  совпадет с кривой R2 
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Задание 3-48. Отметьте правильный ответ 

 Эквивалентное 

сопротивление це-

пи равно … 

 

1) R
3

2
   2) R4  

3) R
3

4
   4) R2  

 

 

Задание 3-49. Отметьте правильный ответ 

 Сопротивление элемента с заданной вольтамперной ха-

рактеристикой равно 

… 

 

1) 10 Ом  2) 5 Ом 

3) 0,2 Ом   4) 0,1 Ом 

 

 

 

 

Задание 3-50. Отметьте правильный ответ 

 Показание амперметра А равно … 

 

1) 0,75 А   2) 0,5 А 

3) 1 А        4) 1,5 А 
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Задание 3-51. Отметьте правильный ответ 

 Для узла 2 уравнение метода узловых потенциалов имеет 

вид … 

 
 

 
 

Задание 3-52. Отметьте правильный ответ 

 Статическое сопротивление нелинейного элемента с пока-

занной на рисунке вольт-

амперной характеристи-

кой при токе  0,4 мА рав-

но  

 

1) 12 кОм    2) 30 кОм 

3) 75 кОм    4) 150 кОм 

 

 

Задание 3-53. Отметьте правильный ответ 

 В показанной на рисунке схеме не зависит от напряжения 

U  ток … 
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1) 1I     2) 2I  

3) I      4) 21 IиI  

 

 

 

 

Задание 3-54. Введите 

правильный ответ 

 В показанной на ри-

сунке схеме при токе 

АI 10  напряжения U  

равно … В 

 

 

 

Задание 3-55. Введите 

правильный ответ 

 Показание ампермет-

ра равно … А 

 

 

 

 

 

 

 

Задание 3-56. Отметьте правильный ответ 

 При расчете тока I3 по теореме об эквивалентном источ-

нике напряжения его ЭДС  

EЭ и внутреннее сопротивле-

ние RЭ равны … 



1)  RиE         2)  RиE 22/  

3)  2/RиE    4)  RиE 22  
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Задание 3-57. Отметьте правильный ответ 

 Если действительные 

направления токов и напря-

жений совпадают с показан-

ными на рисунке, то мощ-

ность приемников (активных 

и пассивных) равна … 
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4. ГАРМОНИЧЕСКОЕ КОЛЕБАНИЕ И ЕГО  

ПАРАМЕТРЫ 

 

Задание 4-1. Введите правильный ответ 

Сдвиг фаз в градусах между напряжением 

)10sin(5)( 6 ttu   и током )10cos(10)( 6 tti   равен … 

 

Задание 4-2. Введите правильный ответ 

Сдвиг фаз между напряжением )4510cos(5)( 06  ttu  и 

током )6010cos(10)( 06  tti  равен … градусов 

 

Задание 4-3. Введите правильный ответ 

Сдвиг фаз между напряжением )4010sin(5)( 06  ttu  и 

током )1010sin(10)( 06  tti  равен … градусов 

 

Задание 4-4. Введите правильный ответ 

Напряжение )1010cos(4)( 06  ttu  опережает по фазе ток 

)9010cos(10)( 06  tti  на угол, равный … градусов 

 

Задание 4-5. Введите правильный ответ 

Амплитуда гармонического напряжения с размахом  210 

В  равна … В 

 

Задание 4-6. Отметьте правильный ответ 

Действующее значение гармонического напряжения с 

амплитудой  Um  равно 

                    1) 
2

mU
;   2) mU2 ;   3) 

2

mU
;  4)  

3

mU
 



Задание 4-7. Отметьте правильный ответ 

Мощность P  гармонического тока )cos()( im tIti    

и напряжения )cos()( um tUtu    в произвольном двух-

полюснике определяется выражением 
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      1) mm IUP  ;            2) )cos(
2

iu

mm IU
P  


 ;  

           3) 2/2

mIP  ;                4) 2/2

mUP   

 

Задание 4-8. Отметьте правильный ответ 

Мощность P  гармонического тока )cos(2)( itIti    

и напряжения )cos(2)( utUtu    в произвольном 

двухполюснике определяется выражением 

      1) IUP  ;                2) )cos( iuIUP    

            3) 2/2IP  ;                4) 2/2UP   

 

Задание 4-9. Введите правильный ответ 

Мощность P  гармонического тока )cos(10)( tti  А  и 

напряжения )sin(5)( ttu  В  в двухполюснике равна … Вт 

 

Задание 4-10. Введите правильный ответ 

Мощность P  гармонического тока )cos(10)( tti  А  и 

напряжения )cos(5)( ttu  В  в двухполюснике равна … Вт 

 

Задание 4-11. Введите правильный ответ 

Мощность P  гармонического тока )sin()( tIti m   и 

напряжения )cos()( tUtu m   в двухполюснике равна … 

Вт 

 

Задание 4-12. 

Введите пра-

вильный ответ 

Амплитуда показанного на рисунке гармонического 

напряжения равна … В 
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Задание 4-13. Введите правильный ответ 

Цикличе-

ская частота по-

казанного на 

рисунке гармо-

нического 

напряжения 

равна … Гц 

 

 

Задание 4-14. Введите правильный ответ 

Период по-

казанного на 

рисунке гармо-

нического 

напряжения ра-

вен … мкс 

 

 

 

Задание 4-15. Введите правильный ответ 

Сдвиг фаз меж-

ду показанными на 

рисунке гармониче-

скими напряжения-

ми )(2 tu  и )(1 tu  ра-

вен … градусов 

 

 

 

Задание 4-16. Отметьте правильный ответ 



Укажите номер рисунка, на котором гармонические коле-

бания противофазны 
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1)            2)  

3)           4)  

 

Задание 4-17. Отметьте правильный ответ 

Укажите номер рисунка, на котором гармонические коле-

бания синфазны 

 

1)            2)  

 

3)            4)  

 

Задание 4-18. Отметьте правильный ответ 

На каком рисунке гармоническое колебание с большей 

амплитудой опережает по фазе на 900 колебание с меньшей 

амплитудой 
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1)           2)  

3)           4)  

 

Задание 4-19. Отметьте правильный ответ 

На каком рисунке гармоническое колебание с большей 

амплитудой отстает по фазе на 900 от колебания с меньшей 

амплитудой 

 

1)           2)  

 

3)           4)  



 

Задание 4-20. Отметьте правильный ответ 

Амплитуда гармонического напряжения  Um  с действую-

щим значением U  равна 
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1)
2

U
;   2) U2 ;   3)

2

U
;    4)

3

U
 

 

Задание 4-21. Введите правильный ответ 

Размах гармонического напряжения с амплитудой  100 В  

равен … В 

 

Задание 4-22. Введите правильный ответ 

Размах гармонического напряжения с амплитудой  50 В  

равен … В 

 

Задание 4-23. Введите правильный ответ 

Амплитуда гармонического напряжения с размахом  100 В  

равна … В 

 

Задание 4-24. Введите правильный ответ 

Мощность гармонического тока )cos(10)( tti  А и 

напряжения  )60cos(10)( 0 ttu  В  в двухполюснике равна 

… Вт 

 

Задание 4-25. Введите правильный ответ 

Мощность гармонического тока )cos(20)( tti  А и 

напряжения  )60cos(10)( 0 ttu  В  в двухполюснике равна 

… Вт 
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5. ГАРМОНИЧЕСКИЕ ТОКИ И НАПРЯЖЕНИЯ 

В ЭЛЕМЕНТАХ R, L, C 

 

Задание 5-1. Введите правильный ответ 

Мощность, потребляемая сопротивлением R=100 Ом при 

напряжении  )3010cos(100)( 06  ttu В,  равна … Вт 
 

Задание 5-2. Введите правильный ответ 

Мощность, потребляемая сопротивлением R=100 Ом при 

токе )3010cos(100)( 06  tti  мА,  равна … мВт 
 

Задание 5-3. Введите правильный ответ 

Мощность, потребляемая емкостью C=1 мкФ при напря-

жении  )3010cos(100)( 06  ttu В,  равна … Вт 

 

Задание 5-4. Введите правильный ответ 

Мощность, потребляемая индуктивностью L=1 мГн при 

токе  )3010cos(10)( 06  tti  мА,  равна … Вт 

 

Задание 5-5. Введите правильный ответ 

Сдвиг фаз между напряжением и током в сопротивлении 

равен … градусов 

 

Задание 5-6. Введите правильный ответ 

Сдвиг фаз между напряжением и током в емкости равен 

… градусов 

 

Задание 5-7. Введите правильный ответ 

Сдвиг фаз между напряжением и током в индуктивности 

равен … градусов 



 

Задание 5-8. Введите правильный ответ 

Реактивное сопротивление индуктивности L=1 мГн на ча-

стоте 610  рад/с равно … Ом 
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Задание 5-9. Введите правильный ответ 

Реактивное сопротивление емкости C=1 нФ на частоте 
610  рад/с равно … Ом 

 

Задание 5-10. Введите правильный ответ 

Амплитуда напряжения на сопротивлении R=50 Ом при 

протекающем через него токе )3010cos(10)( 06  tti  мА равна .. 

мВ 

 

Задание 5-11. Введите правильный ответ 

Начальная фаза напряжения на сопротивлении R=10 кОм 

при протекающем через него токе  )6010cos(10)( 06  tti  мА  

равна … градусов 

 

Задание 5-12. Введите правильный ответ 

Амплитуда напряжения на индуктивности L=10 мГн при 

протекающем через нее токе  )3010cos(1)( 06  tti  мА  равна … 

В 

 

Задание 5-13. Введите правильный ответ 

Начальная фаза напряжения на индуктивности L=10 мГн 

при протекающем через нее токе  )6010cos(10)( 06  tti  мА  

равна … градусов 

 

Задание 5-14. Введите правильный ответ 

Амплитуда напряжения на емкости C=1 нФ при протека-

ющем через нее токе  )3010cos(5)( 06  tti  мА  равна … мВ 

 

Задание 5-15. Введите правильный ответ 

Начальная фаза напряжения на емкости C=1 нФ при про-

текающем через нее токе  )6010cos(10)( 06  tti  мА  равна … 

градусов. 
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Задание 5-16. Введите правильный ответ 

Амплитуда тока в емкости C=1 нФ при напряжении 

)3010cos(2)( 06  ttu  В  равна … мкА 

 

Задание 5-17. Введите правильный ответ 

Амплитуда тока в индуктивности L=1 мГн при напряже-

нии )3010cos(5,0)( 06  ttu  В  равна … мкА 

 

Задание 5-18. Введите правильный ответ 

Реактивное сопротивление индуктивности L=1 мГн на ча-

стоте 2/1f  МГц как целое число равно … Ом 

 

Задание 5-19. Введите правильный ответ 

Реактивное сопротивление емкости 2/1C  нФ   на ча-

стоте 1f  МГц как целое число равно … Ом 

 

Задание 5-20. Отметьте правильный ответ 

 Изображенные на 

рисунке временные 

диаграммы напряжения 

u  и тока i  соответ-

ствуют:  

1) индуктивности 

2) емкости 

3) сопротивлению 

4) источнику тока 

 

Задание 5-21. Отметьте 

правильный ответ 



 Изображенные на рисунке временные диаграммы напря-

жения u  и тока i  соответствуют:  

1) индуктивности 

2) емкости 

3) сопротивлению 

4) источнику тока 
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Задание 5-22. Отметьте правильный ответ 

Представленной векторной диаграмме соответствует 

элемент … 

 
  

Задание 5-23. Отметьте правильный ответ 

Представленной векторной диаграмме соответствует 

элемент … 

 
 

Задание 5-24. Отметьте правильный ответ 

Представленной векторной диаграмме соответствует 

элемент … 
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Задание 5-25. Отметьте правильный ответ 

Если       otti 60sin2    А и сопротивление резистив-

ного элемента R=10 Ом, то мгновенное значение напряжения 

u(t) запишется в виде 

1)  30sin20 t  В 

2)  60sin20 t  В 

3) tsin20 В 

4)  60sin2,0 t  В + 

 

Задание 5-26. Отметьте правильный ответ 

 Если     60100cos100 ttu В, то 

мгновенное значение тока  ti  в ин-

дуктивности 0,1 Гн запишется в виде 

 

1)  150100sin10 t  A       2)  30100sin10 t  A + 

3)  30100sin100 t  А       4)   30100sin1000 t  A + 

 

Задание 5-27. Введите правильный ответ 

Если     60sin100 ttu   В, а     30sin1,0 tti   А, 

то модуль полного сопротивления равен …. Ом 

 

Задание 5-28. Введите правильный ответ 

Если     60sin100 ttu   В, а     30sin1,0 tti   А, 

то угол сдвига фаз между напряжением и током равен …. гра-

дусов 



 

Задание 5-29. Введите правильный ответ 

Если     45sin200 ttu   В, а     45sin1,0 tti   А, 

то модуль полного сопротивления равен …. Ом 
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Задание 5-30. Введите правильный ответ 

Если     45sin100 ttu   В, а     45sin1,0 tti   А, 

то угол сдвига фаз между напряжением и током равен …. гра-

дусов 

 

Задание 5-31. Отметьте правильный ответ 

Напряжение вида     60sin100 ttu   В и ток 

    30sin1,0 tti   А  соответствуют  

1) индуктивности     2) емкости 

3) сопротивлению    4) идеальному источнику тока 

 

Задание 5-32. Отметьте правильный ответ 

Напряжение вида     60sin100 ttu   В и ток 

    30sin1,0 tti   А  соответствуют  

1) индуктивности     2) емкости 

3) сопротивлению    4) идеальному источнику тока 

 

Задание 5-33. Отметьте правильный ответ 

Напряжение вида     30sin100 ttu   В и ток 

    30sin1,0 tti   А  соответствуют  

1) индуктивности     2) емкости 

3) сопротивлению    4) идеальному источнику тока 

 

Задание 5-34. Отметьте правильный ответ 

Напряжение вида     60sin100 ttu   В и ток 

    30sin1,0 tti   А  соответствуют элементу, показанно-

му на рисунке 
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Задание 5-35. Отметьте правильный ответ 

Напряжение вида     60sin100 ttu   В и ток 

    30sin1,0 tti   А  соответствуют элементу, показанно-

му на рисунке 

 
 

Задание 5-36. Отметьте правильный ответ 

Напряжение вида     30sin100 ttu   В и ток 

    30sin1,0 tti   А  соответствуют элементу, показанно-

му на рисунке 
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6. ГАРМОНИЧЕСКИЕ КОЛЕБАНИЯ В СОЕДИНЕНИЯХ 

ЭЛЕМЕНТОВ R, L, C 

 

Задание 6-1. Отметьте правильный ответ 

Векторная диаграмма изоб-

раженной на рисунке RC цепи 

имеет вид 

 

 

1)                          2)  

3)        4)  

 

Задание 6-2. Отметьте правильный ответ 

Векторная диаграмма изобра-

женной на рисунке RL цепи имеет 

вид 

 

 

 

1)          2)  

3)          4)  
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Задание 6-3. Введите правильный ответ 

Модуль сопротивления 

между точками  а  и  б  пока-

занной на рисунке цепи  на  

частоте 610  рад/с равен … 

Ом 

 

  

Задание 6-4. Введите правильный ответ 

Модуль сопротивления 

между точками  а  и  б  показан-

ной на рисунке цепи  на  частоте 
610  рад/с равен … кОм 

  

 

Задание 6-5. Введите правильный ответ 

Модуль сопротивления между 

точками  а  и  б  показанной на 

рисунке цепи  на  частоте 
310  рад/с равен … Ом 

 

Задание 6-6. Введите правильный ответ 

Модуль сопротивления 

между точками  а  и  б  пока-

занной на рисунке цепи  на  



частоте 710  рад/с равен … Ом 

 

Задание 6-7. Введите правильный ответ 

Модуль проводимости 

между точками  а  и  б  пока-

занной на рисунке цепи  на  

частоте 610  рад/с равен … 

мСм 
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Задание 6-8. Введите правильный ответ 

Модуль проводимости 

между точками  а  и  б  пока-

занной на рисунке цепи  на  

частоте 610  рад/с равен 

… мкСм 
 

Задание 6-9. Введите правильный ответ 

В показанной на рисунке 

цепи на  частоте 610  рад/с 

гармоническое напряжение u 

опережает по фазе ток i на угол 

… градусов 
 

Задание 6-10. Введите правильный ответ 

В показанной на рисунке це-

пи на  частоте 610  рад/с гар-

монический ток i отстает по фазе 

от напряжения u на угол … гра-

дусов 

 

Задание 6-11. Введите правильный ответ 

В показанной на рисун-

ке цепи на  частоте 610  

рад/с гармоническое 

напряжение u опережает по 

фазе ток i на угол … градусов 
 

Задание 6-12. Отметьте правильный ответ 

Показанная на рисунке 

цепь имеет … характер 

1) емкостный;   2) индуктив-

ный;    3) активный 
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Задание 6-13. Отметьте правильный ответ 

Показанная на рисунке 

цепь имеет … характер 

1) емкостный;    2) индуктив-

ный;    3) активный 

 

Задание 6-14. Введите правильный ответ 

Сопротивление по-

казанной на рисунке 

цепи имеет активный 

характер на частоте … 

рад/с 

 

Задание 6-15. Введите правильный ответ 

В показанной на рисунке це-

пи сдвиг фаз между напряжени-

ем на индуктивности )(tuL  и ем-

кости )(tuC  равен … градусов 

 

 

Задание 6-16. Введите правильный ответ 

В показанной на рисунке це-

пи сдвиг фаз между напряжени-

ем на индуктивности )(tuL  и со-

противлении )(tuR  равен … гра-

дусов 



 

Задание 6-17. Введите правильный ответ 

В показанной на рисунке це-

пи сдвиг фаз между напряжением 

на емкости )(tuC  и сопротивле-

нии )(tuR  равен … градусов 

 

62 

Задание 6-18. Введите правильный ответ 

В показанной на рисунке це-

пи сдвиг фаз между токами ин-

дуктивности )(tiL  и емкости 

)(tiC  равен … градусов 

 

Задание 6-19. Введите правильный ответ 

В показанной на рисунке 

цепи сдвиг фаз между токами 

индуктивности )(tiL  и сопро-

тивления )(tiR  равен … граду-

сов 

 

Задание 6-20. Введите правильный ответ 

В показанной на рисунке 

цепи сдвиг фаз между токами 

емкости )(tiC  и сопротивления 

)(tiR  равен … градусов 

 

Задание 6-21. Отметьте правильный ответ 

Временные диаграммы тока и 

напряжений на элементах в показан-

ной на рисунке цепи имеют вид:  

 

 

 
               1)                             2)                                 3) 
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Задание 6-22. Отметьте правильный ответ 

Показанные на рисунке временные диаграммы соответ-

ствуют  … характеру цепи 

 
1) емкостному;   2) индуктивному;    3) активному 

                                                            

Задание 6-23. Отметьте правильный ответ 

Показанные на рисунке временные диаграммы соответ-

ствуют  … характеру цепи 

 
1) емкостному;   2) индуктивному;    3) активному 

 

Задание 6-24. Введите правильный ответ 



Сопротивление показанной на рисунке цепи имеет актив-

ный характер на частоте … рад/с 
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Задание 6-25. Введите правильный ответ 

Амплитуда тока емкости 

Ci  в показанной на рисунке 

цепи  равна … мА 

 

 

 

 

Задание 6-26. Введите правильный ответ 

Амплитуда напряжения 

на емкости Cu  в показанной 

на рисунке цепи  равна … В 

 

 

 

 

Задание 6-27. Введите правильный ответ 

Амплитуда напряжения на 

сопротивлении Ru  в показанной 

на рисунке цепи  равна … В 

 

 

 

 

 

Задание 6-28. Введите правильный ответ 

Амплитуда тока в 

сопротивлении Ri  в пока-

занной на рисунке цепи  

равна … мА 
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Задание 6-29. Введите правильный ответ 

Начальная фаза тока 

емкости Ci  в показанной на 

рисунке цепи  равна … гра-

дусов 

 

 

 

Задание 6-30. Введите правильный ответ 

Начальная фаза 

напряжения на емкости Cu  

в показанной на рисунке 

цепи  равна … градусов 

 

 

 

Задание 6-31. Введите правильный ответ 

Начальная фаза тока в 

сопротивлении Ri  в пока-

занной на рисунке цепи  

равна … градусов 

 

 

 

 



Задание 6-32. Введите правильный ответ 

 Если амперметр пока-

зывает ток 2 А, а вольтметр 

– напряжение 100 В, то ак-

тивное сопротивление R  

показанной на рисунке цепи 

равно … Ом. 
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Задание 6-33. Введите правильный ответ 

 Если действующее значение тока I 

равно 2 А, а реактивное сопротивление 

показанного на рисунке двухполюсника 

равно 10 Ом, то реактивная мощность 

равна …ВАр 

 

 

Задание 6-34. Отметьте правильный ответ 

 При уменьшении частоты f  и постоянной амплитуде 

напряжении U  на входе показан-

ной на рисунке цепи напряжение 

на сопротивлении RU  … 

 

1)  увеличится  2) уменьшится 

3) не изменится  

4) достигнем максимума,  

    а затем уменьшится 

 

Задание 6-35. Введите правильный ответ 

 При ОмR 10  и ОмX L 10  

сдвиг фаз между напряжением и то-

ком равен … 

 

1) 450    2) -450    3) 00    4) 900 
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7. МЕТОД КОМПЛЕКСНЫХ АМПЛИТУД 

 

Задание 7-1. Введите правильный ответ 

Действительная часть комплексной амплитуды гармони-

ческого напряжения )6010cos(100)( 06  ttu В равна … В. 
 
Задание 7-2. Введите правильный ответ 

Мнимая часть комплексной амплитуды гармонического 

напряжения )3010cos(10)( 06  ttu В равна … В. 
 
Задание 7-3. Введите правильный ответ 

Действительная часть комплексной амплитуды гармони-

ческого напряжения )9010cos(10)( 06  ttu В  равна … В. 

 

Задание 7-4. Введите правильный ответ 

Мнимая часть комплексной амплитуды гармонического 

напряжения )10cos(10)( 6 ttu  В равна … В. 

 

Задание 7-5. Введите правильный ответ 

Начальная фаза гармонического сигнала с комплексной 

амплитудой 1010 jA   равна … градусов 

 

Задание 7-6. Введите правильный ответ 

Начальная фаза гармонического сигнала с комплексной 

амплитудой 1010 jA   равна … градусов 



 

Задание 7-7. Введите правильный ответ 

Положительная начальная фаза гармонического сигнала с 

комплексной амплитудой 1010 jA   равна … градусов 

 

Задание 7-8. Введите правильный ответ 

Положительная начальная фаза гармонического сигнала с 

комплексной амплитудой 1010 jA   равна … градусов 
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Задание 7-9. Введите правильный ответ 

Амплитуда гармонического сигнала с комплексной ампли-

тудой 4030 jA   равна …  

 

Задание 7-10. Введите правильный ответ 

Амплитуда гармонического сигнала с комплексной ампли-

тудой 300400 jA   равна …  

 

Задание 7-11. Введите правильный ответ 

Модуль комплексной амплитуды гармонического напря-

жения )6010cos(70)( 06  ttu В равен … 

 

Задание 7-12. Введите правильный ответ 

Модуль комплексной амплитуды гармонического напря-

жения )3010cos(400)( 06  ttu В равен … 

 

Задание 7-13. Введите правильный ответ 

Аргумент комплексной амплитуды гармонического 

напряжения )3010cos(400)( 06  ttu В равен … градусов 

 

Задание 7-14. Введите правильный ответ 

Аргумент комплексной амплитуды гармонического 

напряжения )7510cos(100)( 06  ttu В равен … градусов 

 

Задание 7-15. Отметьте правильные ответы 

Комплексная амплитуда гармонического напряжения  

)cos()(   tUtu m  равна 

1)
j

meU              2)
)(  tj

meU             3) cosmU      

               5) sinmU         6)
eUm  
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Задание 7-16. Отметьте правильный ответ 

Амплитуда гармонического сигнала A  с комплексной 

амплитудой bjaA   равна 

 

1) bA      2)
22 baA     3) aA      4) 

22 baA   

 

Задание 7-17. Отметьте правильный ответ 

Начальная фаза гармонического сигнала   с комплекс-

ной амплитудой bjaA   равна 

 

1) 

































0

,0

bпри
a

b
arctg

bпри
a

b
arctg



 2) 

































0

,0

aпри
a

b
arctg

aпри
a

b
arctg



  

3) aлюбомпри
a

b
arctg 








              4) 

a

b
  

 

Задание 7-18. Введите правильный ответ 

Активная составляющая 

комплексного сопротивления 

между точками  а  и  б  для по-

казанной на рисунке цепи равна 

… Ом 



 

Задание 7-19. Введите правильный ответ 

Реактивная составляющая 

комплексного сопротивления 

между точками  а  и  б  для по-

казанной на рисунке цепи на 

частоте 610 рад/с  равна … 

Ом 
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Задание 7-20. Введите правильный ответ 

Активная составляющая 

комплексной проводимости 

между точками  а  и  б  для 

показанной на рисунке цепи 

равна … мСим 

 

Задание 7-21. Введите правильный ответ 

Реактивная составляющая 

комплексной проводимости 

между точками  а  и  б  для по-

казанной на рисунке цепи на 

частоте 610 рад/с  равна … 

мкСим 

 

 

Задание 7-22. Отметьте правильный ответ 

Модуль полного ком-

плексного сопротивления Z  

показанной на рисунке цепи 

равен 

  

 

1) 

2

2 1










C
LRZ


 ;     2)  

2

22 1










C
LRZ


  

3) 

2

2 1










C
LRZ


 ;  4) 

C
LRZ




1
  

 

Задание 7-23. Введите правильный ответ 

Модуль комплексного сопротивления между точками  а  

и  б  для показанной на рисунке цепи равен  
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1)  22 CRZ           

2) 

2

2 1










C
RZ


 

               3) 
C

RZ


12               

                                 4) 
C

RZ


1
  

 

Задание 7-24. Отметьте правильный ответ 

Модуль полного комплексного со-

противления Z  показанной на рисун-

ке цепи равен 

 

  

1)  22 LRZ        2) 
 22 LR

LR
Z






  

3) LRZ                  4) LRZ   

 

Задание 7-25. Отметьте правильный ответ 



Модуль полной комплексной про-

водимости Y  показанной на рисунке 

цепи равен 

 

  

1) 

22
11



















LR
Y


      2) 

 22 LR

LR
Y






  

3) 
LR

Y


1
                 4) 

LR
Y




1
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Задание 7-26. Отметьте правильный ответ 

С увеличением частоты  

f  при неизменном действу-

ющем значении приложенно-

го напряжения U действую-

щее значение напряжения UL  

 

1) увеличивается + 

2) уменьшается 

3) достигает минимума, а затем увеличивается 

4) остается неизменным 

 

Задание 7-27. Отметьте правильный ответ 

Если при неизменном 

действующем значении тока I 

увеличить его частоту f  в два 

раза, то действующее значе-

ние напряжения UR … 

 

 

1) не изменится +  2)22) резко возрастет 

3) увеличится в два раза   4)уменьшится в два раза 

 

Задание 7-28. Отметьте правильный ответ 

Комплексное сопротивле-

ние цепи Z при ХС = -40 Ом и R = 

30 Ом составляет… 

 

1) 
 87,3650 jeZ  Ом     

2) 
 13,5370 jeZ  Ом 

3) 
 87,3670eZ  Ом    

4) 
 13,5350 jeZ  Ом + 
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Задание 7-29. Отметьте правильный ответ 

Если известны полное сопротивление Z пассивного 

двухполюсника и угол   сдвига фаз меж-

ду напряжением u(t) и током i(t) на входе 

цепи, то комплексное сопротивление Z  

определяется выражением… 

 

 

1) Z = Z +     2) Z = Ze      3) Z = Z    4) Z  = Zej+ 

 

Задание 7-30. Отметьте правильный ответ 

Если амперметр показывает А=1 А, а вольтметр V=200 

В, то величина индуктивного со-

противления XL составит … 

 

1) 160 Ом +2) 120 Ом 

3) 200 Ом   4) 80 Ом 

 

 

Задание 7-31. Отметьте правильный ответ 

При увеличении частоты в 

2 раза реактивное сопротивление 

цепи Х составит… 

 

Х

С 

R 

Z 

i 

u 



1) 8 Ом  2) 10 Ом 

3) 6 Ом  4) 0 Ом + 

 

 

Задание 7-32. Отметьте правильный ответ 

Если R = 6 Ом и XL = 8 Ом, то угол 

сдвига фаз между приложенным 

напряжением и током равен… 

 

1) -37    2) -53    3) 53+  4) 37 
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8. МЕТОДЫ РАСЧЕТА СЛОЖНЫХ ЦЕПЕЙ  

С ГАРМОНИЧЕСКИМИ СИГНАЛАМИ 

 

Задание 8-1. Отметьте правильный ответ 

Система уравне-

ний по второму зако-

ну Кирхгофа для пока-

занной на рисунке це-

пи имеет вид 

 

1) 








0342

31

UUU

EUU




;      2) 









0321

21

UUU

EUU




 

 

3) 








EUU

UU





42

31 0
;             4) 









EUUU

EUU





342

21  

 

Задание 8-2. Отметьте правильный ответ 

Уравнение по второму закону 

Кирхгофа для показанной на ри-

сунке цепи имеет вид 

 

 

 

1) 0321  UUU ;        2) 021 UU ;       3) 321 UUU  ; 

4) 0321  UUU ;    5) 321 UUU  ;    6) 032 UU . 

 

Задание 8-3. Отметьте правильный ответ 

Система топологических 

уравнений показанной на рисун-

ке цепи имеет вид 
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1) 








EUU

III





21

210 0
;         2) 









0

0

21

210

UU

III




 

 

3) 








EUU

II





21

10 0
;            4) 









021

021

UU

III




 

 

Задание 8-4. Отметьте правильный ответ 

Уравнение по первому закону 

Кирхгофа для показанной на ри-

сунке цепи имеет вид 

 

 

 

1) 01 II   ;       2) 021 III   ;      3) 021  II  ;     4) 021 III    

 

Задание 8-5. Отметьте правильный ответ 

Система уравнений по первому закону Кирхгофа для по-

казанной на рисунке цепи имеет вид 

 



 

1) 








0

0

430

321

III

III




;                         2) 









314

320

III

III




;    

 

3) 








304

321

III

III




;                               4) 









324

31

III

II




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Задание 8-6. Отметьте правильный ответ 

Система уравне-

ний по методу кон-

турных токов для 

показанной на ри-

сунке цепи имеет 

вид 

 

1) 








0)(

)(

0411222432

2221121

IzIzIzzz

EIzIzz




; 

2) 








11222432

1121

)(

)(

IzIzzz

EIzz




; 

3) 








0)(

)(

022432

2221121

IIzzz

EIzIzz




; 

4) 








0)( 22432

222111

Izzz

EIzIz




. 

 

Задание 8-7. Отметьте правильный ответ 

Уравнение по методу кон-

турных токов для показанной на 

рисунке цепи имеет вид 

 

 

 

1)   0021121  IRIRR  ; 

2)   0021121  IRICjRR  ; 

3) 0
1

1121 







 I

Cj
RR 


;           

4) 0
1

021121 







 IRI

Cj
RR 


. 
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Задание 8-8. Отметьте правильный ответ 

Уравнение по методу уз-

ловых напряжений для пока-

занной на рисунке цепи имеет 

вид 

 

  

 

1) 0

2

11

1

11 I
R

U

R

U 


 ;                   2) 0

2

11

1

11

1
I

R

U

Cj
R

U 







; 

3) 0
1

2

11

1

11 


R

U

Cj
R

U 



;                     4) 0
1 0

1

11 



I

Cj
R

U 




. 

 

Задание 8-9. Отметьте правильный ответ 

Система урав-

нений по методу 

узловых напряже-



ний для показанной на рисунке цепи имеет вид 

 

1) 






















0

4

22

3

1122

3

2211

2

11

1

11 0

I
z

U

z

UU

z

UU

z

U

z

EU






 

2) 

































0

3

11

43

22

13

22

321

11

11

111

I
z

U

zz
U

z

E

z

U

zzz
U






 

78 

3) 

















0

4

22

3

11

3

11

2

11

1

11

I
z

U

z

U

E
z

U

z

U

z

U







            4) 



















04

4

22

3

1122

13

2211

Iz
z

U

z

UU

z

E

z

UU






 

 

Задание 8-10. Отметьте правильный ответ 

Уравнение по методу узловых 

напряжений для показанной на ри-

сунке цепи имеет вид 

 

 

 

1) 011

2

11

1

11  UCj
R

U

R

U 


 ;     2)  011

2

11

1

11 


Cj

U

R

U

R

EU




; 

 

3)  011

2

11

1

11 


UCj
R

U

R

EU 


 ;           4)  0
2

11

1

11 


R

U

R

EU 
. 

 

Задание 8-11. Отметьте правильный ответ 

Уравнение по методу узловых напряжений для показан-

ной на рисунке цепи имеет вид 

 

  

 

1) 011

2

11

1

11 


ULj
R

U

R

EU 


    2)  011

2

11

1

11 


Lj

U

R

U

R

EU




 

 

3)  011

2

11

1

11  ULj
R

U

R

U 


          4)  011

1

11 


Lj

U

R

EU




. 
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Задание 8-12. Отметьте правильный ответ 

Уравнение по методу узло-

вых напряжений для показан-

ной на рисунке цепи имеет вид 

 

1)  0
1

2

11

1

11 


R

U

Lj
R

U 



; 

 2) 0

2

11

1

11 I
R

U

R

U 


 ;  3) 0

2

11

1

11 I
R

U

LjR

U 



 

;  4) 00

1

11 


I
LjR

U 



. 

 

Задание 8-13. Отметьте правильный ответ 

Система уравнений по 

методу контурных токов для 

показанной на рисунке цепи 

имеет вид 

 

 

1) 












0)(
1

)(

2112222

22211111

RII
Cj

I

ERIIRI







           2) 












0
1

21122

222111

RI
Cj

I

ERIRI







 



3) 








0)(

)(

21122

22211

RII

ERII




                           4) 





















0
1

)(

222

2111

Cj
RI

ERRI






 

 

Задание 8-14. Отметьте правильный ответ 

Система уравнений по мето-

ду контурных токов для пока-

занной на рисунке цепи имеет 

вид 
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1) 








0)(

)(

21122

22211

RII

ERII




;        2) 









021122

222111

RILjI

ERIRI






; 

3) 








0)(

)(

2112222

22211111

RIILjI

ERIIRI






;          4) 

 







0

)(

222

2111

LjRI

ERRI




 

 

Задание № 8-15. Отметьте правильный ответ 

Уравнение по методу узловых 

напряжений для показанной на ри-

сунке цепи имеет вид 

 

 

  

1) 011

1

IUCj
R

E 


  ;         2) 011

1

11 IUCj
R

U 


  ; 

3) 011

1

11 


UCj
R

EU 


 ;           4) 011

1

11 IUCj
R

EU 





 . 

 

Задание 8-16. Отметьте правильный ответ 

Уравнение по методу контурных токов для показанной на 

рисунке цепи имеет вид 

 

 

  

1) E
Cj

I
Cj

RI  











11
0111      2) E

Cj
IRI  



1
0111

 

 

3) E
Cj

RI  











1
111            4) E

Cj
I

Cj
RI  












11
0111 . 
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Задание 8-17. Отметьте правиль-

ный ответ 

 Уравнение второго закона 

Кирхгофа для показанной на ри-

сунке цепи имеет вид 

 

1) EUU CR
      2) EUU CR

   

3) RIUU CR 0
   4) EUU CR

   

 

Задание 8-18. Отметьте правильный ответ 

 Уравнение второго закона 

Кирхгофа для показанной на ри-

сунке цепи имеет вид 

 

1) EUU CR
      2) EUU CR

   

3) RIUU CR 0
   4) EUU CR

   

 

Задание 8-19. Отметьте правильный ответ 



 Уравнение первого закона 

Кирхгофа для показанной на рисунке 

цепи имеет вид 

 

1) 0III CR
      2) EUU CR

   

3) 0III CR
       4) 0III CR

   

 

Задание 8-20. Отметьте правильный ответ 

 Уравнение первого закона 

Кирхгофа для показанной на рисун-

ке цепи имеет вид 

 

1) 0III CR
      2) EUU CR

   

3) 0III CR
       4) 0III CR

   
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Задание 8-21. Отметьте правильный ответ 

 Уравнение первого закона 

Кирхгофа для показанной на ри-

сунке цепи имеет вид 

 

1) 12 III L
        2) 012  III L

  

3) EUU LR
     4) REII L /2

   

 

Задание 8-22. Отметьте правильный ответ 

 Уравнение второго закона 

Кирхгофа для показанной на ри-

сунке цепи имеет вид 

 

1) EUU   21 ;  2) EUU   21 ; 

3) EUU   21 ; 4) EUU   21 . 

 

Задание 8-23. Отметьте правильный ответ 

 Уравнение второго закона 

Кирхгофа для показанной на 

рисунке цепи имеет вид 

1) LUURI   210 ; 

2) LUUU   21 ; 

3) LUUU   21 ;   

4) LUURI   210 . 

 

Задание 8-24. Отметьте правильный ответ 

 Уравнение первого закона 

Кирхгофа для показанной на ри-

сунке цепи имеет вид 

1) 10 III L
    2) 001  III L

  

3) 10 IIRI L
    4) 001  III L

  
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Задание 8-25. Установите соответствие 

При расчете методом нало-

жения эквивалентные схемы 

показанной на рисунке цепи 

при выключении источников 

имеют вид 

 

L1: при выключении источника    R1:  

      напряжения  



L2: при выключении источника            R2:  

      тока 

 

R3: R4:  

 

Задание 8-26. Установите соответствие 

При расчете методом нало-

жения эквивалентные схемы 

показанной на рисунке цепи при 

выключении источников имеют 

вид 
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L1: при выключении                  R1:  

      источника напряжения   

L2: при выключении                   R2:  

      источника тока  

R3:          R4:  

 

Задание 8-27. Установите соответствие 

При расчете методом нало-

жения комплексные амплитуды 

напряжения на емкости от от-

дельно включенных источников 

в показанной на рисунке цепи 

равны 

 

L1: от источника напряжения        R1: 

Cj
R

Cj
EUC





1

1

1 

   
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L2: от источника тока                      R2: 

Cj
R

Cj
R

IUC





1

1

1

1

0



   

 

R3: 1REUC
            R4: 

Cj
IUC



1
0
   

 

Задание 8-28. Установите соответствие 

При расчете методом 

наложения комплексные ам-

плитуды напряжения на сопро-



тивлении от отдельно включенных источников равны 

 

 

 

L1: от источника напряжения           R1: 
LjR

R
EU R


   

L2: от источника тока                         R2: 
LjR

LRj
IUR






 0

  

R3: 
R

Lj
EU R


        R4: LjIUR  0

  

 

Задание 8-29. Установите соответствие 

По теореме Тевенена па-

раметры реального источника 

напряжения, эквивалентного 

показанному на рисунке ак-

тивному двухполюснику АД, 

равны 
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L1: ЭДС эквивалентного                 R1: RIEEЭ 0
   

      источника   

L2: внутреннее сопротивление       R2: RZЭ   

      эквивалентного источника   

                             R3: EEЭ
          R4: 

0I

E
ZЭ 


  

Задание 8-30. Установите 

соответствие 

По теореме Тевенена 

параметры реального ис-

точника тока, эквивалент-

ного показанному на ри-

сунке активному двухполюснику АД, равны 

 

L1: ток эквивалентного                      R1: 
0I

R

E
IЭ




   

      источника  

L2: внутреннее сопротивление          R2: RZЭ   

      эквивалентного источника   

            R3: 0IIЭ
              R4: 

0I

E
ZЭ 


  

Задание 8-31. Введите правильный ответ 

Амплитуда напряжения 

холостого хода показанного 

на рисунке активного двух-

полюсника равна … 
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Задание 8-32. Введите правильный ответ 

Амплитуда напряжения хо-

лостого хода показанного на 

рисунке активного двухполюс-

ника равна …В. 

 

 

 

 

 

 

Задание 8-33. Введите пра-

вильный ответ 

Внутреннее сопротивление 

между точками  а  и  б  пока-



занного на рисунке активного двухполюсника равно …Ом. 

 

 

 

 

 

 

Задание 8-34. Введите правильный ответ 

Внутреннее сопротивление 

между точками  а  и  б  показанного 

на рисунке активного двухполюсни-

ка равно …Ом. 
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9. ЧАСТОТНЫЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ ЦЕПЕЙ ПЕРВОГО 

ПОРЯДКА 
 

Задание 9-1. Отметьте правильный ответ 

Комплексный коэффициент 

передачи по напряжению показан-

ной на рисунке цепи равен 

 

 

 

1) 

Cj
R

K



1

1



 ;                2) 

Cj
R

R
K



1


 ; 

3) 

Cj
R

Cj
K





1

1



 ;                4) RCjK   

 

Задание 9-2. Отметьте правильный ответ 

Комплексный коэффициент 

передачи по напряжению показан-

ной на рисунке цепи равен 

 

 
 

1) 
R

Lj
K


 ;                     

2) 
LjR

Lj
K






  

3) 
LjR

R
K


 ;                     

4) 
Lj

R
K


 . 
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Задание 9-3. Отметьте правильный ответ 

Амплитудно-частотная ха-

рактеристика по напряжению по-

казанной на рисунке цепи равна 

 

 

 

1) 
2

2 1

1













C
R

CK



 ;            



 2) 
2

2 1

1













C
R

K



  

3) 
2

2 1












C
R

R
K



 ;            

 4) RCK   

 

Задание 9-4. Отметьте правильный ответ 

Амплитудно-частотная ха-

рактеристика по напряжению по-

казанной на рисунке цепи равна 

 

 

1) 
L

R
K


 ;                              2) 

R

L
K


 ; 

3) 
22 )( LR

R
K


 ;              4) 

22 )( LR

L
K






 . 
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Задание 9-5. Отметьте правильный ответ 

Фазо-частотная характеристи-

ка по напряжению показанной на 

рисунке цепи равна 

 

  

 

1) )()( RCarctg   ;           2) )(90)( 0 RCarctg   ; 

3) 









RC
arctg




1
)( ;         4) )()( RCarctg   . 

 

Задание 9-6. Отметьте правильный ответ 

Фазо-частотная характеристи-

ка по напряжению показанной на 

рисунке цепи равна 

 

 

 

1) 









R

L
arctg


 )( ;                    2) 

)(90)( 0 RLarctg   ; 

3) 









R

L
arctg


 090)( ;          4) 










R

L
arctg


 090)(  

 

Задание 9-7. Отметьте правильный ответ 

Амплитудно-частотная харак-

теристика по напряжению пока-

занной на рисунке цепи равна 

 

1) 
22 )( LR

L
K






 ;               

2) 
R

L
K


 ;      3) 

22 )( LR

R
K


 ;     4) 

L

R
K


 . 
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Задание 9-8. Отметьте правильный ответ 

Фазо-частотная характери-

стика по напряжению показанной 

на рисунке цепи равна 

 

 

 

1) 









R

L
arctg


 )( ;         2) )(90)( 0 RLarctg   ; 



3) 









R

L
arctg


 )( ;           4) 










R

L
arctg


 090)(  

 

Задание 9-9. Отметьте правильный ответ 

Амплитудно-частотная характеристика по напряжению 

показанной на рисунке цепи равна 

 

 

 

1) 
2

2 1

1













C
R

CK



 ;            

 2) 
2

2 1

1













C
R

K



  

3) 
2

2 1












C
R

R
K



 ;            

 4) RCK   
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Задание 9-10. Отметьте правильный ответ 

Фазо-частотная характеристика 

по напряжению показанной на ри-

сунке цепи равна 

 

  

 

 

1) )()( RCarctg   ;           2) )(90)( 0 RCarctg   ; 

3) 









RC
arctg




1
)( ;         3) 

)()( RCarctg   . 

 

Задание 9-11. Отметьте правильный ответ 

Показанная на рисунке цепь 

является фильтром … 

 

 

 

 

 

1) нижних частот         2) верхних частот 

3) полосовым               4) режекторным 

 

Задание 9-12. Отметьте правильный ответ 

Показанная на рисунке цепь 

является фильтром … 

 

 

 

 

 

1) нижних частот       2) верхних частот 

3) полосовым             4) режекторным 
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Задание 9-13. Отметьте правильный ответ 

Показанная на рисунке цепь яв-

ляется фильтром … 

 

 

 

 

1) нижних частот           2) верхних частот 



3) полосовым                 4) режекторным 

 

Задание 9-14. Отметьте правильный ответ 

Показанная на рисунке цепь является фильтром … 

 

 

 

 

1) нижних частот            2) верхних частот 

3) полосовым                  4) режекторным 

 

Задание 9-15. Установите соответствие 

Показанная цепь является фильтром 

L1:  R1:  нижних частот 

L2:        R2:  верхних частот 

                            R3: режекторным 

    R4: полосовым 

94 

Задание 9-16. Установите соответствие 

Показанная цепь является фильтром 

L1:  R1:  нижних частот 

L2:  R2:  верхних частот 

   R3: режекторным 

   R4: полосовым 

 

Задание 9-17. Отметьте правильный ответ 

Амплитудно-частотная харак-

теристика показанного на рисунке 

фильтра имеет вид 

 

 

 

1)     2)  

3)         4)  
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Задание 9-18. Отметьте правильный ответ 

Амплитудно-частотная ха-

рактеристика показанного на ри-

сунке фильтра имеет вид 

 

 

 



1)         2)  

94 

3)             4)  

 

Задание 9-19. Отметьте правильные ответы 

Полоса пропускания фильтра нижних частот определяется 

по амплитудно-частотной характеристике относительно мак-

симального значения на уровне… 

1) 
2

1
;     2) 

10

1
;     3) -20 дБ;      4) 

100

1
;       5) -40 дБ. 

 

Задание 9-20. Установите соответствие 

Частотные характеристики идеального частотного фильтра 

в пределах полосы пропускания имеют вид 

 

L1: амплитудно-частотная           L2: фазо-частотная                      
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R1:   R2:  

 R3:   R4: 

 
 

Задание 9-21. Отметьте правильный ответ 

Коэффициент переда-

чи показанной на рисунке 

цепи на постоянном токе 

равен … 

 

 

1) 1)0( K    2) 
21

1)0(
RR

R
K


    3) 

21

2)0(
RR

R
K


    

4)
1

2)0(
R

R
K   

 

Задание 9-22. Отметьте правильный ответ 

Коэффициент передачи 

показанной на рисунке це-

пи на постоянном токе ра-

вен … 

 

 

1) 0)0( K    2) 
1

2)0(
R

R
K     3) 

21

2)0(
RR

R
K


    4) 1)0( K  
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Задание 9-23. Отметьте правильный ответ 

Показанная на рисунке цепь 

характеризуется … 

1) цепь не является частотно-

селективной; 

2) полосой удержания; 

3) полосой пропускания. 

 

Задание 9-24. Отметьте правильный ответ 

Показанная на рисунке цепь характеризуется … 

1) полосой пропускания 

2) полосой удержания 

3) цепь не является частотно-селективной 

 

Задание 9-25. Отметьте правильный ответ 

Показанная на рисунке цепь 

характеризуется … 

1) полосой пропускания 

2) полосой удержания 

3) цепь не является частотно-

селективной 

 

Задание 9-26. Отметьте правильный ответ 

Показанная на рисунке цепь 

характеризуется … 

1) полосой пропускания 

2) полосой удержания 

3) цепь не является частотно-

селективной 
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10. КОЛЕБАТЕЛЬНЫЕ КОНТУРЫ  

 

Задание 10-1. Введите правильный ответ 

В последовательном колебательном контуре полное реак-

тивное сопротивление на резонансной частоте равно … 

 

Задание 10-2. Отметьте правильный ответ 

В последовательном колебательном контуре при увели-

чении индуктивности L в 4 раза резонансная частота  … 

1) уменьшится в 2 раза;      2) увеличится в 2 раза; 

3) останется неизменной;   4) увеличится в 4 раза; 

5) уменьшится в 4 раза. 

 

Задание 10-3. Установите соответствие 

В последовательном колебательном контуре при задан-

ных L, C, R вторичные параметры определяются выражения-

ми  

L1: добротность                                                R1: 
C

L
 

L2: входное резонансное сопротивление       R2: 
LC

1
 

L3: характеристическое сопротивление          R3: 
R

C

L

 

L4: резонансная частота                                    R4: R  

 

Задание 10-4. Отметьте правильный ответ 

В последовательном колебательном контуре емкость 

уменьшилась в 4 раза, а сопротивление потерь увеличилось в 

4 раза, при этом добротность контура … 

1) уменьшится в 2 раза;           2) уменьшится в 4 раза; 

3) увеличится в 2 раза;            4) увеличится в 4 раза 

5) останется без изменений. 
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Задание 10-5. Введите правильный ответ 



В последовательном колебательном контуре на некоторой 

частоте реактивное сопротивление индуктивности xL=72 Ома, 

емкости xC=128 Ом и сопротивление потерь R=2 Ома, тогда 

добротность контура равна … 

 

Задание 10-6. Введите правильный ответ 

В последовательном колебательном контуре при резо-

нансной частоте 6

0 102   рад/с емкость контура равна  

C=1000 пФ, тогда при частоте 6

0 101  рад/с и той же индук-

тивности емкость C будет равна … пФ 

 

Задание 10-7. Введите правильный ответ 

В последовательном колебательном контуре при L=100 

мкГн, C=120 пФ, сопротивлении потерь  R=10  Ом и входном  

напряжении Uвх=1 В на резонансной частоте ток в контуре ра-

вен … мА 

 

Задание 10-8. Введите правильный ответ 

На верхней граничной частоте полосы пропускания после-

довательного колебательного контура обобщенная расстройка 

равна … 

 

Задание 10-9. Введите правильный ответ 

В последовательном колебательном контуре при резо-

нансной частоте 500 кГц нижняя граница полосы пропускания 

находится на частоте 490 кГц, тогда добротность контура рав-

на… 

 

Задание 10-10. Введите правильный ответ 

В последовательном колебательном контуре сдвиг фаз 

между входным напряжением и током на частоте, соответ-

ствующей верхней границе полосы пропускания, равен … гра-

дусов 

100 

Задание 11-11. Введите правильный ответ 

В последовательном колебательном контуре с сопротив-

лением потерь R=10 Ом при подключении источника сигнала 

с внутренним сопротивлением 20 Ом эквивалентная доброт-

ность уменьшится в ... раза 

 

Задание 10-12. Введите правильный ответ 

При резонансной частоте последовательного колебатель-

ного контура 610  рад/с, емкости C=1 нФ и полосе пропуска-

ния 410  рад/с сопротивление потерь равно … Ом 

 

Задание 10-13. Введите правильный ответ 

В последовательном колебательном контуре на резонанс-

ной частоте при входном напряжении 1 В и напряжении на 

емкости 60 В добротность равна … 

 

Задание 10-14. Введите правильный ответ 

В последовательном колебательном контуре с полосой 

пропускания 5 кГц и входном напряжении 1 В на резонансной 

частоте 100 кГц напряжение на емкости равно …В 

 

Задание 10-15. Введите правильный ответ 

В последовательном колебательном контуре с резонанс-

ной частотой 500 кГц на частоте сигнала 450 кГц обобщенная 

расстройка равна  –2, тогда добротность контура равна … 

 

Задание 10-16. Введите правильный ответ 

В колебательном контуре с добротностью 100 обобщен-

ная расстройка больше относительной расстройки в … раз 

 

Задание 10-17. Введите правильный ответ 

В последовательном колебательном контуре с резонанс-

ной частотой 500 кГц и полосой пропускания 10 кГц при 

входной напряжении 1 В резонансное напряжение на емкости 

равно … В 
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Задание 10-18. Введите пра-



вильный ответ 

В показанном на рисунке колебательном контуре при 

L=100 мкГн, C=400 пФ, R=10 Ом по зависимости напряжения 

на емкости от частоты измерена эквивалентная добротность 

QЭ=25, тогда сопротивление источника сигнала Re равно … Ом 

 

Задание 10-19. Отметьте правильный ответ 

Индуктивность колебательного контура увеличилась в 4 

раза, а остальные параметры не изменились, при этом полоса 

пропускания .   

1) уменьшится в 4 раза;    2) увеличится в 4 раза;     

3) не изменится;                4) увеличится в 2 раза ;     

5) уменьшится в 2 раза. 

 

Задание 10-20. Отметьте правильный ответ 

Емкость колебательного контура уменьшилась в 4 раза, а 

остальные параметры не изменились, при этом полоса пропус-

кания … 

1) не изменится;             2) уменьшится в 4 раза;     

3) увеличится в 4 раза;   4) увеличится в 2 раза;    

5) уменьшится в 2 раза 

 

Задание 10-21. Отметьте правильный ответ 

Зависимость от частоты модуля сопротивления простого 

параллельного колебательного контура имеет вид … 

1)             2)  
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3)             4)  

 

Задание 10-22. Установите соответствие 

Зависимость от частоты модуля сопротивления колеба-

тельного контура имеет вид 

L1: для последовательного       R1:  

      контура  

L2: для параллельного               R2:  

      контура 

   R3:   R4:  
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Задание 10-23. Введите правильный ответ 

Для показанных на рисунке параллельного колебательного 

контура и зависимости от частоты модуля его входного сопро-

тивления полное сопротивление потерь равно … Ом 

 
 

Задание 10-24. Введите правильный ответ 

Для показанных на рисунке параллельного колебательного 

контура и зависимости от частоты модуля его входного сопро-

тивления индуктивность L равна … мГн 
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Задание 10-25. Введите правильный ответ 

Для показанных на рисунке параллельного колебательно-

го контура и зависимости от частоты модуля его входного со-

противления емкость C равна … пФ 

 
 

Задание 10-26. Введите правильный ответ 

В простом параллельном колебательном контуре L=100 

мкГн, C=100 пФ, R=10 Ом, а его резонансное сопротивление 

равно … кОм 

 

Задание 10-27. Введите правильный ответ 

К последовательному колебательному контуру с L=100 

мкГн, C=100 пФ, R=10 Ом подключен настроенный в резо-

нанс источник напряжения с амплитудой 100 В и внутренним 

сопротивлением 10 Ом, при этом потребляемая контуром 

мощность равна …  ватт 

 

Задание 10-28. Введите правильный ответ 

К простому параллельному колебательному контуру с 

L=100 мкГн, C=100 пФ, R=10 Ом подключен настроенный в 

резонанс источник тока с амплитудой 40 мА и внутренним 

сопротивлением 100 кОм, при этом потребляемая контуром 

мощность равна …  ватт 
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Задание 10-29. Введите правильный ответ 

Два простых параллельных колебательных контура с ха-

рактеристическими сопротивлениями 2001   Ом, 4002   

Ом и сопротивлениями потерь R1=4 Ома, R2=8 Ом  настроены 

на частоту генератора и включены последовательно, тогда от-

ношение потребляемых ими мощностей P2/P1 равно … 

 

Задание 10-30. Введите правильный ответ 

В простом параллельном колебательном контуре при токе 

источника тока 40 мА и резонансном токе в реактивных ветвях 

2 А добротность равна … 

 

Задание 10-31. Введите правильный ответ 

В простом параллельном колебательном контуре при ам-

плитуде тока источника тока 40 мА,  амплитуде резонансного 

тока в реактивных ветвях 2 А и рассеиваемой в контуре мощ-

ности  10 Вт характеристическое сопротивление равно … Ом 

 

Задание 10-32. Установите соответствие 

Подключение нагрузки к емкости последовательного ко-

лебательного контура влияет на его вторичные параметры: 

L1: увеличивает                                        R1:добротность 

L2: уменьшает                                          R2:полосу пропускания 

L3:практически не изменяет                   R3:резонансную часто-

ту 

 

Задание 10-33. Установите соответствие 

Внутреннее сопротивление источника тока, подключенно-

го к простому параллельному колебательному контуру влияет 

на его вторичные параметры: 

 

L1: увеличивает                                   

R1:добротность 

L2: уменьшает                                      

R2:полосу пропускания 

L3: практически не изменяет              

R3:резонансную частоту 
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Задание 10-34. Отметьте правильный ответ 

Зависимость от частоты модуля сопротивления показан-

ного на рисунке сложного параллельного колебательного 

контура имеет вид  

 

  

 

 

 

 

 

1)             2)  

3)             4)  
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Задание 10-35. Отметьте правильный ответ 

Зависимость от частоты модуля сопро-

тивления показанного на рисунке сложного 

параллельного колебательного контура име-

ет вид  

 

  

 

 

 

 

 

1)                   2)  

3)                 4)  
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Задание 10-36. Отметьте правильный ответ 

Коэффициент включения  p  показанного 

на рисунке сложного параллельного контура 

равен 

  

1) 
21

1

LL

L
p


 ;  2) 

21

2

LL

L
p


 ;   

3) 
1

21
L

L
p  ;  4)

2

11
L

L
p   

 

Задание 10-37. Отметьте правильный ответ 

Коэффициент включения  p  показанного 

на рисунке сложного параллельного контура 

равен 

 

1) 
21

1

CC

C
p


 ;      2) 

21

2

CC

C
p


  

3) 
1

21
C

C
p  ;         4) 

2

11
C

C
p   

 

Задание 10-38. Введите правильный ответ 

Если резонансное сопротивление пока-

занного на рисунке сложного параллельно-

го контура между точками 1-0 равно 100 

кОм, а между точками 2-0 оно равно 81 

кОм, то коэффициент включения равен … 
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Задание 10-39. Введите правильный ответ 

Если резонансное сопротивление показанного на рисунке 

сложного параллельного контура между точками 1-0 равно 125 

кОм, а между точками 2-0 оно равно 5 кОм, то коэффициент 

включения равен … 

 

 

 

 

 

Задание 10-40. Введите правильный ответ 

В показанной на рисунке цепи 

к параллельному колебательному 

контуру при L=1 мГн и C=1 нФ  

подключен настроенный в резо-

нанс источник гармонического 

напряжения с внутренним сопро-

тивлением Re=100 кОм, тогда, ес-

ли в контуре выделяется макси-

мальная мощность, то его доброт-

ность равна … 

 

Задание 10-41. Введите правильный ответ 

В показанной на рисунке це-

пи к параллельному колебатель-

ному контуру при L=1 мГн и C=1 

нФ  подключен настроенный в 

резонанс источник гармоническо-

го тока с внутренним сопротив-

лением Ri=50 кОм, тогда, если в 

контуре выделяется максималь-

ная мощность, то его добротность 

равна … 
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Задание 10-42. Отметьте правильный ответ 

При возникновении в цепи резо-

нанса напряжений на ча-

стоте ω0=314рад/с вели-

чина индуктивности L со-

ставляет… 

  

1) 1 Гн        2) 0,01Гн 

3) 4,14 Гн   4) 3,14Гн 

 

 

Задание 10-43. Отметьте правильный ответ 

Для цепи с последовательным соединением R, L, C  - эле-

ментов при неиз-

менном действую-

щем значении при-

ложенного напряже-

ния Uвх зависимость 

UR =f(ω) обозначена 

цифрой… 

 

1) 1   2) 2   3) 3    4) 4 

 

 

Задание 10-44. Введите правильный ответ 

 Показания вольтметра равны ВV 100  при ОмR 10  и 

ОмXX CL 100 , тогда показа-

ния амперметра A  на резонанс-

ной частоте составят … А 
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L Xc=3,14 Ом 

R=4,14 Ом 



Задание 10-45. Введите правильный ответ 

 Если напряжение на входе контура равно ВU 2 , то на 

резонансной частоте при добротности контура 50Q  показа-

ния вольтметра составят … В 

 

Задание 10-46. Отметьте правильный ответ 

 В последовательном колебательном контуре имеет место 

резонанс … 

1) напряжений   2) токов   3) сопротивлений   4) мощностей 

 

Задание 10-47. Отметьте правильный ответ 

 В параллельном колебательном контуре имеет место резо-

нанс … 

1) напряжений   2) токов   3) сопротивлений   4) мощностей 

 

Задание 10-48. Отметьте правильный ответ 

 В колебательном контуре при увеличении емкости в 4 раза 

резонансная частота … 

1) увеличится в 2 раза   2) уменьшится в 2 раза      

3) останется неизменной   4) увеличится в 4 раза 

 

Задание 10-49. Отметьте правильный ответ 

 В колебательном контуре при увеличении индуктивности 

в 4 раза резонансная частота … 

1) увеличится в 2 раза   2) уменьшится в 2 раза      

3) останется неизменной   4) увеличится в 4 раза 

 

Задание 10-50. Отметьте правильный ответ 

 В колебательном контуре при увеличении сопротивления в 

4 раза резонансная частота … 

1) увеличится в 2 раза   2) уменьшится в 2 раза      

3) останется неизменной   4) увеличится в 4 раза 
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Задание 10-51. Отметьте правильный ответ 

 При изменении ча-

стоты f  от 0 до резонансной частоты РЕЗf  при неизменном 

напряжении U  ток контура I  …. 

 

1) уменьшается      2) увеличивается     3) остается неизмен-

ным 

 

Задание 10-52. Отметьте правильный ответ 

 При изменении ча-

стоты от резонансной ча-

стоты РЕЗf  до бесконеч-

ности при неизменном 

напряжении U  ток кон-

тура I  …. 

 

1) уменьшается      2) увеличивается     3) остается неизмен-

ным 

 

Задание 10-53. Отметьте правильный ответ 

Для цепи с последовательным соединением R, L, C  - эле-

ментов при неизменном действующем значении приложенно-

го напряжения Uвх зависимость напряжения на емкости UС 

=f(ω) обозначена циф-

рой… 

 

1) 1   2) 2   3) 3    4) 4 
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Задание 10-54. Отметьте правильный ответ 



Для цепи с последовательным соединением R, L, C  - эле-

ментов при неизменном действующем значении приложенного 

напряжения Uвх зависимость напряжения на индуктивности UL 

=f(ω) обозначена циф-

рой… 

 

1) 1   2) 2   3) 3    4) 4 

 

 

 

 

 

 

 

Задание 10-55. Отметьте правильный ответ 

Для цепи с последовательным соединением R, L, C  - эле-

ментов при неизменном действующем значении приложенного 

напряжения Uвх зависимость тока в контуре IК =f(ω) обозначе-

на цифрой… 

 

1) 1   2) 2   3) 3    4) 4 
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11. ЧЕТЫРЕХПОЛЮСНИКИ И ФИЛЬТРЫ 

 

Задание 11-1. Введите правильный ответ 

В показанном на рисунке четырех-

полюснике параметр 21h   равен … 

 

 

 

 

Задание 11-2. Введите правильный ответ 

В показанном на рисунке четырех-

полюснике параметр  12h   равен … 

 

 

 

 

Задание 11-3. Установите соответствие 

В показанном на рисунке четы-

рех-полюснике H параметры равны … 

L1: 11h   ;                     R1: 1  

L2: 12h   ;                     R2: 1R  

L3: 21h   ;                     R3: 
2

1

R
 

L4: 22h   ;                     R4: 1  

 

Задание 11-4. Установите соответствие 

В показанном на рисунке четы-

рех-полюснике Y параметры равны … 

L1: 11y   ;                   R1: 
1

1

R
 

L2: 12y ;                    R2: 
1

1

R
  
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                       L3: 22y                  R3: 
21

11

RR
  

 

Задание 11-5. Отметьте правильный ответ 

В показанном на рисунке четы-

рехполюснике параметр 11z  равен … 

1) 21 RR   ;             2)  2R ;   

3) 1R ;                      4) 1  

 

Задание 11-6. Отметьте правильный ответ 

В показанном на рисунке четы-

рехполюснике параметр 12z  равен … 

1) 2R ;                 2) 21 RR  ; 

3) 1R ;                 4) 1  

 

Задание 11-7. Отметьте правильный ответ 

Четырехполюсники A и B 

соединены последовательно 

по входу и выходу, как пока-

зано на рисунке, тогда матри-

цы их параметров связаны со-

отношением 

 

 

1)      BAC ZZZ  ;                    2)      BAC YYY  ; 

3)      BAC HHH  ;                 4)      BAC AAA   

 

Задание 11-8. Отметьте правильный ответ 

Четырехполюсники A и B соединены параллельно по вхо-

ду и выходу, как показано на рисунке, тогда матрицы их пара-

метров связаны соотношением  
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1)      BAC ZZZ   

2)      BAC YYY   

3)      BAC HHH   

4)      BAC AAA  . 

 

 

 

Задание 11-9. Отметьте правильный ответ 

Четырехполюсники A и 

B соединены последова-

тельно по входу и парал-

лельно по выходу, как по-

казано на рисунке, тогда 

матрицы их параметров 

связаны соотношением  

 

 

1)      BAC AAA  ;            2)      BAC ZZZ  ; 

3)      BAC YYY  ;            4)      BAC HHH  . 

 

 

Задание 11-10. Отметьте правильный ответ 

Затухание показанного на 

рисунке четырехполюсника в 

децибелах определяется выраже-

нием 

 

 

1) 











1

2ln
U

U
a




;  2) 















1

2lg
U

U
a




;  3) 
















1

2lg20
U

U
a




;  4) 



1

2

U

U
a




 . 
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Задание 11-11. Отметьте правильный ответ 

Зависимость затухания в де-

цибелах от частоты показанного 

на рисунке фильтра имеет вид 

 

 

 

1)                 2)  

3)                4)  

 

Задание 11-12. Отметьте правильный ответ 

Зависимость затухания в де-

цибелах от частоты показанного 

на рисунке фильтра имеет вид 

 

 

 

1)            2)  
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3)            4) 

 
 

Задание 11-13. Отметьте правильный ответ 

 Если уравнения пассивного четырехполюсника в системе 

А параметров имеют вид, то 

такой четырехполюсник явля-

ется … 

 

1) пассивным;           2) несимметричным; 

3) активным;             4) симметричным.  

 

Задание 11-14. Отметьте правильный ответ 

В показанном на рисунке четы-

рех-полюснике параметр H11 равен … 

 



1) 2R    2) 1   3) 1R   4) 
2

1

R
 

 

Задание 11-15. Отметьте правильный ответ 

В показанном на рисунке четы-

рех-полюснике параметр H21 равен … 

 

1) 1R    2)  -1   3) 2R   4) 1 

 

 

Задание 11-16. Отметьте правильный ответ 

В показанном на рисунке четырехполюснике параметр H12 

равен … 
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1) 1R    2) -1   3) 2R   4) 1 

 

 

 

 

 

Задание 11-17. Отметьте правильный ответ 

В показанном на рисунке четы-

рехполюснике параметр H22 равен … 

 

1) 1R    2) 1   3) 2R   4) 
2

1

R
 

Задание 11-18. Отметьте правильный ответ 

В показанном на рисунке четы-

рехполюснике параметр Y11 равен … 

 

1) 
1

1

R
   2) 1    3)  

2

1

R
    4) 

21

11

RR
  

 

Задание 11-19. Отметьте правильный ответ 

В показанном на рисунке четы-

рехполюснике параметр Y21 равен … 

 

1) 
1

1

R
    2) 1    3)  

2

1

R
    4) 

21

11

RR
  

 

Задание 11-20. Отметьте правильный ответ 

В показанном на рисунке четы-

рехполюснике параметр Y12 равен … 

 

1) -
1

1

R
   2) 1    3)  

2

1

R
    4) 

21

11

RR
  
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Задание 11-21. Отметьте правильный ответ 

В показанном на рисунке четы-

рехполюснике параметр Y22 равен … 

 

1) -
1

1

R
   2) 1    3)  

2

1

R
    4) 

21

11

RR
  

 

Задание 11-22. Отметьте правильный ответ 

 Какую размерность имеет параметр H11 четырехполюсни-

ка …  

1) Вольт    2) Ом   3) 1/Ом   4) Ампер   5) Безразмерен 

 

Задание 11-23. Отметьте правильный ответ 

 Какую размерность имеет параметр H21 четырехполюсни-

ка …  

1) Ом    2) Вольт   3) 1/Ом   4) Ампер   5) Безразмерен 

 

Задание 11-24. Отметьте правильный ответ 

 Какую размерность имеет параметр H12 четырехполюсни-



ка …  

1) Ом    2) Вольт   3) 1/Ом   4) Ампер   5) Безразмерен 

 

Задание 11-25. Отметьте правильный ответ 

 Какую размерность имеет параметр H22 четырехполюсни-

ка …  

1) Ом    2) Вольт   3) 1/Ом   4) Ампер   5) Безразмерен 

 

Задание 11-26. Отметьте правильный ответ 

 Какую размерность имеет параметр Y21 четырехполюсни-

ка …  

1) Ом    2) Вольт   3) 1/Ом   4) Ампер   5) Безразмерен 
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Задание 11-27. Отметьте правильный ответ 

 Какая из приведенных характеристик затухания соответ-

ствует фильтру нижних частот 

 

1)         2)  

3)             4)  

 

Задание 11-28. Отметьте правильный ответ 

 Какая из приведенных характеристик затухания соответ-

ствует фильтру верхних частот 

 

1)         2)  
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3)             4)  

 

 

Задание 11-29. Отметьте правильный ответ 

 Какая из приведенных характеристик затухания соответ-

ствует полосовому фильтру  

 



1)         2)  

3)             4)  

 

Задание 11-30. Отметьте правильный ответ 

 Какая из приведенных характеристик затухания соответ-

ствует режекторному фильтру  
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1)         2)  

3)             4)  

 

Задание 11-31. Введите правильный ответ 

 Коэффициент затухания четырехполюсника в безразмер-

ных единицах при затухании 20 дБ равен … 

 

Задание 11-32. Введите правильный ответ 

 Коэффициент затухания четырехполюсника в безразмер-

ных единицах при затухании 40 дБ равен … 

 

Задание 11-33. Введите правильный ответ 

 Коэффициент передачи четырехполюсника в децибелах  

при его безразмерном значении 0,1 равен … 

 

Задание 11-34. Введите правильный ответ 

 Коэффициент передачи четырехполюсника в децибелах  

при его безразмерном значении 0,01 равен … 

 

Задание 11-35. Введите правильный ответ 

 Система уравнений четырехполюсника для H-параметров 

имеет вид … 
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1)   2)  

3)   4)  



 

Задание 11-36. Введите правильный ответ 

 Если на входе симметричного четырехполюсника с коэф-

фициентом затухания 5,1 Нп, нагруженного на характери-

стическое сопротивление, входной ток равен 31 I А, то вы-

ходной ток равен … 

1) 67,02 I А    2) 8,62 I А   3) 22 I А   4) 42 I А 

 

Задание 11-37. Введите правильный ответ 

 Приведенная на рисунке частотная 

характеристика реактивной проводимо-

сти соответствует цепи с номером … 

         1)    

           2)  

3)       4)  
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Задание 11-38. Введите правильный ответ 

 Приведенная на рисунке частотная характеристика реак-

тивной проводимости соответствует цепи с номером … 

1)  

2)  

 

3)    4)  

 

Задание 11-39. Введите правильный ответ 

 Приведенная на рисунке частотная 

характеристика реактивного сопротив-

ления X  соответствует цепи с номе-

ром … 

         1)    

           2)  

3)       4)  
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Задание 11-40. Введите правильный ответ 

 Приведенная на рисунке частот-

ная характеристика реактивного со-

противления соответствует цепи с но-

мером … 



         1)    

           2)  

3)       4)  

 

Задание 11-41. Введите правильный ответ 

 Приведенная на рисунке частот-

ная характеристика реактивного со-

противления X  соответствует цепи с 

номером … 

         1)    

2) 3) 4)  
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12. СПЕКТРАЛЬНОЕ ОПИСАНИЕ СИГНАЛОВ 

 

Задание 12-1. Введите правильный ответ 

Амплитуда первой гармоники напряжения  

)10sin(4)10cos(3)( 66 tttu   В равна … В 

 

Задание 12-2. Введите правильный ответ 

Амплитуда первой гармоники напряжения  

)102sin(60)10cos(40)( 66 tttu   В равна … В 

 

Задание 12-3. Введите правильный ответ 

Амплитуда второй гармоники напряжения  

)102cos(20)10cos(40)( 66 tttu   В равна … В 

 

Задание 12-4. Введите правильный ответ 

Начальная фаза второй гармоники напряжения 

 )102sin(20)10cos(40)( 66 tttu   В равна … градусов 

 

Задание 12-5. Отметьте правильный ответ 

Спектр амплитуд напряжения  

)10sin(40)10cos(30)( 66 tttu   В имеет вид 

1) 2)  

3) 4)  
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Задание 12-6. Отметьте правильный ответ 

Спектр амплитуд напряжения  

)10sin(3)10cos(4)( 66 tttu   В имеет вид 



1) 2)  

3) 4)  

 

Задание 12-7. Отметьте правильный ответ 

Спектр амплитуд напряжения  

)102sin(3)10cos(4)( 66 tttu   В имеет вид 

1) 2)  

3) 4)  

 

Задание 12-8. Введите правильный ответ 

Для напряжения )10sin(2)10cos(2)( 66 tttu   начальная 

фаза первой гармоники равна … градусов 
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Задание 12-9. Отметьте правильный ответ 

Если комплексная спектральная плотность входного сиг-

нала 



j

E
jF )(1

, а выходного 



j

E
jF




2
)(2

, то ампли-

тудно-частотная характеристика )(K  равна 

1) 
24

)(






K ;                 2) 









2
)(K ; 

3) 24)(  K ;              4) )2()(  K . 

 

Задание 12-10. Отметьте правильный ответ 

Если комплексная спектральная плотность входного сиг-

нала 



j

E
jF )(1

, а выходного 



j

E
jF




2
)(2

, то фазо-

частотная характеристика )(  равна 

1) 
22

)(


 arctg ;                2) 
2

)(


 arctg ; 

3) 
22

)(


 arctg ;                4) 





2

2
)( arctg . 

 

Задание 12-11. Отметьте правильный ответ 

При 

показанных 

на рисунке 

временных 

диаграммах 

входного и 

выходного 

напряжений цепь является … 

 

1) полосовым фильтром;        2) фильтром верхних частот; 

3) фильтром нижних частот;  4) режекторным фильтром. 
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Задание 12-12. Отметьте правильный ответ 

С уменьшением длительности прямоугольных импульсов 



ширина спектра … 

 

1)практически не изменяется;        2) уменьшается;   

3) увеличивается  

 

Задание 12-13. Отметьте правильный ответ 

С уменьшением периода повторения прямоугольных им-

пульсов ширина спектра … 

 

1) уменьшается;              2) практически не изменяется; 

3) увеличивается 

 

Задание 12-14. Установите соответствие 

Оценка ширины спектра проводится 

 

L1: для периодического             R1: по заданной части  

      сигнала                                          мощности 

L2: для непериодического         R2: по заданной части 

      сигнала                                          энергии 

                                                      R3: по заданному уровню  

                                                              напряжения 

                                                      R4: по заданному уровню тока 

 

Задание 12-15. Отметьте правильный ответ 

Ширина спектра Ш  в герцах периодического импульсно-

го сигнала длительностью   оценивается выражением 

 

1)


31
Ш                       2)

2

31




Ш  

3)  31Ш ;                  4)


3010
Ш  
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Задание 12-16. Отметьте правильный ответ 

График спектра амплитуд периодической последователь-

ности прямоугольных импульсов имеет вид 

1)     2)  

3)    4)  

 

 

Задание 12-17. Отметьте правильный ответ 

График спектра амплитуд гармонического сигнала имеет 

вид 

 

 
 

 

Задание 12-18. Отметьте правильный ответ 

График спектра амплитуд одиночного прямоугольного 

импульса имеет вид 
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Задание 12-19. Отметьте правильный ответ 

 При подавлении высших гармоник в спектре последова-

тельности прямоугольных импульсов … 

1) завалятся фронт и срез импульса   

2) завалится «крыша» импульса 

3) форма импульса не изменится 

 

Задание 12-20. Отметьте правильный ответ 

 При подавлении низших гармоник в спектре последова-

тельности прямоугольных импульсов … 

1) завалятся фронт и срез импульса   

2) завалится «крыша» импульса 

3) форма импульса не изменится 

 

Задание 12-21. Отметьте правильный ответ 

Ширина спектра Ш  в герцах непериодического импульс-

ного сигнала длительностью   оценивается выражением 

 

1)


31
Ш    2)

2

31




Ш     3)  31Ш    4)



3010
Ш  
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Задание 12-22. Отметьте правильный ответ 

Ширина спектра Ш  в герцах непериодического импуль-

сного сигнала длительностью 1 мс лежит в интервале 

 

1) 31 кГц     2) 3010 кГц    3) 300100 Гц    4) 31 МГц 

 

Задание 12-23. Отметьте правильный ответ 

Ширина спектра Ш  в герцах импульсного сигнала дли-

тельностью 1 мкс лежит в интервале 

 

1) 31 кГц     2) 3010 кГц    3) 300100 Гц    4) 31 МГц 

 

Задание 12-24. Введите правильный ответ 

Постоянная составляющая напряжения вида 

)10(cos10)( 62 ttu  В  равна …В. 

 

Задание 12-25. Введите правильный ответ 

Амплитуда первой гармоники напряжения вида 

)10(cos10)( 62 ttu  В равна …В. 

 

Задание 12-26. Введите правильный ответ 

Постоянная составляющая напряжения вида 

)10(sin10)( 62 ttu  В равна …В. 

 

Задание 12-27. Введите правильный ответ 

Амплитуда первой гармоники напряжения вида 

)10(sin20)( 62 ttu  В равна …В. 

 

Задание 12-28. Введите правильный ответ 

Постоянная составляющая напряжения вида 

)10cos(10)( 6 ttu  В равна …В. 
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 Задание 12-29. Введите правильный ответ 

Амплитуда второй гармоники напряжения  

)103cos(20)10cos(40)( 66 tttu   В равна … В 

 

Задание 12-30. Введите правильный ответ 

Амплитуда третьей гармоники напряжения  

)103cos(20)10cos(40)( 66 tttu   В равна … В 

 

Задание 12-31. Введите правильный ответ 

Постоянная составляющая напряжения вида 

)103cos(20)10cos(40)( 66 tttu   равна … 

 

Задание 12-32. Отметьте правильный ответ 

При пока-

занных на ри-

сунке времен-

ных диаграм-

мах входного и 

выходного 

напряжений 

цепь является … 

 

1) фильтром нижних частот;   2) фильтром верхних частот; 

3) полосовым фильтром;  4) режекторным фильтром. 
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13. КЛАССИЧЕСКИЙ МЕТОД РАСЧЕТА 

ПЕРЕХОДНЫХ ПРОЦЕССОВ 
 

Задание 13-1. Укажите правильную последовательность 

Расположите в правильной последовательности основные 

этапы расчета переходных процессов в линейных цепях клас-

сическим методом. 

 D1: Формирование дифференциального уравнения цепи 

 D2: Запись общего выражения для переходного процесса 

с точностью до постоянных интегрирования 

 D3: Анализ цепи до коммутации и определение началь-

ных условий 

 D4: Запись окончательного выражения для переходного 

процесса 

 D5: Составление системы интегро-дифференциальных 

уравнений электрического равновесия цепи 

 D6: Определение постоянных интегрирования 

 D7: Определение свободной и принужденной составляю-

щих переходного процесса  

 

Задание 13-2. Отметьте правильный ответ 

При постоянной правой части дифференциального урав-

нения переходного процесса принужденная составляющая 

является … функцией времени 

1) постоянной;   2) экспоненциальной;   3) гармонической 
 

Задание 13-3. Отметьте правильный ответ 

При экспоненциальной правой части дифференциального 

уравнения переходного процесса принужденная составляю-

щая является … функцией времени 

1) постоянной;   2) экспоненциальной;   3) гармонической 
 

Задание 13-4. Отметьте правильный ответ 

При гармонической правой части дифференциального 

уравнения переходного процесса принужденная составляю-

щая является … функцией времени 
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1) постоянной;   2) экспоненциальной;   3) гармонической 

 

Задание 13-5. Отметьте правильные ответы 

Для переходных процессов законы коммутации записыва-

ются в виде … 

 

1) )0()0(  LL uu ;   2) )0()0(  LL ii ;   3) )0()0(  CC uu  

4) )0()0(  RR uu ;   5) )0()0(  RR ii ;   6) )0()0(  CC ii  

 

Задание 13-6. Введите правильный ответ 

Начальное усло-

вие в показанной на 

рисунке цепи при 

замкнутом до ком-

мутации ключе K 

равно … мВ 

 

Задание 13-7. Введите правильный ответ 

Начальное 

условие в показан-

ной на рисунке це-

пи при замкнутом 

до коммутации 

ключе K равно … 

В 

  

Задание 13-8. Введите правильный ответ 

Начальное 

условие в показан-

ной на рисунке це-

пи при замкнутом 

до коммутации 

ключе K равно … 

мА 
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Задание 13-9. Введите правильный ответ 

Начальное усло-

вие в показанной на 

рисунке цепи при 

замкнутом до ком-

мутации ключе K 

равно … мА 

 

Задание 13-10. 

Введите правиль-

ный ответ 

Начальное 

условие в пока-

занной на рисун-

ке цепи при замкнутом до коммутации ключе K равно … мА 

 

Задание 13-11. Введите правильный ответ 

Начальное 

условие в пока-

занной на рисун-

ке цепи при за-

мкнутом до ком-

мутации ключе K 

равно … мА 

 

Задание 13-12. Введите правильный ответ 

Начальное 

условие в пока-

занной на рисун-

ке цепи при за-

мкнутом до ком-

мутации ключе K 

равно … мВ 
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Задание 13-13. Введите правильный ответ 

Постоянная 

времени показан-

ной на рисунке це-

пи при разомкну-

том ключе K равна 

… мкс 

 

Задание 13-14. Введите правильный ответ 

Постоянная 

времени показан-

ной на рисунке це-

пи при разомкну-

том ключе K равна 

… мкс 

 

 

Задание 13-15. Введите правильный ответ 

Постоянная 

времени показан-

ной на рисунке це-

пи при разомкну-

том ключе K равна 

… мкс 

 

 

Задание 13-16. Введите правильный ответ 

Постоянная 

времени пока-

занной на рисун-

ке цепи при за-

мкнутом ключе 

K равна … мкс 
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Задание 13-17. Введите правильный ответ 

Постоянная вре-

мени показанной на 

рисунке цепи при за-

мкнутом ключе K 

равна … мкс 

 

 

Задание 13-18. Введите правильный ответ 

В показанной на ри-

сунке цепи при разомкну-

том ключе K напряжение 

на емкости описывается 

дифференциальным урав-

нением  

0)(
)(

1,0  tu
dt

tdu
C

C , а по-

стоянная времени равна … мс 

 

Задание 13-19. Введите правильный ответ 

В показанной на рисунке цепи при разомкнутом ключе K 

напряжение на емкости 

равно  

)5,0exp(10)( ttuC  В, а 

постоянная времени рав-

на … мс 

 

Задание 13-20. Отметьте правильный ответ 

В показанной на рисун-

ке цепи при разомкнутом 

ключе K постоянная време-

ни равна …  

1) R2C;   2) R1C;   3) 2R2C;   

4) (R1 + R2)C. 
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Задание 13-21. Отметьте правильный ответ 

После подключения в момент времени t=0 заряженной ем-

кости C=1 Ф с запасенной энергией WC(-0)=8 Дж к сопротив-

лению R=2 Ом напряжение uC(t) на ней изменяется по выра-

жению вида … 

 

1) )2/exp(2)( ttuC  ;           2) )2/exp(4)( ttuC  ; 

3) )2exp(8)( ttuC  ;              4) )2exp(2)( ttuC   

 

Задание 13-22. Введите правильный ответ 

Свободный процесс в показанной на рисунке RC цепи 

описывается дифференциальным 

уравнением 0
)(

20  C
C u
dt

tdu
, а 

величина емкости C равна … Ф 

 

 

Задание 13-23. Введите правильный ответ 

Свободный процесс в показанной 

на рисунке RL цепи описывается 

дифференциальным уравнением 

0
)(

1,0  L
L i
dt

tdi
, а величина емкости 

L равна … Гн 

 

 

Задание 13-24. Отметьте правильный ответ 

Общее решение дифференциального уравнения 

0
)(

 L
L i
dt

tdi

R

L
 для свободного процесса в RL цепи имеет вид 

… 
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1) 







 t

L

R
AtiL exp)( ;           2) 








 t

R

L
AtiL exp)( ; 

3)  RLtAtiL  exp)( ;           4) 







 t

L

R
AtiL exp)( . 

Задание 13-25. Отметьте правильный ответ 

Общее решение дифференциального уравнения 

0
)(

 C

C u
dt

tdu
RC  для свободного процесса в RC цепи имеет 

вид … 

1)  RCtAtuC  exp)(          2) 









RC

t
AtuC exp)( ; 

3) 







 t

C

R
AtuC exp)(          4) 










RC

t
AtuC exp)(  

 

Задание 13-26. Введите правильный ответ 

Принужденная составляющая переходного процесса в RC 

цепи, описываемого дифференциальным уравнением 

10
)(

 C
C u
dt

tdu
RC , равна … 

Задание 13-27. Введите правильный ответ 

Период свободных колебаний для показанной на рисунке 

временной диаграммы равен … мкс 
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Задание 13-28. Введите правильный ответ 

Декремент зату-

хания свободных ко-

лебаний для пока-

занной на рисунке 

временной диаграм-

мы равен …  

 

 

 

 

 

Задание 13-29. Введите правильный ответ 

Период свобод-

ных колебаний для 

показанной на рисунке 

временной диаграммы 

равен … мкс 

 

 

 

 

 

Задание 13-30. Введите правильный ответ 

Декремент за-

тухания свободных 

колебаний для по-

казанной на рисун-

ке временной диа-

граммы равен …  
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Задание 13-31. Введите правильный ответ 

Критический режим свободного процесса в последова-

тельном RLC колебательном контуре при R=20 Ом, L=10 мГн 

возникает, если емкость C равна … мкФ 

 

Задание 13-32. Введите правильный ответ 

Апериодический режим свободного процесса в последо-

вательном RLC колебательном контуре при C=100 мкФ, L=10 

мГн возникает, если емкость сопротивление R больше … Ом 

 

Задание 13-33. Отметьте правильный ответ 

В последовательном RLC колебательном контуре при 

C=100 мкФ, L=10 мГн и R=5 Ом возникает … режим пере-

ходного процесса 

1) колебательный;   2) критический;   3) апериодический. 

 

Задание 13-34. Отметьте правильный ответ 

В последовательном RLC колебательном контуре при 

C=100 мкФ, L=10 мГн и R=100 Ом возникает … режим пере-

ходного процесса 

1) колебательный;   2) критический;   3) апериодический. 

 

Задание 13-35. Отметьте правильный ответ 

В показанной на ри-

сунке цепи при включе-

нии источника постоян-

ного напряжения при-

нужденная составляю-

щая переходного про-

цесса uC(t) равна … 

1) EuC  ;   2) 







 t

L

R
EuC exp : 

3) 









RC

t
EuC exp ;   4) 
















 t

L

R
EuC exp1  
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Задание 13-36. Отметьте правильный ответ 

 Характеристическое 

уравнение цепи имеет вид … 

 

1) 03  RLp    

2) 04  RLp    

3) 05  RLp    

4) 06  RLp    

 

Задание 13-37. Отметьте правильный ответ 

 При одинако-

вых действитель-

ных и отрицатель-

ных корнях характе-

ристического урав-

нения ток )(1 ti  запи-

сывается в виде … 

 

 

1)   

2)  

3)  

4)  

 

Задание 13-38. Отметьте правильный ответ 

 Начальное условие для показанной на рисунке цепи имеет 

вид … 
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1) Uuu LL  )0()0(  

2) RUii LL 3/)0()0(   

3) RUii LL 4/)0()0(   

4) 4/)0()0( Uuu LL   

 

 

Задание 13-39. Отметьте правильный ответ 

 Закону изменения напря-

жения на емкости соответству-

ет выражение … 

 

1)   

2)  

3)   4)  

 

Задание 13-40. Отметьте правильный ответ 

 Напряжению )(tuC  соответствует кривая … 
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1) 2)  

 

3)   4)  

 

Задание 13-41. Отметьте правильный ответ 

 При уменьшении емкости C  в 

4 раза скорость протекания пере-

ходного процесса … 

1) уменьшится в 2 раза   

2) увеличится в 4 раза   

3) уменьшится в 4 раза   

4) увеличится в 2 раза   

 

 

 

Задание 13-42. Отметьте правильный ответ 

 При уменьшении емкости C  в 

4 раза постоянная времени пере-

ходного процесса … 

1) уменьшится в 4 раза   

2) увеличится в 4 раза   

3) уменьшится в 2 раза   

4) увеличится в 2 раза   
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Задание 13-43. Отметьте правильный ответ 

 При комплексных сопряженных корнях характеристиче-

ского уравнения  jp 2,1  свободная составляющая 

напряжения на емкости запишется в виде … 

 

1)   

2)  

3)  

4)  

 

Задание 13-44. Отметьте правильный ответ 

 Зависимости тока )(ti  соответствует уравнение … 

 

1)  2)    

3)   4)  
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Задание 13-45. Отметьте правильный ответ 

 Согласно первому закону 

коммутации … 

 

1) Uuu LL  )0()0(  

2) )0()0( 33  ii  

3) )0()0( 22  ii  

4) )0()0( 11  ii  

 

Задание 13-46. Отметьте правильный ответ 

 Напряжение на сопро-

тивлении в момент комму-

тации равно … 

 

1) 0 В  2) 10 В   

 

3) 20 В  4) 0,2 В 

 

 

Задание 13-47. Отметьте правильный ответ 

 Если в цепи с двумя реактивными элементами корни ха-

рактеристического уравнения действительны, различны, отри-

цательны и равны cp /1105 3

1   и cp /11020 3

2  , то гра-

фик переходного процесса )(ts  имеет вид … 

 

1)   2)  
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3)  4)  

 

Задание 13-48. Отметьте правильный ответ 

 Если в цепи с двумя реактивными элементами корни ха-

рактеристического уравнения комплексно сопряжены и равны 

cjp /1)10105( 53

1   и cjp /1)10105( 53

2  , то график 

переходного процесса )(ts  имеет вид … 

 

1)   2)  

3)  4)  

 

Задание 13-49. Отметьте правильный ответ 

 Установившееся 

значение напряжения 

на сопротивлении 

)( tuR  в показан-

ной на рисунке цепи 

равно … 

1) 10 В    2)  5 В    

                                                                    3) 2 В     4) 0 В 
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Задание 13-50. Отметьте правильный ответ 

 Характеристическое уравнение цепи имеет вид … 

1) 0
1

1 
pC

pLR    

2) 01  pCpLR    

3) 0
1

21 
pC

pLRR    

4) 0
1

2 
pC

pLR    
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14. ОПЕРАТОРНЫЙ МЕТОД РАСЧЕТА ПЕРЕХОДНЫХ 

ПРОЦЕССОВ 
 

Задание 14-1. Укажите правильную последовательность 

Расположите в правильной последовательности основные 

этапы расчета переходных процессов в линейных цепях опе-

раторным методом. 

 D1: Определение изображения искомого сигнала 

 D2: Формирование операторных уравнений цепи 

 D3: Построение операторной схемы замещения цепи по-

сле коммутации 

 D4: Анализ схемы цепи до коммутации, определение 

начальных условий 

 D5: Вычисление оригинала искомого сигнала 
 

Задание 14-2. Введите правильный ответ 

Для изображения по Лапласу 
)10(

1
)(




pp
pU   значение 

соответствующей функции времени )(tu  при 0t  равно … 

 

Задание 14-3. Введите правильный ответ 

Для изображения по Лапласу 
)02,0(

1
)(




pp
pU   значе-

ние функции времени )(tu  при t  равно … 

 

Задание 14-4. Отметьте правильный ответ 

Для изображения тока 
)12(

)( 0




pp

I
pI  его оригинал )(ti  

равен …    (справочные данные в приложении 1) 

1) 















 t

e
I

ti 2

1

0 1
2

)( ;             2) 















 t

eIti 2

1

0 1)( ; 

3)  te
I

ti  1
2

)( 0 ;                4)  teIti  1)( 0  
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Задание 14-5. Отметьте правильный ответ 

Для изображения тока 
)110(

)( 0




p

I
pI  его оригинал )(ti  

равен … (справочные данные в приложении 1) 

 

1) 
t

eI 10

1

0



;   2) 
t

e
I

10

1

0

10



;   3) 
t

e
I

10

1

0

10
;   4) te

I 

10

0  

 

Задание 14-6. Отметьте правильный ответ 

Для изображения тока 
p

I
pI 0)(   его оригинал )(ti  равен 

… (справочные данные в приложении 1) 

 

1) teI 0 ;   2) )(0 tI  ;   3) )(10 tI  ;   4) )(t . 

 

Задание 14-7. Отметьте правильный ответ 

Для изображения тока 
)110(

)( 0




pp

I
pI  его оригинал )(ti  

равен … (справочные данные в приложении 1) 

 

1) 















 t

e
I

10

1

0 1
10

;               2) 















 t

eI 10

1

0 1  

3)  te
I 1
10

0 ;                     4) 
t

e
I

10

1

0

10



. 

 

Задание 14-8. Отметьте правильный ответ 

При нулевых начальных условиях входные напряжение 

)(tu  и ток )(ti двухполюсника имеют показанный на рисунках 

вид 
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Операторное входное сопротивление цепи равно … 

(справочные данные в приложении 1) 

 

1) 
p

p
ZВХ

250
 ;              2) 

)250(

1




pp
ZВХ

; 

3) 
)250(

1




pp
ZВХ

;        4) 
p

p
ZВХ

250
  

 

Задание 14-9. Отметьте правильный ответ 

При нулевых начальных условиях входные ток )(ti  и 

напряжение )(tu  двухполюсника имеют показанный на ри-

сунках вид 

 

 
Операторное входное сопротивление цепи равно …  

(справочные данные в приложении 1) 

 

1) 
250


p

p
ZВХ

        2) 
)250(

1




pp
ZВХ ; 

3) 
p

p
ZВХ

250
          4) 

250

1




p
ZВХ

. 
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Задание 14-10. Отметьте правильный ответ 

При нулевых начальных условиях входное )(tuВХ  и вы-

ходное )(tuВЫХ  напряжения четырехполюсника имеют пока-

занный на рисунках вид 

 
Операторный коэффициент передачи цепи равен …   

(справочные данные в приложении 1) 

1) 
)100(

1
)(




pp
pK        2) 

100
)(




p

p
pK ; 

3) 
p

p
pK

100
)(


              4) 

100

1
)(




p
pK . 

 

Задание 14-11. Отметьте правильный ответ 

При нулевых начальных условиях входное )(tuВХ  и вы-

ходное )(tuВЫХ  напряжения четырехполюсника имеют пока-

занный на рисунках вид … 

 

 
Операторный коэффициент передачи цепи равен …   

(справочные данные в приложении 1) 

1) 
100

100
)(




p
pK ;         2) 

)100(

1
)(




pp
pK ; 
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3) 
p

p
pK

100
)(


 ;         4) 

100

1
)(




p
pK . 

 

Задание 14-12. Отметьте правильный ответ 

Операторная схема замещения показанной 

на рисунке емкости с ненулевым начальным 

условием 0)0( uu   имеет вид … 

  

1)               2)  

 

3)                4)  

 

Задание 14-13. Отметьте правильный ответ 

Операторная схема замещения показанной 

на рисунке емкости с ненулевым начальным 

условием 0)0( uu   имеет вид … 

  

1)                2)  

 

3)                 4)  
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Задание 14-14. Отметьте правильный ответ 

Операторная схема замещения пока-

занной на рисунке индуктивности с нену-

левым начальным условием 0)0( ii   имеет 

вид 

 

1)                2)  

 

3)                  4)  

 

Задание 14-15. Отметьте правильный ответ 

Операторная схема замещения пока-

занной на рисунке индуктивности с нену-

левым начальным условием 0)0( ii   имеет 

вид 

 

1)             2)  

 

3)             4)  
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Задание 14-16. Отметьте правильный ответ 

В показанной на рисунке 

цепи операторный ток I(p) 

равен … 

 

 

 

 

1) 











pC
Rp

E

1
;     2) 

 pCRp

E


;   3) 

pC
R

RE

1

/



;    4) 

pC

R
p

E
 

 

Задание 14-17. Отметьте правильный ответ 

В показанной на ри-

сунке цепи операторное 

напряжение на сопротив-

лении U(p) равно … 

 

  

 

1) 

pC
R

R

p

E

1


;   2) 

pC
R

E

1


;   3) 

pC
R

R
E

1


;   4) 
pCR

R

p

E


 

 

Задание 14-18. Отметьте правильный ответ 

В показанной на рисунке 

цепи операторное напряжение 

на емкости U(p) равно … 
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1) 

pC
R

pC

R

E

1

1



;   2) 

pC
R

pC

p

E

1

1



;   3) 

pC
R

pC
E

1


;   4) 
pCR

R

p

E


. 

 

Задание 14-19. Отметьте правильный ответ 

В показанной на рисунке 

цепи операторный ток I(p) 

равен … 

 

 

 

 

1) 
pLRp

E



1
;   2) 

pLR

R

p

E


;   3) 

pLR

pL
E


;   4) 

pLR
E



1
. 

 

Задание 14-20. Отметьте правильный ответ 

В показанной на ри-

сунке цепи операторное 

напря-жение на сопротив-

лении U(p) равно… 

 

 

1) 
pLR

pL
E


;   2) 

pLRp

E



1
;  3) 

pLR

R

p

E


;   4) 

pLR
E



1
 

 

Задание 14-21. Отметьте правильный ответ 

В показанной на рисунке 

цепи операторное напряже-

ние на индуктивности U(p) 

равно … 
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1) 
pLRp

E



1
;  2) 

pLR

pL

p

E


;    3) 

pLR

R
E


;   4) 

pLR
E



1
. 

 

Задание 14-22. Отметьте правильный ответ 

В показанной на ри-

сунке цепи операторное 

напряжение на сопротив-

лении U(p) равно … 

 

 

1) 
pLR

R
I


0

; 2) 
pCR

R

p

I



0 ;  3) 

pC
R

pC
R

p

I

1

1

0



;  4) 
pCR

I


1
0

. 

Задание 14-23. Отметьте правильный ответ 

В показанной на ри-

сунке цепи операторное 

напряжение на сопротив-

лении U(p) равно … 

 

 

1) 
pLR

pLR

p

I



0    2) 
pLR

R

p

I



0    3) 
pLR

pLR
I


0

   4) 
pLR

I


1
0

 

 

Задание 14-24. Отметьте правильный ответ 

При токе в емкости C=1 Ф, равном tti )( , изображение 

по Лапласу ее напряжения )( pU C  равно …    (справочные 

данные в приложении 1) 

1) 
3

1
)(

p
pUC                    2) 

p
pUC

1
)(   

3) 
1

1
)(




p
pUC               4) 

2

1
)(

p
pUC  . 
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Задание 14-25. Введите правильный ответ 

При изображении по Лапласу напряжения на емкости C=1 

Ф, равном 
3

1
)(

p
pUC  , ток емкости )(ti  в момент времени 

2t с  равен… А (справочные данные в приложении 1). 

 

 

Задание 14-26. Отметьте правильный ответ 

При токе в индуктивности L=1 Гн, равном 
6

)(
3t

ti  , изоб-

ражение по Лапласу ее напряжения )(pU L  равно… (справоч-

ные данные в приложении 1) 

 

1) 
36

1
)(

p
pU L  ;            3) 

p
pUC

6

1
)(  ; 

4) 
23

1
)(

p
pUC  ;          4) 

4

1
)(

p
pUC  . 

 

Задание 14-27. Отметьте правильный ответ 

При изображении по Лапласу напряжения 

)2(

10
)(




pp
pU  его оригинал равен …    (справочные данные 

в приложении 1)  

    

1) 
















215)(

t

etu ;                 2)  tetu 2110)(  ; 

3)  tetu 215)(  ;                    4)  tetu  120)( . 

 

Задание 14-28. Отметьте правильный ответ 

 Операторная схема замещения цепи имеет вид … 
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1) 2)  

3)  4)  

 

Задание 14-29. Отметьте правильный ответ 

При изображении по Лапласу напряжения 

1000

10
)(




p
pU  его оригинал равен …    (справочные данные 

в приложении 1)  

    

1) tetu 101000)(  ;                 2)  tetu 1000110)(  ; 

           3) 
tetu 100010)(  ;                  4) 

tetu 100010)(  . 

 

Задание 14-30. Отметьте правильный ответ 

 Операторная схема замещения цепи имеет вид … 
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1) 2)  

3)  4)  
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15. ВРЕМЕННЫЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ ЦЕПИ, 

ИНТЕГРАЛ ДЮАМЕЛЯ 

 

Задание 15-1. Отметьте правильный ответ 

Для цепи с комплексным коэффициентом передачи 




j
jK




2

3
)(  импульсная характеристика цепи )(tg  равна 

…   (справочные данные в приложении 1) 

 

                   1) tetg 32)(  ;                 2) tetg 23)(  ; 

 

                   3) 2/3)( tetg  ;                4) )1(3)( 2tetg  . 

 

Задание 15-2. Отметьте правильный ответ 

Для цепи с комплексным коэффициентом передачи 




j
jK




2

2
)(  переходная характеристика цепи )(th  равна 

…   (справочные данные в приложении 1) 

 

1) teth 21)(                       2) teth 2)(   

3)
2/2)( teth                        4)

2

)1(
)(

2te
th


 . 

 

Задание 15-3. Отметьте правильный ответ 

Для цепи с операторным коэффициентом передачи 

4

8
)(




p
jK   переходная характеристика цепи )(th  равна …   

(справочные данные в приложении 1) 

 

1) 
teth 42)(  ;                        2) )1(8)( 4teth  ; 

3) )1(2)( 4teth  ;                     4)
teth 48)(  . 
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Задание 15-4. Отметьте правильный ответ 

Для цепи с операторным коэффициентом передачи 

4

8
)(




p
jK   импульсная характеристика цепи )(tg  равна … 

(справочные данные в приложении 1) 

 

1) tetg 48)(  ;                    2) )1(8)( 4tetg  ; 

3) tetg 44)(  ;                   4) tetg 84)(  . 

 

Задание 15-5. Установите соответствие 

Отклик цепи на воздействие указанной функции называет-

ся … характеристикой цепи 

 

L1: единичной функции          R1: частотной характеристикой  

      Хевисайда  

L2: единичного импульса       R2: фазовой характеристикой 

      (функции Дирака) 

                                                   R3: переходной характеристи- 

                                                          кой 

                                                   R4: импульсной характеристи- 

                                                          кой  

 

Задание 15-6. Отметьте правильный ответ 

Переходная характеристика пока-

занной на рисунке цепи имеет вид … 

 

  

 

1)      2)  
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3)      4)  

 

Задание 15-7. Отметьте правильный ответ 

Переходная характеристика пока-

занной на рисунке цепи имеет вид 

 

  

 

 

1)       2)  

3)      3)  

 

Задание 15-8. Отметьте правильный ответ 

Импульсная характеристика пока-

занной на рисунке цепи имеет вид … 
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1)     2)  

3)       4)  

 

Задание 15-9. Отметьте правильный ответ 

Импульсная характеристика пока-

занной на рисунке цепи имеет вид … 

 

 

 

 

1)       2)  

3)       4)  
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Задание 15-10 Отметьте правильный ответ 

Сигнал u2(t) на выходе пока-

занного на рисунке четырехполюс-

ника с переходной h(t) и импульс-

ной g(t) характеристиками при 

входном воздействии u1(t) определяется выражением инте-

грала Дюамеля … 

 

1) 

t

dguhtutu
0

)()(1)0()(1)(2     

2)    

t

dtguhtutu
0

)()(1)0()(1)(2   

3)   

t

dtgugtutu
0

)()(1)0()(1)(2   

4)  

t

dthuhtutu
0

)()(1)0()(1)(2   

 

Задание 15-11. Отметьте правильный ответ 

Сигнал u2(t) на выходе показанного на рисунке четырех-

полюсника с переходной h(t) и импульсной g(t) характеристи-

ками при воздействии на вход прямоугольного импульса u1(t) 

с амплитудой U0 и длительностью t0 на интервале времени 

0<t<t0  определя-

ется выражением 

интеграла 

Дюамеля … 
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1)   

t

dthUhUtu
0

)(0)0(0)(2   

2)    

t

dtgUgUtu
0

)(0)0(0)(2   

3)   

t

dtgUhUtu
0

)(0)0(0)(2   

4)  

0

0

)(0)0(0)(2

t

dtgUhUtu   

 

Задание 15-12. Отметьте правильный ответ 

Сигнал u2(t) на выходе показанного на рисунке четырех-

полюсника с переходной h(t) и импульсной g(t) характеристи-

ками при воздействии на вход прямоугольного импульса u1(t) 

с амплитудой U0 и длительностью t0 на интервале времени  

t0<t  определяется 

выражением инте-

грала Дюамеля … 

 

 

1)   

t

dthUhUtu
0

)(0)0(0)(2   

2)    

t

dtgUgUtu
0

)(0)0(0)(2   

3)   

t

dtgUhUtu
0

)(0)0(0)(2   
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4)  

0

0

)(0)0(0)(2

t

dtgUhUtu   

 

Задание 15-13. Отметьте правильный ответ 

Сигнал u2(t) на выходе пока-

занного на рисунке четырехполюс-

ника с переходной h(t) и импульс-

ной g(t) характеристиками при 

входном воздействии u1(t) определяется выражением инте-

грала Дюамеля … 

1)   

t

dth
d

du
thutu

0

)(
)(1

)()0(1)(2 



 

2)    

t

dthuthutu
0

)()(1)()0(1)(2   

3)   

t

dtg
d

du
tgutu

0

)(
)(1

)()0(1)(2 



 

4) 

t

dh
d

du
thutu

0

)(
)(1

)()0(1)(2 



 

 

Задание 15-14. Отметьте правильный ответ 

Сигнал u2(t) на выходе показанного на рисунке четырех-

полюсника с переходной h(t) и импульсной g(t) характеристи-

ками при входном воздействии u1(t) на интервале времени  

от 0 до t1  
определяется 

выражением 

интеграла 

Дюамеля … 
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1)  

t

dtguhtUtu
0

1111 )()()0()()(2   

2)  

1

0

1111 )()()0()()(2

t

dtguhtUtu   

3)  

t

dtguhtUtu
0

1112 )()()0()()(2   

4)  

2

0

1111 )()()0()()(2

t

dtguhtUtu   

 

Задание 15-15. Отметьте правильный ответ 

Сигнал u2(t) на выходе показанного на рисунке четырех-

полюсника с переходной h(t) и импульсной g(t) характеристи-

ками при входном воздействии u1(t) на интервале времени  

от  t1 до t2  
определяется 

выражением 

интеграла 

Дюамеля … 

 

1)  

t

dtguhtUtu
0

1111 )()()0()()(2   

2) 









t

t

t

dtgu

dtguhtUtu

1

12

1

0

1112

)()(

)()()0()()(2




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3) 









t

t

t

dtgu

dtguhtUtu

1

12

1

0

1111

)()(

)()()0()()(2





 

 

4) 









2

1

12

1

0

1112

)()(

)()()0()()(2

t

t

t

dtgu

dtguhtUtu





 

 

Задание 15-16. Отметьте правильный ответ 

Сигнал u2(t) на 

выходе показан-

ного на рисунке 

четырехполюсни-

ка с переходной 

h(t) и импульсной 

g(t) характеристиками при входном воздействии u1(t) при  t > 

t1 определяется выражением интеграла Дюамеля … 

1)   

t

dtguhtUtu
0

1111 )()()0()()(2   

2)    

1

0

11 )()()(2

t

dtgutu   

3)   

1

0

1111 )()()0()()(2

t

dtguhtUtu   
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16. ЦЕПИ С РАСПРЕДЕЛЕННЫМИ ПАРАМЕТРАМИ 

 

Задание 16-1. Введите правильный ответ 

В длинной линии с волновым сопротивлением 200 Ом ре-

жим бегущих волн обеспечивается при сопротивлении нагруз-

ки, равном … Ом. 

 

Задание 16-2. Введите правильный ответ 

В длинной линии, нагруженной на сопротивление Rн=1 

кОм, большее волнового, максимальная амплитуда напряже-

ния Umax=100 В, а минимальная Umin=50 В, а волновое со-

противление равно … Ом. 

 

Задание 16-3. Введите правильный ответ 

В длинной линии, нагруженной на сопротивление Rн=200 

Ом, меньшее волнового, максимальная амплитуда напряжения 

Umax=100 В, а минимальная Umin=50 В, а волновое сопротив-

ление равно … Ом. 

 

Задание 16-4. Введите правильный ответ 

В длинной линии с волновым сопротивлением 300 Ом, 

нагруженной на сопротивление Rн=900 Ом, отношение мак-

симальной амплитуды напряжения Umax к минимальной  

Umin  равно …  

 

Задание 16-5. Введите правильный ответ 

В длинной линии с волновым сопротивлением 400 Ом, 

нагруженной на сопротивление Rн=100 Ом, отношение мак-

симальной амплитуды напряжения Umax к минимальной  

Umin  равно …  

 

Задание 16-6. Отметьте правильный ответ 

При подключении к разомкнутой на конце длинной линии 

емкости C узлы напряжения … 
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1) смещаются в сторону генератора 

2) не смещаются 

3) смещаются в сторону нагрузки 

 

Задание 16-7. Отметьте правильный ответ 

При подключении к разомкнутой на конце длинной ли-

нии индуктивности L узлы напряжения … 

 

1) смещаются в сторону генератора 

2) не смещаются 

3) смещаются в сторону нагрузки 

 

Задание 16-8. Отметьте правильный ответ 

При подключении к замкнутой на конце длинной линии 

вместо замыкателя индуктивности L узлы напряжения … 

 

1) смещаются в сторону генератора 

2) не смещаются 

3) смещаются в сторону нагрузки 

 

Задание 16-9. Отметьте правильный ответ 

При подключении к замкнутой на конце длинной линии 

вместо замыкателя емкости С узлы напряжения … 

 

1) смещаются в сторону генератора 

2) не смещаются 

3) смещаются в сторону нагрузки 

 

Задание 16-10. Отметьте правильный ответ 

Четвертьволновый короткозамкнутый отрезок длинной 

линии эквивалентен … 

 

1) емкости 

2) параллельному колебательному контуру 

3) последовательному колебательному контуру 
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Задание 16-11. Отметьте правильный ответ 

Четвертьволновый разомкнутый на конце отрезок длинной 

линии эквивалентен … 

 

1) активному сопротивлению 

2) индуктивности 

3) параллельному колебательному контуру 

4) последовательному колебательному контуру 

 

Задание 16-12. Отметьте правильный ответ 

Полуволновый короткозамкнутый отрезок длинной линии 

эквивалентен … 

 

1) активному сопротивлению 

2) емкости 

3) параллельному колебательному контуру 

4) короткому замыканию 

 

Задание 16-13. Отметьте правильный ответ 

Полуволновый разомкнутый отрезок длинной линии экви-

валентен … 

 

1) активному сопротивлению 

2) емкости 

3) холостому ходу (разрыву) цепи 

4) короткому замыканию 

 

Задание 16-14. Отметьте правильный ответ 

 Для показанной на рисунке 

разомкнутой на конце длинной ли-

нии зависимость амплитуды напря-

жения )(xU  от расстояния от конца 

линии (от нагрузки) x  имеет вид … 
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1)   2)  

3)   4)  

 

Задание 16-15. Отметьте правильный ответ 

 Для показанной на рисунке 

разомкнутой на конце длинной ли-

нии зависимость амплитуды тока 

)(xI  от расстояния от конца линии 

(от нагрузки) x  имеет вид … 

 

1)    2)  

3)      4)  

 

Задание 16-16. Отметьте правильный ответ 

 Для показанной на рисунке за-

мкнутой на конце длинной линии 

зависимость амплитуды напряжения 

)(xU  от расстояния от конца линии 

(от нагрузки) x  имеет вид … 
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1)   2)  

3)   4)  

 

Задание 16-17. Отметьте правильный ответ 

 Для показанной на рисунке 

разомкнутой на конце длинной ли-

нии зависимость амплитуды тока 

)(xI  от расстояния от конца линии 

(от нагрузки) x  имеет вид … 

 

1)  2)  

3)  4)  

177 

Задание 16-18. Отметьте правильный ответ 

Входное сопротивление Z  разо-

мкнутого на конце отрезка длинной 

линии длиной 8/L  имеет … ха-

рактер. 

1) активный          2) емкостный 

3) индуктивный  

177 

Задание 16-19. Отметьте правильный ответ 

Входное сопротивление Z  замкнутого на конце отрезка 

длинной линии длиной 8/L  име-

ет … характер. 

1) активный          2) емкостный 

3) индуктивный  

 

Задание 16-20. Отметьте правильный ответ 

Входное сопротивление Z  разомкнутого на конце отрез-

ка длинной линии длиной 8/2/8/5  L  имеет … ха-

рактер. 

1) активный          2) емкостный 

3) индуктивный  

 

 

 

Задание 16-21. Отметьте правильный ответ 

Входное сопротивление Z  замкнутого на конце отрезка 

длинной линии длиной 8/L  имеет 

… характер. 

1) активный          2) емкостный 

3) индуктивный  

 

 

Задание 16-22. Отметьте правильный ответ 

 Входное сопротивление короткозамкнутого отрезка 

длинной линии длиной 4/L  равно … 

 

1) нулю  2) бесконечности  3) 100 Ом   4) 1000 Ом 

 

Задание 16-23. Отметьте правильный ответ 

 Входное сопротивление разомкнутого отрезка длинной 

линии длиной 4/L  равно … 

 

1) нулю  2) бесконечности  3) 100 Ом   4) 1000 Ом 
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Задание 16-24. Отметьте правильный ответ 

 Для показанной на рисунке зависимости амплитуды 

напряжения )(xU  от 

расстояния от конца 

линии (от нагрузки) x  

величина КСВ равна 

… 

1) 1  2) 0,5  3) 2  4) 0 

 

Задание 16-25. Отметьте правильный ответ 

 Для показанной на рисунке зависимости амплитуды 

напряжения )(xU  от 

расстояния от конца 

линии (от нагрузки) x  

величина КБВ равна 

… 

1) 1  2) 0,5  3) 2  4) 0 

 

Задание 16-26. Отметьте правильный ответ 

 Для показанной на ри-

сунке зависимости амплиту-

ды напряжения )(xU  от рас-

стояния от конца линии (от 

нагрузки) x  величина КБВ 

равна … 

1) 1  2) 0  3) 0,5  4) бесконечности 

 

Задание 16-27. Отметьте правильный ответ 

 Для показанной на рисун-

ке зависимости амплитуды 

напряжения )(xU  от расстоя-

ния от конца линии (от 

нагрузки) x величина КСВ 

равна … 
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1) 1  2) 0  3) 0,5  4) бесконечности 

 

Задание 16-28. Отметьте правильный ответ 

 В короткозамкнутой длинной линии КБВ равен … 

 

1) 1  2) 0  3) 0,5  4) бесконечности 

 

Задание 16-29. Отметьте правильный ответ 

 В разомкнутой на конце длинной линии КБВ равен … 

 

1) 1  2) 0  3) 0,5  4) бесконечности 

 

Задание 16-30. Отметьте правильный ответ 

 В короткозамкнутой длинной линии КСВ равен … 

 

1) 1  2) 0  3) 0,5  4) бесконечности 

 

Задание 16-31. Отметьте правильный ответ 

 В разомкнутой на конце длинной линии КСВ равен … 

 

1) 1  2) 0  3) 0,5  4) бесконечности 

 

Задание 16-32. Отметьте правильный ответ 

 В согласованном режиме длинной линии ее волновое со-

противление CZ  связано с сопротивлением нагрузки НZ  со-

отношением …  

 

1) НC ZZ     2) НC ZZ 2    3) 2/НC ZZ     4) 1) 0НZ  
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 17. ТРЕХФАЗНЫЕ ЦЕПИ 

 

Задание 17-1. Отметьте правильный ответ 

В трехфазной цепи фазный ток 

Ia=5A, то линейный ток IA равен…  

 

1) 5А   2) 8,7А   3) 7А    4) 2,8А 

 

 

 

 

Задание 17-2. Отметьте правильный ответ 

Если вольтметр показывает 

220В, фазное напряжение Ub 

равно… 

 

1) 220В    2) 127В 

3) 660В    4) 380В 

 

 

Задание 17-3. Отметьте правильный ответ 

В трехфазной цепи при соединении по схеме «звезда-

звезда с нейтральным проводом» при симметричной нагрузке 

ток  IN в нейтральном проводе равен…  

1) нулю  2) бесконечности  3) фазному току  4) линейному току 

 

Задание 17-4. Отметьте правильный ответ 

Амперметр показывает 2A,  

линейный ток IA равен…  

 

1) 2А            2) 1,1А 

 

3) 3,46А       4) 4А 
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Задание 17-5. Отметьте правильный ответ 

Если показание вольтметра – 

127В, линейное напряжение UАВ 

равно… 

 

1) 220В   2)  127В 

3) 660В   4) 380В 

 

 

Задание 17-6. Отметьте правильный ответ 

В симметричной трехфазной системе напряжений прямой 

последовательности вектор напряжения фазы А Uв сдвинут 

относительно вектора фазы B Uа на угол…  

1) -2π/3      2) π/2      3) +2π/3      4) +π 

 

Задание 17-7. Отметьте правильный ответ 

Если в трехфазной цепи с симметричной нагрузкой фаз-

ный ток Ic=4А, то ток в 

нейтральном проводе NI  ра-

вен … 

1) 0 А    2) 4 А 

      3) 8 А    4) 12 А 

 

 

 

 

Задание 17-8. Отметьте правильный 

ответ 

Если в трехфазной цепи при со-

единении по схеме звезда-звезда с 

нейтральным проводом амперметр 

показал I=3A, то в этом случае 

нагрузка…  

1) несимметричная 

2) Za=Zb=Zc  3) симметричная 

 

Iа 

 

А 



4) активная и Ra=Rb=Rc 
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Задание 17-9. Отметьте правильный ответ 

Если в трехфазной цепи с 

симметричной нагрузкой фа-

зы ток AI с 1 , то ток в 

нейтральном проводе NI  ра-

вен … 

 

1) 1А    2) 2А  3) 0  4) 3А 

 

 

 

Задание 17-10. Отметьте правильный ответ 

Приведенной векторной диа-

грамме трехфазной цепи соответ-

ствует нагрузка … 

 

1) активно-индуктивная  

2) активно-емкостная 

3) активная 

4) емкостная 

 

Задание 17-11. Отметьте правильный ответ 

В трехфазной цепи для ком-

плексных амплитуд линейный ток 

AI  равен … 

 

1) bcca II  ;    2) caab II  ;  

3) cabc II  ;    4) bcab II  .  

 

Задание 17-12. Отметьте правильный ответ 

 Напряжение между выводами B и C в показанной на ри-

сунке цепи называется … 

1) свободным;    2) фазным;    3) переходным;    4) линейным. 
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Задание 17-13. Отметьте правильный ответ 

 Показанная на рисунке векторная диаграмма токов и 

напряжений соответствует трехфазной цепи при соединении 

… 

 

 
 

1) симметричного приемника треугольником 

2) несимметричного приемника звездой 

3) несимметричного приемника треугольником 

4) симметричного приемника звездой 

 

Задание 17-14. Отметьте правильный ответ 



Если в трехфазной цепи с симметричной нагрузкой фаз-

ный ток AIC 1 , то ток в нейтральном проводе NI  равен … 

1) 0 А       2) 1 А       3) 2 А         4) 3 А 
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Задание 17-15. Отметьте правильный ответ 

 Фазное напряжение в силовой трехфазной сети 380 В рав-

но … 

1) 127 В     2)  380 В     3) 220 В   4) 311 В 

 
Задание 17-16. Отметьте правильный ответ 

 В симметричной трехфазной сети имеет место соотноше-

ние … для комплексных амплитуд ЭДС. 

 

1) 0 CBA EEE  ; 

2) 0 CBA EEE  ; 

3) 0 CBA EEE  ; 

4) 0 CBA EEE  . 

 

Задание 17-17. Отметьте правильный ответ 

 В симметричной трехфазной сети имеет место соотноше-

ние … для комплексных амплитуд токов  

 

1) 0 CBA III   

2) 0 CBA III   

3) 0 CBA III   

4) 0 CBA III   
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Задание 17-18. Отметьте правильный ответ 

 В симметричной 

трехфазной сети имеет место со-

отношение … для комплексных амплитуд токов  

 

1) NCBA IIII    

2) NCBA IIII    

3) NCBA IIII    

4) NCBA IIII    

 

 

Задание 17-19. Отметь-

те правильный ответ 

В показанной на ри-

сунке симметричной силовой трехфазной сети 380 В с 

нейтральным проводом при оборванной фазе A напряжение 

между фазой C и нейтралью равно … 

 

 

1) 380 В      2)  220 В 

3) 127 В      4) 190 В 



 

 

 

 

 

Задание 17-20. Отметьте правильный ответ 

В показанной на рисунке симметричной силовой трехфаз-

ной сети 380 В без 

нейтрального провода 

напряжение между фаза-

ми C и B равно … 

 

1) 380 В      2)  220 В 

3) 127 В      4) 311 В 
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Задание 17-21. Отметьте правильный ответ 

В показанной на рисунке симметричной силовой трехфаз-

ной сети 380 В без 

нейтрального провода при 

оборванном проводе фазы 

A напряжение между фа-

зами C и B равно … 

 

1) 190 В      2)  220 В 

3) 127 В      4) 380 В 

 

Задание 17-22. Отметьте правильный ответ 

 В трехфазной силовой сети напряжения являются … 

 

1) постоянными; 

2) последовательностью прямоугольных импульсов; 

3) последовательностью треугольных импульсов; 

4) гармоническими. 
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18. СИНТЕЗ ЛИНЕЙНЫХ ЦЕПЕЙ 

 

Задание 18-1. Отметьте правильный ответ 

Для двухполюсника с операторным сопротивлением  

1
)(

2 


bp

ap
pz  

синтезированная эквивалентная схема имеет вид … 

1)      2)  

 

3)      4)  

 

Задание 18-2. Отметьте правильный ответ 

Для двухполюсника с операторным сопротивлением  



1

)(
)(

2

2






dp

cbpap
pz  

синтезированная эквивалентная схема имеет вид … 

 

1)       2)  

 

3)     4)  
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Задание 18-3. Введите правильный ответ 

В показанном на рисунке синтезирован-

ном двухполюснике с операторным сопро-

тивлением  

110

10
)(

212

3








p

p
pz  

емкость C равна … пФ. 

 

Задание 18-4. Введите правильный ответ 

В показанном на рисунке синтезирован-

ном двухполюснике с операторным сопро-

тивлением  

110

10
)(

212

3








p

p
pz  

индуктивность L равна … мГн. 

 

Задание 18-5. Введите правильный ответ 

В показанном на рисунке синтезированном двухполюс-

нике с операторным сопротивлением  

6

3

10

102
)(






p

p
pz  

 

индуктивность L равна … мГн. 

 

Задание 18-6. Введите правильный ответ 

В показанном на рисунке синтезирован-

ном двухполюснике с операторным сопро-

тивлением  
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6

3

10

102
)(






p

p
pz  

сопротивление R равно … кОм. 

 

Задание 18-7. Введите правильный ответ 

В показанном на рисунке синтезирован-

ном двухполюснике с операторным сопро-

тивлением  

3

6

10

105,0
)(






p
pz  

емкость C равна … мкФ. 

 

Задание 18-8. Введите правильный ответ 

В показанном на рисунке синтезирован-

ном двухполюснике с операторным сопро-

тивлением  



3

6

10

105,0
)(






p
pz  

сопротивление R равно … Ом. 

 

Задание 18-9. Отметьте правильный ответ 

Цепь с операторным сопротивлением  

1

5,0
)(






p

p
pz  

состоит из элементов … 

 

1) R и L              2) R и C                3) L и C 
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Задание 18-10. Отметьте правильный ответ 

Для двухполюсника с операторным сопротивлением  

p
p

pz

4

1
3

1
5,0

1
)(






 

синтезированная эквивалентная схема имеет вид … 

 

1)  2)  3)  4)  

 

 

Задание 18-11. Введите правильный ответ 

В показанном на рисунке синтезиро-

ванном двухполюснике с операторным 

сопротивлением  

 

110

101010
)(

6

3329










p

pp
pz  

 

индуктивность L равна … мкГн. 
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19. НЕЛИНЕЙНЫЕ РЕЗИСТИВНЫЕ ЦЕПИ 

 

Задание 19-1. Установите соответствие 

Семейство … вольтамперных характе-

ристик показанного на рисунке управляемо-

го нелинейного элемента записывается в 

виде … 

 

 

 

L1: входных             R1: constuufi  2111 |)(  

L2: выходных          R2: constuufi  1222 |)(  

L3: проходных         R3: constiufi  1132 |)(  

                                  R4: constuufi  2142 |)(  



                                  R5: constuifi  2152 |)(  

 

Задание 19-2. Отметьте правильный ответ 

Для показанных на ри-

сунке вольтамперных харак-

теристик полевого транзи-

стора типа КП103А крутиз-

на при Uси=30В и Uзи=2,5В 

равна … 

 

1)  1 мА/В;  2)  2 мА/В; 

3)  3 мА/В;  4)  4 мА/В; 
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Задание 19-3. Отметьте правильный ответ 

На показанной на рисунке проходной 

вольтамперной характеристике полевого 

транзистора режиму линейного усиления 

соответствует рабочая точка … 

 

1)  РТ1       2) РТ2       3) РТ3 

 

Задание 19-4. Отметьте правильный ответ 

На показанной на рисунке проходной 

вольтамперной характеристике полевого 

транзистора режиму отсечки соответству-

ет рабочая точка … 

 

1)  РТ1       2) РТ2       3) РТ3 

 

Задание 19-5. Отметьте 

правильный ответ 

Два одинаковых нелинейных элемента (диода) с заданной 

вольтамперной характеристикой i=f(u) соединены встречно-

парал-лельно, как показано на рисунке, а вольтамперная ха-

рактеристика этого соединения iэ=f1(u) имеет вид … 

1)               2)  
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3)       4)  

 

Задание 19-6. Отметьте правильный ответ 

Два одинаковых нелинейных элемента (диода) с заданной 

вольтамперной характеристикой i=f(u) соединены последова-

тельно, как показано на рисунке, а вольтамперная характери-

стика этого соединения iэ=f1(u) имеет вид … 

 



1)    2)  

3)    4)  
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Задание 19-7. Отметьте правильный ответ 

 Диод с вольтамперной характеристикой (ВАХ) )(1 ui  

(сплошная линия на рисунке справа) и сопротивление 

20R Ом с ВАХ Rui /2   (пунктирная линия) соединены па-

раллельно, тогда ВАХ соединения )(ui  имеет вид … 

 

 
 

1)  2)  

 

3)    4)  
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Задание 19-8. Отметьте правильный ответ 

 Диод с вольтамперной характеристикой (ВАХ) )(1 ui  

(сплошная линия на рисунке справа) и сопротивление 

20R Ом с ВАХ Rui /2   (пунктирная линия) соединены по-

следовательно, тогда ВАХ соединения )(ui  имеет вид … 

 

 
 



1)  2)  

 

3)    4)  
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Задание 19-9. Отметьте правильный ответ 

 Показанная на рисунке временная диаграмма тока )(ti  в 

цепи с идеальным диодом 

VD, источником постоян-

ной ЭДС E  и гармониче-

ским входным напряжени-

ем tUtu m sin)(   при 

EU m   соответствует схе-

ме … 

1)        2)  

3)    4)  

 

Задание 19-10. Отметьте правильный ответ 

 Если на входе цепи с идеальным диодом напряжение рав-

но tUtu m sin)(  , то график тока )(ti  имеет вид 

1)   2) 

 

3) 4)  
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 20. ОСНОВНЫЕ ПОНЯТИЯ ТЕОРИИ ПОЛЯ И 

МАГНИТНЫЕ ЦЕПИ 

 

Задание 20-1. Отметьте правильный ответ 

Напряженность магнитного поля связана с индукцией 

магнитного поля соотношением… 

1) ВH 0      2) ED 0     3) 
0

H
B       4) 

0

B
H   

Задание 20-2. Отметьте правильный ответ 

 Магнитным потоком Ф является величина … 

 



1) 0,3·10-3 Вб      2) 1,256·10-6 Гн/м 

2) 0,7 Тл              4) 800 А/М   

 

Задание 20-3. Отметьте правильный ответ 

Закон полного тока  для контура магнитной цепи, состоя-

щего из n участков и сцепленного с катушкой числом витков 

w, по которой протекает ток I,  записывается в виде … 

 

1)    2)  

3)         4)  

 

Задание 20-4. Отметьте правильный ответ 

Связь между электрическим током и напряженностью  

магнитного поля устанавливается законом полного тока и за-

писывается в виде… 

 

1)     2)  
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3)    4)  

 

Задание 20-5. Отметьте правильный ответ 

Принцип непрерывности магнитных силовых линий  в ин-

тегральной форме записывается в виде… 

1)  2)   

3)   4)  

 

Задание 20-6. Отметьте правильный ответ 

Связь между электрическим током и напряженностью  

магнитного поля устанавливается … 

1) Законом электромагнитной индукции 

 2) Постулатом Максвелла 3) Законом полного тока     

4) Принципом непрерывности магнитных силовых линий 

 

Задание 20-7. Отметьте правильный ответ 

Закон электромагнитной индукции описывается уравне-

нием: 

1) 
dt

Ф
dlFe

l






      2)  




1
t

dЕ   

3)  




1

t
dЕ                4)  

1

Ede  

 

Задание 20-8. Отметьте правильный ответ 

Связь магнитного потока с индукцией магнитного поля 

записывается в виде: 
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1) 
S

BdS     2) 
S

edB    3) 
1

edB   4) 
1

edB  

 

Задание 20-9. Отметьте правильный ответ 

К магнитотвердым ферромагнитным материалам относит-

ся материал, с за-

висимостью В(Н) 

обозначенный бук-

вой… 

 

1) а   2) б   



3) в   4) г 

 

 

 

Задание 20-10. Отметьте правильный ответ 

Если площадь 1 – потери на гистерезис за один цикл пере-

магничивания, а площади 2 – потери на вихревые токи за один 

цикл перемагничивания, то замкнутая кривая «в» представля-

ет… 

 

 
 

1) статическую петлю гистерезиса 

2) основную кривую намагничивания 

3) динамическую петлю гистерезиса 

4) кривую первоначального намагничивания 

200 

Задание 20-11. Отметьте правильный ответ 

Принцип непрерывности магнитных силовых линий в 

интегральной форме записывается в виде … 

 

1)  


 0dE   2)  


 0dH   3) 0 dB    4)   0dSB  

 

Задание 20-12. Отметьте правильный ответ 

Закон электромагнитной индукции описывается уравне-

нием … 

1) 





1 t
вЕ          2) 






1

t
вЕ   

3) 





1 t
dFe       4)  

1

Ede  

 

Задание 20-13. Отметьте правильный ответ 

Связь магнитного потока с индукцией магнитного поля 

записывается в виде … 

 

1) 
S

edB  2) 
1

edB   3) 
S

BdS   4) 
1

edB  

 

Задание 20-14. Отметьте правильный ответ 

 Напряженность магнитного поля связана с магнитной ин-

дукцией выражением … 

 

1)            2)    

 

3)        4)  
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Задание 20-15. Отметьте правильный ответ 

Приведенная магнитная цепь классифицируется как… 

 

W 

I 

δ 

 



1) разветвленная однородная; 

2) разветвленная неоднородная; 

3) неразветвленная неоднородная;  

4) неразветвленная однородная. 

 

Задание 20-16. Отметьте правильный ответ 

Соотношение между воз-

душными зазорами для трех 

магнитных характеристик 

Ф=f(Iw) магнитной цепи… 

 

1) l01< l02<l03 

2) l01=l02=l03 

3) l01>l02>l03 

4) l01>l02=l03 

 

Задание 20-17. Отметьте правильный ответ 

Магнитная цепь классифицируется как… 

 

w l2 S2 

l1 S1 
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1) неразветвленная неоднородная; 

2) неразветвленная однородная; 

3) разветвленная однородная; 

4) разветвленная неоднородная. 

 

Задание 20-18. Отметьте правильный ответ 

Магнитопровод выполняется из ферромагнитного матери-

ала для… 

 

1) создания в электротехническом устройстве магнитного по-

ля нужной конфигурации и интенсивности 

2) снижения стоимости электротехнического устройства 

3) для увеличения жесткости конструкции электротехниче-

ского устройства 

4) для повышения надежности электротехнического устрой-

ства 

 

Задание 20-19. Отметьте правильный ответ 

Ферромагнитный материал принято считать магни-

тотвердым, если он характеризуется… 

 

1) высоким значением индукции насыщения; 

2) низким значением коэрцитивной силы; 

3) низким значением остаточной индукции; 

4) высоким значением коэрцитивной силы. 

 

Задание 20-20. Отметьте правильный ответ 

Отношение магнитодвижущей силы (м.д.с.) F вдоль всей 

цепи к магнитному потоку Ф называют … 

 

1) напряжением магнитного поля М; 

2) магнитной индукцией В; 

3) магнитным сопротивлением Rм цепи; 

4) магнитным напряжением Uм цепи. 
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Задание 20-21. Отметьте правильный ответ 

Максимальное значение магнитной проницаемости 

наблюдается на отрезке пока-

занной на рисунке основной 

кривой намагничивания В(Н) 

… 

 

1) а-б      2) в-г 

 

Ф 

Iw 

l01 

l02 

l03 

 
0 

В 

Н 

в 
б 

а 

г 



3) 0-а      4) б-в 

 

 

Задание 20-22. Отметьте правильный ответ 

Насыщению ферромаг-

нитного материала на основ-

ной кривой намагничивания 

В(М) соответствует отрезок … 

 

1) 0-а    2) б-в 

3) в-г    4) а-б 

 

 

Задание 20-23. Отметьте правильный ответ 

Если  при неизменном потоке Ф площадь поперечного се-

чения S1< S2,  то для магнитных индукций В1 и В2   выполняет-

ся соотношение… 

 

1)   2)  

 

3)    4)  
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Задание 20-24. Отметьте правильный ответ 

Для магнитной цепи на 

рисунке можно записать 

(длины путей показаны пунк-

тиром)…                                                                                                                     

 

1)   

2)  

3)      

4)  

 

Задание 20-25. Отметьте правильный ответ 

Если при неизменном токе I, число витков  w, площади  S 

поперечного сечения и длине  l магнитопровода (сердечник не 

насыщен), уменьшить воз-

душный зазор δ, то магнит-

ный поток Ф… 

 

1) не хватает данных 

2) увеличится  

3) уменьшится 

4) не изменится 

 

 

Задание 20-26. Отметьте правильный ответ 

Если величина магнитодвижущей силы (м.д.с.)  Iw=100А, 

а длина средней силовой линии l=0,25м, то для показанной на 

рисунке цепи с сечением  S величина индукции магнитного 

поля В в магнитопроводе равна … 

 

1) 1,5Тл              2) 400Тл 

3)  1,25Тл           4) 2Тл 
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w 

еσ 

Фσ 

I 

S 

l 

0   200  400  600  800  1000 

0,5 

1 

1,5 

В,Тл 

2 

H 

А/М 

 

 
0 

В 

Н 

в 
б 

а 

г 



 

Задание 20-27. Отметьте правильный ответ 

Для приведенной магнитной цепи магнитодвижущую силу 

Iw вдоль магнитной цепи можно представить в виде … 

1) 
S

l
ФIw

а

фер


  

2) 
S

l
ФIw

фер
  

3) 
а

фер

М

Sl
ФIw   

4) 
фер

a

l

SM
ФIw   

 

Задание 20-28. Отметьте правильный ответ 

Точка Вr  предельной цепи гистерезиса называется … 

 

1) коэрцитивной силой 

2) остаточной индукцией  

3) магнитной проницательно-

стью 

4) индукцией насыщения 
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Задание 20-29. Отметьте правильный ответ 

Если при неизменном числе витков  W и площади  S 

уменьшить длину  l магнитопровода (сердечник не насыщен) 

и увеличить ток I в обмотке, то  магнитный поток Ф… 

 

 

W 

I 

S 

lср 
 

 

1) увеличится       2) не хватает данных 

3) уменьшится      4) не изменится 

 

Задание 20-30. Отметьте правильный 

ответ 

Если увеличить амплитуду синусоидального напряжения 

Um на катушке  со стальным сердечником (магнитопровод не 

насыщен), то амплитуда магнитной индукции в сердечнике 

Вm… 

 

1) уменьшится                2) увеличится  

2) не хватает данных       4) не изменится 

 

Задание 20-31. Отметьте правильный ответ 

Если амплитуда подводимого к катушке со стальным сер-

дечником синусоидального напряжения Um=141В, то дей-

ствующее значение ЭДС  (пренебрегая рассеянием и актив-

ным сопротивлением катушки) составит… 

 

1) 200В    2) 81,5В    3) 141В    4) 100В 
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w 

е? 

Ф? 

I 

S 

lфер 

Ф 

 

0 

Н 

В 

Br 

Hc 



Задание 20-32. Отметьте правильный ответ 

Если показания ваттметра  

W= 30Вт, амперметра I=2А, то 

при активном сопротивлении 

катушки со стальным сердеч-

ником R=1 Ом потери мощно-

сти в стали Рст составят.. 

 

1) 26Вт  2) 32Вт  3) 28Вт  4) 34Вт 

 

Задание 20-33. Отметьте правильный ответ 

На эквивалентной последовательной схеме замещения ка-

тушки с ферромагнитным сердечником потери в магнитопро-

воде учитывает элемент... 

 

1) X0       2)  R0        3) R     4) Xp 

 

Задание 20-34. Отметьте правильный ответ 

На эквивалентной последо-

вательной схеме замещения ка-

тушки со сталью наличие пото-

ков рассеяния учитывает эле-

мент... 

 

1) Xp    2) R   3) R0    4) X0 

 

 

Задание 20-35. Отметьте правильный ответ 

Если частота синусоидального напряжения  f=50Гц, число 

витков W=495 и амплитуда магнитного напряжения 

Фm=0,002Вб, то действующее значение ЭДС в катушке со 

стальным сердечником равно… 

1) 0,0198 В;       2) 311 В;       3) 495 В;       4) 220 В.  
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Задание 20-36. Отметьте правильный ответ 

Магнитный поток Ф в сердечнике, площадь  поперечного 

сечения которого 3см2, а магнитная индукция 0,6Тл, ра-

вен…Вб 

1) 1,8·10-4 Вб;   2) 0,2·104 Вб;   3) 5 Вб;   4) 1,8 Вб. 

 

Задание 20-37. Отметьте правильный ответ 

Магнитный поток Ф в сердечнике, площадь  поперечного 

сечения которого 3см2,  а 

напряжение магнитного по-

ля 400А/М равен… 

 

1) 4,5·10-4 Вб;  

2) 133,3 Вб; 

3) 1,2·103Вб; 

4) 0,5 Вб. 

 

Задание 20-38. Отметьте правильный ответ 

Если напряжение, приложенное к катушке с ферромаг-

нитным сердечником u=Umsinωt, число витков в катушке рав-

но W, то пренебрегая рассеянием и активным сопротивлени-

ем катушки, можно принять, что амплитуда магнитного пото-

ка в сердечнике Фm  равна… 

 

1) 


U
;      2) 

W

U m

2
;      3) 

2

mU
;         4)  

W

U m


. 

 

Задание 20-39. Отметьте правильный ответ 

Если к катушке с ферромагнитным сердечником прило-

жено синусоидальное напряжение u=Umsinωt, то, пренебрегая 

рассеянием и активным сопротивлением катушки, можно 

принять… 

 

1) Um≈RIm      2) Um=E        3) Um≈Emрасс        4) Um=RIm+ Emрас 

209 

Задание 20-40. Отметьте правильный ответ 

 

*  pW  

* W A

V

А 

pА 

 
0   200  400  600  800  1000 

0,5 

1 

1,5 

В,Тл 

2 

H 

А/М 



Если амплитуда синусоидального напряжения на катушке 

со стальным  сердечником Um =311В, угловая частота  

ω=314рад/с, а число витков катушки W=495, то амплитуда 

магнитного потока Фm  равна… 

 

1) 0,99 Вб   2) 0,63 Вб   3) 197,3 Вб   4) 0,002 Вб 

 

Задание 20-41. Отметьте правильный ответ 

 Отрезок в-г показанной на рисунке основной кривой 

намагничивания ферромагнетика 

соответствует … 

 

1) участку насыщения 

2) участку начального намагничи-

вания 

3) участку интенсивного намагни-

чивания 

4) размагниченному состоянию 

 

Задание 20-42. Отметьте правильный ответ 

 Если при неизменном токе I , числе витков w , площади 

поперечного сечения сердечника S  и длине l  магнитопровода 

(сердечник не насыщен) уменьшить воздушный зазор  , то 

магнитный поток Ф  … 

 

1) не изменится               2) увеличится 

3) уменьшится      4) не хватает данных 

 

Задание 20-43. Отметьте правильный ответ 

 Электростатическое поле внутри проводника … 

 

1) сильное   2) слабое   3) отсутствует   4) вихревое 
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Задание 20-44. Отметьте правильный ответ 

Ферромагнитный материал принято считать магни-

тотвердым, если он характеризуется … 

 

1) низким значением коэрцитивной силы; 

2) низким значением остаточной индукции; 

3) высоким значением индукции насыщения; 

4) высоким значением коэрцитивной силы 

 

Задание 20-45. Отметьте правильный ответ 

Если показания ваттметра   W 20 Вт и  амперметра  

А= 2 А, то при активном сопро-

тивлении катушки со стальным 

сердечником R = 1 Ом, потери 

мощности в стали Рст составят 

… 

1) 10 Вт    2) 16 Вт     

3) 20 Вт    3) 24 Вт 

 

Задание 20-46. Отметьте правильный ответ 

Максимальное значение магнитной проницаемости 

наблюдается на отрезке основ-

ной кривой намагничивания 

В(Н) … 

1) а-б         2) в-г   

3) 0-а         4) б-в 
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 А 
* 

* W 



 21. ЭЛЕКТРИЧЕСКИЕ МАШИНЫ 

 

Задание 21-1. Отметьте правильный ответ 

Если w1 – число витков первичной обмотки, а  w2 – число 

витков вторичной обмотки, то однофазный трансформатор яв-

ляется повышающим, когда… 

 

1) w1 < w2       2) w1 > w2      3) w1 = w2       4)  w1 + w2=0 

 

Задание 21-2. Отметьте правильный ответ 

Если показание амперметра А1 равно 2А, то показание ам-

перметра А2 со-

ставит… 

 

1) 4А   2) 1А 

3) 2А   4) 0,5А 

 

 

Задание 21-3. Отметьте правильный ответ 

Показанный на рисунке трансформатор работает в режи-

ме… 

 

рV2 

А 

*  pW1 рА1 

V

А 

V

А 

* 
W 

рV1 

 
 

1) холостого хода                 2) номинальной нагрузки 

3) короткого замыкания       4) согласованной нагрузки 

 

Задание 21-4. Отметьте правильный ответ 

Обмотки показанного на рисунке трехфазного трансфор-

матора соединена по схеме… 
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z 

 

y 

 

x 

 

с 

в

а 

а A 
X 

Y 

Z 

В 

C 

 
 

1) звезда/треугольник;              2) треугольник/треугольник; 

3) звезда/звезда;                        4) треугольник /звезда. 

 

Задание 21-5. Отметьте правильный ответ 

Внешняя характеристика 

трансформатора при актив-

ной нагрузке представлена 

зависимостью … 

 

1) а;     2) г;      3) б;      4) в. 

 

 

Задание 21-6. Отметьте правильный ответ 

Параметры Х0 и R0 ветви намагничивания схемы замеще-

ния трансформатора определяются 

 

 
 

1) из опыта короткого замыкания;         

2) при номинальной нагрузке; 

3) из опыта холостого хода;         

4) прямым измерением.      
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в 
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I2 

a 

U20 

г 



Задание 21-7. Отметьте правильный ответ 

В опыте короткого замыкания показанного на рисунке 

трансформатора ваттметр 1pW  покажет… 

 

* 

*  pW1 

A

V

А 

W 

 
1) нуль;         2) мощность потерь в обмотках; 

3)  номинальную мощность; 

4) мощность потерь в магнитопроводе. 

 

Задание 21-8. Отметьте правильный ответ 

Отношение м.д.с. F вдоль всей цепи к магнитному потоку 

Ф называют … 

 

1) магнитной индукцией В; 

2) магнитным сопротивлением RM цепи; 

3) напряжением магнитного поля М, 

4) магнитным напряжением UM цепи. 

 

Задание 21-9. Отметьте правильный ответ 

Одноименными зажима-

ми обмоток являются … 

 

1) 1 и 4    2) 1 и 3 

3) 2 и 4    4) 1 и 2 

 

 

Задание 21-10. Отметьте правильный ответ 

 Единицей абсолютной диэлектрической проницаемости 

среды является … 

1) Ф/м        2) В      3) А/м       4) Гн/м 
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Задание 21-11. Отметьте правильный ответ 

 Единицей относительной магнитной проницаемости сре-

ды является … 

1) Ф/м       2) безразмерна      3) А/м       4) Гн/м         

 

Задание 21-12. Отметьте правильный ответ 

 Дроссель с ферримагнитным сердечником относится к 

классу … элементов 

 

1) нелинейных реактивных    2) линейных  

3) нелинейных активных        4) линейных активных 

 

Задание 21-13. Отметьте правильный ответ 

 Если входной ток АjI )30exp(1 0

1   и взаимное сопро-

тивление равно ОмX M 10 , то 

выходное напряжение 2U  равно 

… 

1) ВjU )30exp(10 0

1   

2) ВjU )120exp(10 0

1   

3) ВjU )30exp(1 0

1   

4) ВjU )30exp(1 0

1   

 

 

Задание 21-14. Отметьте правильный ответ 

На рисунке представлена схема двигателя постоянного 

тока… 

 

1) последовательного возбуждения  

2) независимого возбуждения 

3) параллельного возбуждения 

4) смешанного возбуждения 
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Задание 21-15. Отметьте правильный ответ 

В цепи возбуждения двигателя постоянного тока с парал-

лельным возбуждением устанавливается регулировочный рео-

стат для… 

 

Rдоб 

 
 

1) уменьшения магнитного потока двигателя 

2) изменения нагрузки двигателя 

3) изменения тока якоря 

4) снижения потерь мощности при пуске 

 

Задание 21-16. Отметьте правильный ответ 

Если якорь машины вращается 

против часовой стрелки, то ЭДС бу-

дет отсутствовать в проводниках с 

номерами… 

 

1) 4, 8         2) 1, 2, 3 

3) 7, 6, 5     4) 2, 6 

 

 

 

 

 

Задание 21-17. Отметьте правильный ответ 

Величину момента двигателя постоянного тока определяет 

выражение… 
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1) М=CМФIB         2) 

M
ФСC

R

ФC

U
w

МЕ

Я

Е

2
  

3) М=CМФIЯ                              4) 

М=CМФn 

 

Задание 21-18. Отметьте правильный 

ответ 

Представленные харак-

теристики относятся к двига-

телю постоянного тока … 

 

 
 

 

 

1) с последовательным  возбуждением 

2) со смешанным возбуждением 

3) с параллельным возбуждением 

4) с независимым возбуждением 

 

Задание 21-19. Отметьте правильный ответ 

На рисунке представлена схема… 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1) генератора постоянного тока независимого возбуждения 

М 

0 

P2 

M 
n 

n 

+ 

IЯ 

U 

IВ 

RН 

- 

ЕЯ 

M 

n 



2) генератора постоянного тока параллельного возбуждения 

3) двигателя постоянного тока параллельного возбуждения  

4) двигателя постоянного тока независимого возбуждения 
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Задание 21-20. Отметьте правильный ответ 

На рисунке представлена механическая характеристика 

двигателя постоянного тока … 

 

 

 

 

1) последовательного возбуждения  

2) параллельного возбуждения 

3) независимого возбуждения 

4) смешанного возбуждения 

 

Задание 21-21. Отметьте правильный ответ 

Главным преимуществом  двигателей постоянного тока 

является… 

 

1) широкие пределы регулирования скорости и большой  

    пусковой момент 

2) простота конструкции 

3) дешевизна 

4) очень высокая надежность 

 

Задание 21-22. Отметьте правильный ответ 

 К асинхронным относятся двигатели, у которых … 

 

1) скорость вращения ротора меньше скорости вращения  

    магнитного поля статора 

2) скорость вращения ротора больше скорости вращения  

    магнитного поля статора 

3) скорость вращения ротора равна скорости вращения  

    магнитного поля статора 

4) скорость вращения ротора не зависит от скорости враще-

ния магнитного поля статора 
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Задание 21-23. Отметьте правильный ответ 

Режиму пуска асинхронного двигателя соответствует 

точка механической харак-

теристики номер… 

 

1) 4      2) 1      

3) 3      4) 2 

 

 

Задание 21-24. Отметьте правильный ответ 

Номинальному режиму асинхронного двигателя соответ-

ствует точка механической 

характеристики номер…  

 

1) 1       2) 3 

3) 2       4) 4 

 

 

 

Задание 21-25. Отметьте правильный ответ 

Если ротор асинхронной машины вращается в направле-

нии движения поля со скоростью, меньшей скорости магнит-

ного поля статора, то машина работает в… 

 

1) двигательном режиме 

2) режиме динамического торможения 

3) режиме электромагнитного торможения 

4) генераторном режиме  

 

Задание 21-26. Отметьте правильный ответ 

М 

3 

2 n 

1 

4 

М 

3 

2 n 

1 

4 



Если асинхронный двигатель подключен к трехфазной 

сети с частотой 50 Гц и вращается с частотой 3000 об/м, то он 

имеет количество полюсов … 

 

1) три         2)два     3) пять        4) шесть 
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Задание 21-27. Отметьте правильный ответ 

Если при заданном порядке 

чередования фаз направление вра-

щения первого асинхронного двига-

теля по часовой стрелке, то второй 

двигатель … 

 

1) пойдет в разнос; 

2) будет вращаться по часовой стрелке  

3) будет вращаться против часовой стрелки  

4) вращаться не будет;  

 

Задание 21-28. Отметьте правильный ответ 

Если обмотка ротора электрической машины выполнена 

из изолированного  провода и имеет два вывода на контактные 

кольца, то это ротор… 

1) синхронной машины 

2) асинхронной машины с фазным ротором  

3) двигатель постоянного тока  

4) асинхронной машины с короткозамкнутым ротором 

 

Задание 21-29. Отметьте правильный ответ 

Если номинальная частота вращения промышленного 

асинхронного двигателя составляет п 580 об/мин, то часто-

та вращения магнитного поля статора составит … 

 

1) 750     2) 3000     3) 1500      4) 600 об/мин 

 

Задание 21-30. Отметьте правильный ответ 

Если показанная на рисунке естественная механическая 

характеристика асинхронного двигателя изображена кривой 

«а», то при уменьшении напряжения на обмотке статора ха-

рактеристика будет иметь вид кривой … 

 

1) 2     2) 1     3) 3      4) 4 
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Задание 21-31. Отметьте правильный ответ 

Частота вращения асинхронного двигателя при увеличе-

нии механической нагрузки на валу 

1) не изменится  

2) увеличится 

3) превысит частоту вращения 

4) уменьшится 

 

Задание 21-32. Отметьте правильный ответ 

Величина скольжения при работе асинхронной машины 

в двигательном режиме определяется по формуле (n1 – часто-

та вращения двигателя, n1 – частота вращения поля) … 

1) 

1

21

n

nn
S


     2) 

1

21

n

nn
S


  

3) 

21

1

nn

n
S


       4) 

1

12

n

nn
S


  

 

Задание 21-33. Отметьте правильный ответ 

3 
2 

a 

1 

М 

n0 

4 

n 
А 
В 
С 



Устойчивому режиму 

работы асинхронного двига-

теля соответствует участок 

механической характери-

стики   
 

1) 1-2      2) 4-5 

3) 3-4      4) 0-1 
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Задание 21-34. Отметьте правильный ответ 

Если в результате 

увеличения механической 

нагрузки на валу асин-

хронного двигателя сколь-

жение увеличилось с 0,06 

до 0,17, то при этом двига-

тель … 

 

 

1) перейдет в режим динамического торможения 

2) перейдет в режим электромагнитного торможения 

3) сохранит устойчивый режим работы  

4) перейдет в неустойчивый режим работы 

 

Задание 21-35. Отметьте правильный ответ 

Если номинальный момент асинхронного двигателя ра-

вен 40 НМ, а перегрузочная способность двигателя равна 2, то 

максимальный момент, развиваемый двигателем, составит … 

 

1) 40 Нм     2) 80 Нм    3) 60 Нм    4) 20 Нм 

 

Задание 21-36. Отметьте правильный ответ 

В однофазном асинхронном двигателе последовательно с 

пусковой обмоткой включается конденсатор для… 

 

1) создания вращающего магнитного поля 

2) создания постоянного поля 

3) устранения радиопомех 

4) создания пульсирующего поля 

 

Задание 21-37. Отметьте правильный ответ 

Частота вращения магнитного поля асинхронной машины 

определяется по формуле… 

222 

1) n1 = 60f1/P       2) n2 = 9,55P2/M 

3) n2 = n1(1-S)      4) S = (n1-n2)/n1 

 

Задание 21-38. Отметьте правильный ответ 

Если номинальная частота вращения асинхронного дви-

гателя составляет nН=720об/мин, то частота вращения маг-

нитного поля составит.. 

 

1) 3000об/мин   2) 600об/мин    3) 750об/мин     4) 1500об/мин 

 

Задание 21-39. Отметьте правильный ответ 

Если асинхронный двигатель подключен к трехфазной 

сети с частотой 50 Гц и вращается с частотой 3000 об/мин, то 

он имеет количество полюсов … 

 

1) 2       2) 3       3) 5        4) 6 

 

Задание 21-40. Отметьте правильный ответ 

Если номинальная частота вращения промышленного 

асинхронного двигателя составляет п 580об/мин, то часто-

та вращения магнитного поля статора составит… 

 

1) 600об/мин     2) 750об/мин    3) 3000об/мин    4) 1500об/мин  

 

Задание 21-41. Отметьте правильный ответ 

Частота вращения асинхронного двигателя при увеличе-

нии механической нагрузки на валу… 

 



1) увеличится          2) превысит частоту вращения 

3) не изменится      4) уменьшится 

 

Задание 21-42. Отметьте правильный ответ 

Если скорость вращения поля статора промышленного 

(50Гц) синхронного генератора 3000об/мин, то ротор имеет.... 

1) 1 пару полюсов  2) 2 пары   3) 4 пары   4) 3 пары 
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Задание 21-43. Отметьте правильный ответ 

На рисунке изображены роторы электрических цепей… 

 

 
 

1) а - явнополюсный ротор синхронного двигателя 

 б - неявнополюсный ротор синхронного двигателя 

2) а - якорь двигателя постоянного  тока 

 б - неявнополюсный ротор синхронного двигателя 

3) а - явнополюсный ротор синхронного двигателя 

 б - короткозамкнутый  ротор асинхронного двигателя 

4) а - неявнополюсный ротор синхронного двигателя 

 Б - явнополюсный ротор синхронного двигателя 

 

Задание 21-44. Отметьте правильный ответ 

Если скорость вращения поля статора промышленного 

(f=50Гц) синхронного генератора 750об/мин, то ротор имеет… 

1) 3 пары полюсов    2) 4 пары полюсов 

3) 2 пары полюсов    4) 1 пару полюсов 

 

Задание 21-45. Отметьте правильный ответ 

Обмотка возбуждения, расположенная на роторе син-

хронной машины, подключается к… 

 

1) трехфазному источнику   2) любому источнику 

3) источнику постоянного тока             

4) источнику однофазного синусоидального тока 
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Задание 21-46. Отметьте правильный ответ 

Статор трехфазной синхронной машины при одной паре 

полюсов выполняется в виде трех обмоток, сдвинутых в про-

странстве на угол… 

 

1) 2π/6   2) π/2     3) π/3     4) 2π/3 

 

Задание 21-47. Отметьте правильный ответ 

Если скорость вращения поля статора синхронной двух-

полюсной машины 3000 об/мин, то номинальная скорость 

вращения ротора … 

 

1) 1000 об/мин    2) 2940 об/мин 

3) 3000 об/мин    4) 1500 об/мин 

 

Задание 21-48. Отметьте правильный ответ 

Э.д.с., наведенные в фазных обмотках трехфазного син-

хронного генератора сдвинуты по фазе на 

угол… 

 

1) 180    2) 60     3) 120    4) 90 
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22. ОСНОВЫ СХЕМОТЕХНИКИ И ЭЛЕКТРОНИКИ 

 

Задание 22-1. Отметьте правильный ответ 

 Полупроводниковый диод, в котором используется зави-

симость барьерной емкости p-n перехода от обратного напря-

жения, называют … 

 1) стабилитроном   2) варикапом 

       2) тензодиодом       4) магнитодиодом 

 

Задание 22-2. Отметьте правильный ответ 

 Полупроводниковый диод, в котором используется явле-

ние лавинного пробоя p-n перехода в обратного включении, 

называют … 

 1) стабилитроном   2) варикапом 

       2) тензодиодом       4) магнитодиодом 

 

Задание 22-3. Отметьте правильный ответ 

 Если действующее значение входного гармонического  

напряжения в показанной на рисунке цепи равно ВU 2201  , 

то максимальное значение обратного напряжения на диодах 

составит … 

 

1) 220 В     2) 311 В      

3) 110 В     4) 127 В   

 

Задание 22-4. Отметьте правильный ответ 

Вывод 3 триодного тиристора называют … 
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1) анодом        2) базой 

3) катодом      4) управляющим электродом  

 

Задание 22-5. Отметьте правильный ответ 

 В показанной на рисунке цепи диод 

VD … 

 

1) открыт            2) закрыт 

3) выключен       4) не работает 

 

Задание 22-6. Отметьте правильный ответ 

В показанной на рисунке цепи диод  

VD … 

 

1) открыт            2) не работает 

3) выключен       4) закрыт  

 

Задание 22-7. Отметьте правильный ответ 

 Электрод 1 биполярного транзистора называют … 

 

1) эмиттер 

2) база 

3) коллектор 

4) общий (корпус) 

 

Задание 22-8. Отметьте правильный ответ 

 Электрод 2 биполярного транзистора называют … 

 

1) эмиттер 

2) база 



3) коллектор 

4) общий (корпус) 

 

Задание 22-9. Отметьте правильный ответ 

 Электрод 3 биполярного транзистора называют … 
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1) эмиттер 

2) база 

3) коллектор 

4) общий (корпус) 

 

 

Задание 22-10. Отметьте правильный ответ 

 На рисунке показано условно-графическое обозначение …  

 

1) биполярного транзистора 

2) полевого транзистора 

3) тиристора 

4) диода 

 

Задание 22-11. Отметьте правильный ответ 

 Электрод 1 биполярного транзистора называют … 

 

1) сток 

2) исток 

3) затвор 

4) общий (корпус) 

 

Задание 22-12. Отметьте правильный ответ 

 Электрод 2 биполярного транзистора называют … 

 

1) сток 

2) исток 

3) затвор 

4) общий (корпус) 

 

Задание 22-13. Отметьте правильный ответ 

 Электрод 3 биполярного транзистора называют … 
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1) сток      

2) исток     

3) затвор      

4) общий (корпус) 

 

 

Задание 22-14. Отметьте правильный ответ 

 На рисунке показана схема … выпрямителя. 

 

1) однополупериодного    2) двухполупериодного 

3) мостового                      4) это не выпрямитель 

 

 
 

Задание 22-15. Отметьте правильный ответ 

 На рисунке показана схема … выпрямителя. 

 

1) однополупериодного    2) двухполупериодного 

3) мостового                      4) это не выпрямитель 
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Задание 22-16. Отметьте правильный ответ 

 Нелинейные искажения сигнала в усилителе отличаются 

от линейных искажений … 

1) наличием новых гармонических компонент в спектре  

    выходного сигнала по сравнению с входным  

2) отсутствием новых гармонических компонент в спектре  

    выходного сигнала по сравнению с входным  

3) задержкой выходного сигнала по сравнению с входным  

4) увеличением амплитуды выходного сигнала по сравнению 

     с входным  

 

Задание 22-17. Отметьте правильный ответ 

 Линейные искажения сигнала в усилителе обусловлены … 

1) временной задержкой сигнала 

2) наличием новых гармонических компонент в спектре  

    выходного сигнала по сравнению с входным  

3) неравномерностью АЧХ  

4) увеличением амплитуды выходного сигнала по сравнению 

     с входным  

 

Задание 22-18. Отметьте правильный ответ 

 Транзистор КТ315 - … 

 

1) германиевый   2) медный 

3) на основе арсенида галлия  4) кремниевый  

 

Задание 22-19. Отметьте правильный ответ 

 Транзистор ГТ311 - … 

 

1) германиевый   2) кремниевый  

3) на основе арсенида галлия  4) медный 

 

Задание 22-20. Отметьте правильный ответ 

 Диод КД105- … 
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1) германиевый   2) кремниевый  

3) на основе арсенида галлия  4) медный 

 

Задание 22-21. Отметьте правильный ответ 

 Электронный элемент КП302А - … 

 

1) биполярный транзистор  2) диод 

3) полевой транзистор         4) тиристор 

 

Задание 22-22. Отметьте правильный ответ 

 Электронный элемент КТ3102А - … 

 

1) биполярный транзистор  2) полевой транзистор 

3) диод                                   4) тиристор 

 

Задание 22-23. Отметьте правильный ответ 

 Электронный элемент КД105А - … 

 

1) биполярный транзистор          2) варикап 

3) выпрямительный диод            4) стабилитрон 

 

Задание 22-24. Отметьте правильный ответ 

 Электронный элемент КС147А - … 

 

1) биполярный транзистор  2) варикап 

3) диод                                   4) стабилитрон 

 



Задание 22-25. Отметьте правильный ответ 

В биполярном транзисторе управление выходным током 

осуществляется изменением … 

1) тока базы    2) напряжения коллектора 

3) электрическим полем затвора   4) током стока 

 

Задание 22-26. Отметьте правильный ответ 

В тиристоре управление выходным током осуществляется 
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изменением … 

 

1) тока базы    2) напряжения управляющего электрода  

3) электрическим полем затвора   4) током стока 

 

Задание 22-27. Отметьте правильный ответ 

В полевом транзисторе управление выходным током  

осуществляется изменением … 

 

1) тока базы    2) напряжения коллектора 

3) электрическим полем затвора   4) током стока 

 

Задание 22-28. Отметьте правильный ответ 

 Коэффициент усиления по напряжению определяется вы-

ражением … 

1) 
ВХ

ВЫХ
u

U

U
jK 


 )(      2) 

ВЫХ

ВХ
u

U

U
jK




 )(   

3) 
ВХ

ВЫХ
i

I

I
jK 


 )(        4) 

ВЫХ

ВХ
i

I

I
jK




 )(   

 

Задание 22-29. Отметьте правильный ответ 

 Коэффициент усиления по току определяется выражением 

… 

1) 
ВХ

ВЫХ
u

U

U
jK 


 )(      2) 

ВЫХ

ВХ
u

U

U
jK




 )(   

3) 
ВХ

ВЫХ
i

I

I
jK 


 )(        4) 

ВЫХ

ВХ
i

I

I
jK




 )(   

 

Задание 22-30. Отметьте правильный ответ 

 Амплитудно-частотной характеристикой (АЧХ) называют 

зависимость от частоты … 
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1) модуля комплексного коэффициента усиления 

2) аргумента комплексного коэффициента усиления 

3) действительной части комплексного коэффициента  

    усиления 

3) мнимой части комплексного коэффициента усиления 

 

Задание 22-31. Отметьте правильный ответ 

 Фазо-частотной характеристикой (ФЧХ) называют зави-

симость от частоты … 

 

1) модуля комплексного коэффициента усиления 

2) аргумента комплексного коэффициента усиления 

3) действительной части комплексного коэффициента  

    усиления 

4) мнимой части комплексного коэффициента усиления 

 

Задание 22-32. Отметьте правильный ответ 

 Коэффициент усиления в децибелах определяется по 

формуле … 

1) Kln     2) Klg10      3) Kln20      4) Klg20  

 

Задание 22-33. Отметьте правильный ответ 

 Коэффици-

ент усиления по-

казанного на ри-

сунке каскада с 



обратной связью равен … 

 

 

1) 
)()(1

)(
)(






jjK

jK
jKУ 





   2) 

)()(1

)(
)(






jjK

jK
jKУ 





  

3) )()(  jKjKУ
                      4) )()(  jjKУ

   
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Задание 22-34. Отметьте правильный ответ 

 В показанной на рисунке схеме усилителя элементы 1R  и 

2R  обеспечивают … 

1) постоянный ток коллектора транзистора 

2) постоянный ток базы транзистора 

3) постоянное напряжение на базе транзистора  

4) постоянное напряжение эмиттера транзистора 

 

 
 

Задание 22-35. Отметьте правильный ответ 

 На показанной на рисунке входной динамической харак-

теристике усилителя точка A соответствует 

… 

1) режиму отсечки 

2) линейному режиму 

3) режиму насыщения 

4) режиму ограничения 

 

 

Задание 22-36. Отметьте правильный ответ 

 На показанной на рисунке входной динамической харак-

теристике усилителя точка B соответствует … 
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1) режиму отсечки 

2) линейному режиму 

3) режиму насыщения 

     4) режиму ограничения 

 

 

 

 

Задание 22-37. Отметьте правильный ответ 

 В показанной на рисунке схеме усилителя элементы ЭR  и 

ЭC  называют … 

1) цепью нагрузки 

2) высокочастотным фильтром 

3) разделительной цепью 

4) цепью автосмещения  

 



 

Задание 22-38. Отметьте правильный ответ 

 Эмиттерный повторитель обеспечивает … 

 

1) высокое выходное сопротивление 

2) высокое входное сопротивление  

2) высокий коэффициент усиления напряжения 

4) большие нелинейные искажения 
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Задание 22-39. Отметьте правильный ответ 

 Показанное на рисунке устройство является … 

1) эмиттерным повторителем 

2) усилителем с резистивно-емкостными связями 

3) генератором гармонических сигналов 

4) генератором импульсных сигналов 

 

 
 

Задание 22-40. Отметьте правильный ответ 

 В показанном на рисунке эмиттерном повторителе транзи-

стор по переменному току включен по схеме … 

    1) с общим эмиттером            2) с общей базой 

3) с общим коллектором        4) с общим истоком 
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Задание 22-41. Отметьте правильный ответ 

 Показанное на рисунке электронное устройство называют 

… 

1) эмиттерным повторителем 

2) усилителем с резистивно-емкостными связями 

3) резонансным усилителем 

4) генератором импульсных сигналов 

 

 
 

Задание 22-42. Отметьте правильный ответ 

 Амплитудно-частотная характеристика резонансного 

усилителя показана на рисунке … 



 

1)     2)  

3)  4)  
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Задание 22-43. Отметьте правильный ответ 

 Амплитудно-частотная характеристика усилителя с рези-

стивно-емкостными связями показана на рисунке … 

1)     2)  

3)  4)  

 

Задание 22-44. Отметьте правильный ответ 

 Амплитудно-частотная характеристика эмиттерного по-

вторителя показана на рисунке … 

1)     2)  

3)  4)  

 

Задание 22-45. Отметьте правильный ответ 

 Коэффициент усиления показанного на рисунке усилите-

ля равен … 
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1) 
1

2
У 1K

R

R
       2) 

1

2
УK

R

R
  

3) 1K У                4) 
2

1
УK

R

R
  

 

Задание 22-46. Отметьте правильный ответ 

 Коэффициент усиления показанного на рисунке усилите-

ля равен … 

 
 

1) 
1

2
У 1K

R

R
       2) 

1

2
УK

R

R
  

3) 1K У                4) 
2

1
УK

R

R
  

 

Задание 22-47. Отметьте правильный ответ 



 Коэффициент усиления показанного на рисунке усилителя 

равен … 
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1) 
1

2
У 1K
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       2) 
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Задание 22-48. Отметьте правильный ответ 

 Условие самовозбуждения автогенератора имеет вид … 

 

1) 1)j()(   jK     2) 1)j()U,( ВЫХ   jK  

3) 0)j()(   jK     4) 0.5)j()U,( ВЫХ   jK  

 

Задание 22-49. Отметьте правильный ответ 

 Условие стационарного режима работы автогенератора 

имеет вид … 

 

1) 1)j()(   jK     2) 1)j()U,( ВЫХ   jK  

3) 0)j()(   jK     4) 0.5)j()U,( ВЫХ   jK  

 

Задание 22-50. Отметьте правильный ответ 

 Условие баланса амплитуд автогенератора имеет вид … 

 

1) 1)j()U,( ВЫХ   jK      2) 2)j()U,( ВЫХ   jK  

3) 0.5)j()U,( ВЫХ   jK     4) 1)j()U,( ВЫХ   jK  

 

Задание 22-51. Отметьте правильный ответ 

 Условие баланса фаз автогенератора имеет вид … 

 

1)   1)k2(j()U,(arg ВЫХ    jK    

2)   k2j()U,(arg ВЫХ   jK  

3)   1)/2k2(j()U,(arg ВЫХ   jK    

4)   1)k2(3j()U,(arg ВЫХ    jK    
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Задание 22-52. Отметьте правильный ответ 

 Показанное на рисунке электронное устройство называют 

… 

1) эмиттерным повторителем 

2) усилителем с резистивно-емкостными связями 

3) резонансным усилителем 

4) генератором гармонических сигналов 

 

 
 

Задание 22-53. Отметьте правильный ответ 



 В показанном на рисунке выпрямителе (без емкости филь-

тра) временная диаграмма напряже-

ния на нагрузке имеет вид… 

 

 

 

 

 

1)   2)  
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3)     4)  

 

Задание 22-54. Отметьте правильный ответ 

 В показанном на рисунке выпрямителе (без емкости филь-

тра) временная диаграмма напряжения на нагрузке имеет 

вид… 

 

 

 

1)   2)  

 

3)     4)  

 

Задание 22-55. Отметьте правильный ответ 

 В показанном на рисунке электронном стабилизаторе за-

висимость выходного напряжения от постоянного входного 

имеет вид … 
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1) 2)  

3)  4)  

 

Задание 22-56. Отметьте правильный ответ 

 В показанном на рисунке электронном стабилизаторе за-

висимость выходного напряжения от постоянного входного 

имеет вид … 

 

 



 

1) 2)  

3)   4)  
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Задание 22-57. Отметьте правильный ответ 

 Показанный на рисунке усилитель называют … 

1) резонансным                2) эмиттерным повторителем 

3) дифференциальным     4) квадратичным 

 

 
 

Задание 22-58. Отметьте правильный ответ 

 Показанное на рисунке электронное устройство выполня-

ет операцию … 

1) )]()([(t)u 12ВЫХ tutuKУ       2) )]()([(t)u 12ВЫХ tutuKУ   

3) )((t)u 1ВЫХ tuKУ                    4) )((t)u 2ВЫХ tuKУ  
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Задание 22-59. Отметьте правильный ответ 

 Показанное на рисунке электронное устройство является 

… 

1) фильтром нижних частот     2) фильтром верхних частот 

3) полосовым фильтром           4) режекторным фильтром  

 

 
 

Задание 22-60. Отметьте правильный ответ 

 Показанное на рисунке электронное устройство является 

… 

1) детектором                        2) усилителем постоянного тока 

3) повторителем сигнала     4) резонансным усилителем 
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 23. ЦИФРОВАЯ ЭЛЕКТРОНИКА 

 

Задание 23-1. Отметьте правильный ответ 

 Двоичный код десятичного числа 9 равен … 

 

1) 0111    2) 1001     3) 1101    4) 1110 

 

Задание 23-2. Отметьте правильный ответ 

 Двоичный код десятичного числа 12 равен … 

 

1) 1100    2) 1001     3) 1101    4) 1110 

 

Задание 23-3. Отметьте правильный ответ 

 Десятичный эквивалент двоичного числа 1010 равен … 

 

1) 9      2) 12      3) 11      4) 10 

 

Задание 23-4. Отметьте правильный ответ 

 Сумма двоичных чисел 0101 и 1001 равна … 

 

1) 1110    2) 1111     3) 1101    4) 1100 

 

Задание 23-5. Отметьте правильный ответ 

 Сумма двоичных чисел 0100 и 1000 равна … 

 

1) 1101    2) 1111     3) 1100    4) 1110 

 

Задание 23-6. Отметьте правильный ответ 

 Разность двоичных чисел 1000 и 0100 равна … 

 

1) 0101    2) 0100     3) 0001    4) 0010 

 

Задание 23-7. Отметьте правильный ответ 

 Дополнительный двоичный код отрицательного десятич-

ного числа -3 равен …. 
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1) 1101    2) 1001     3) 0011    4) 1010 

 

Задание 23-8. Отметьте правильный ответ 

 Инверсный код двоичного числа 1010 равен … 

 

1) 1001   2) 0101     3) 0011    4) 1010 

 

Задание 23-9. Отметьте правильный ответ 

 Показанное на рисунке электронное устройство выполня-

ет следующую логическую операцию … 

 

1) И    2) ИЛИ     3) НЕ    4) исключающее ИЛИ 

 



 
 

Задание 23-10. Отметьте правильный ответ 

 Показанное на рисунке 

электронное устройство вы-

полняет следующую логи-

ческую операцию … 

 

1) ИЛИ    2) ИЛИ-НЕ      

3) И    4) исключающее ИЛИ 
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Задание 23-11. Отметьте правильный ответ 

 Показанный на рисунке элемент выпол-

няет логическую операцию … 

 

1) И           2) ИЛИ      

3) И-НЕ    4) ИЛИ-НЕ 

 

Задание 23-12. Отметьте правильный ответ 

Показанный на рисунке элемент выполняет 

логическую операцию … 

 

1) И-НЕ    2) ИЛИ      

3) И    4) ИЛИ-НЕ 

 

Задание 23-13. Отметьте правильный ответ 

Показанный на рисунке элемент 

выполняет логическую операцию … 

 

1) ЗАПРЕТ    2) ИЛИ      

3) И         4) ИЛИ-НЕ 

 

Задание 23-14. Отметьте правильный ответ 

 На основе триггера не выполняются … 

 

1) регистры 

2) цифровые двоичные счетчики  

3) усилители электрических сигналов  

4) цифровые десятичные счетчики 

 

Задание 23-15. Отметьте правильный ответ 

 Интегральная схема К155ИД3 выполняет функцию … 

 

1) двоичного сумматора             2) двоичного счетчика 

3) двоичного шифратора            4) двоичного дешифратора  
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Задание 23-16. Отметьте правильный ответ 

 Показанный на рисунке цифровой эле-

мент является … 

1) RS триггером   2) JK триггером 

3) D триггером     4) инвертором 

 

Задание 23-17. Отметьте правильный ответ 

 Цифровой двоичный регистр используется для … 

 

1) вычитания двоичных кодов     2) сложения двоичных кодов 

3) хранения двоичного кода        4) инверсии двоичного кода 

 

Задание 23-18. Отметьте правильный ответ 



 Цифровой двоичный счетчик используется для … 

 

1) сложения двоичных кодов   2) подсчета входных импульсов  

3) вычитания двоичных кодов     4) хранения двоичного кода       

 

Задание 23-19. Отметьте правильный ответ 

 Оперативное запоминающее устройство (ОЗУ) предназна-

чено … 

 

1) для быстрого ввода и вывода информации в любой заданной  

    ячейке памяти.  

2) только для ввода информации в заданную ячейку памяти 

3) только для вывода информации из заданной ячейки памяти 

4) для медленного ввода и вывода информации в любой  

    заданной ячейке памяти.  

 

Задание 23-20. Отметьте правильный ответ 

 Аналого-цифровой преобразователь (АЦП) выполняет … 

 

1) преобразование входного сигнала в двоичный цифровой код 

2) преобразование двоичного цифрового кода в аналоговый  

    сигнал  
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3) сложение двоичных кодов 

4) генерацию прямоугольных импульсов 

 

Задание 23-21. Отметьте правильный ответ 

 Цифроаналоговый преобразователь (ЦАП) выполняет … 

 

1) преобразование входного сигнала в двоичный цифровой код 

2) преобразование двоичного цифрового кода в аналоговый  

    сигнал  

3) сложение двоичных кодов 

4) генерацию прямоугольных импульсов 

 

Задание 23-22. Отметьте правильный ответ 

 Аппаратная реализация сложного цифрового алгоритма 

обработки данных обеспечивает … 

 

1) минимальный вес 

2) минимальные аппаратные затраты 

3) минимальные габариты  

4) максимальное быстродействие  

 

Задание 23-23. Отметьте правильный ответ 

 Программная реализация сложного цифрового алгоритма 

обработки данных обеспечивает … 

 

1) максимальное быстродействие 

2) минимальные аппаратные затраты 

3) максимальные габариты  

4) максимальный вес 

 

Задание 23-24. Отметьте правильный ответ 

 Программный счетчик микропроцессора … 

 

1) указывает время выполнения команд 
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2) подсчитывает число выполненных команд 

3) формируем адрес выполняемой команды  

4) указывает время выполнения программы 

 

Задание 23-25. Отметьте правильный ответ 

 Мнемоническая запись всех команд микропроцессора об-

разует язык программирования … 

 

1) ASSEMBLER       2) FORTRAN 

3) PASCAL              4) C 

 

Задание 23-26. Отметьте правильный ответ 

 Какой из указанных языков программирования не являет-

ся языком высокого уровня … 



 

1) C                           2) FORTRAN 

3) PASCAL              4) ASSEMBLER  

 

Задание 23-27. Отметьте правильный ответ 

 Команда MOVF выполняет операцию … 

 

1) сдвига двоичного кода 

2) сложения данных 

3) пересылки данных из регистра в аккумулятор  

4) инверсии двоичного кода 

 

Задание 23-28. Отметьте правильный ответ 

 Аккумулятор микропроцессора – это … 

 

1) специальный регистр микропроцессора,  который  

     используется в большей части операций  

2) устройство питания микропроцессора 

3) устройство сложения данных 

4) устройство ввода данных 
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Задание 23-29. Отметьте правильный ответ 

 Команда ADDWF выполняет операцию … 

 

1) пересылки данных из регистра в аккумулятор 

2) сложения данных регистра с аккумулятором  

3) сдвига двоичного кода 

4) инверсии двоичного кода 

 

Задание 23-30. Отметьте правильный ответ 

 Команда INCF выполняет операцию … 

 

1) сложения данных регистра с аккумулятором 

2) пересылки данных из регистра в аккумулятор 

3) увеличения на единицу содержимого регистра 

4) сдвига двоичного кода 

 

Задание 23-31. Отметьте правильный ответ 

 Приведенная таблица истинности соответ-

ствует логическому элементу … 

 

1) ИЛИ       2) И      3) И-НЕ      4) ИЛИ-НЕ 

 

 

 

Задание 23-32. Отметьте правильный ответ 

Приведенная таблица истинности соответствует 

логическому элементу … 

 

1) ИЛИ      2) И      3) И-НЕ      4) ИЛИ-НЕ 

 

 

 

Задание 23-33. Отметьте правильный ответ 

Логическому элементу ИЛИ соответствует таблица ис-

тинности … 
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1)    2)    3)    4)  

 

Задание 23-34. Отметьте правильный ответ 

Логическому элементу ИСКЛЮЧАЮЩЕЕ ИЛИ (сумма-

тору по модулю 2) соответствует таблица истинности … 

 



1)     2)    3)    4)  

 

Задание 23-35. Отметьте правильный ответ 

 Показанное на рисунке цифровое 

устройство имеет таблицу истинно-

сти … 

 

 

 

1)     2)    3)    4)  

 

Задание 23-36. Отметьте правильный ответ 

Показанное на рисунке цифровое устройство имеет табли-

цу истинности … 
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1)     2)    3)     

4)  

 

Задание 23-37. Отметьте правильный ответ 

 Выходной сигнал показанного на рисунке логического 

элемента 0y  при комбинации входных сигналов 321 ,, xxx  

вида … 

 

1) 000    2) 111     3) 101     4) 010 

 

Задание 23-38. Отметьте правильный ответ 

Выходной сигнал показанного на ри-

сунке логического элемента 1y  при ком-

бинации входных сигналов 321 ,, xxx  вида … 

 

1) 111     2) 000     3) 101     4) 010 

 

Задание 23-39. Отметьте правильный ответ 

 Показанный на рисунке логический эле-

мент выполняет функцию … 

 

 

1) 3И-НЕ   2) 2И-НЕ     3) 3ИЛИ-НЕ    4) 2ИЛИ-НЕ 
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Задание 23-40. Отметьте правильный ответ 

Показанный на рисунке логический элемент вы-

полняет функцию … 

 

 

1) 3И-НЕ   2) 3ИЛИ-НЕ  3) 2И-НЕ  4) 2ИЛИ-НЕ 

 

Задание 23-41. Отметьте правильный ответ 

Выходной сигнал показанного на рисунке логического 

элемента 0y  при комбинации входных сигналов 321 ,, xxx  

вида … 

 
 

1) 111     2) 000     3) 101     4) 010 

 

Задание 23-42. Отметьте правильный ответ 

 В показанном на рисунке RS триггере временные диа-

граммы сигналов имеют вид … 

 

 

1)  2)  
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3)  4)  

 

Задание 23-43. Отметьте правильный ответ 

 В показанном на рисунке D триггере временные диа-

граммы сигналов имеют вид … 

 

1)  2)  

 

3)  4)  
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ПРИЛОЖЕНИЕ 1 

Номера правильных ответов 

Задание Правильные 

ответы 

Задание Правильные 

ответы 

Тема 1 

1.1 3 и 5 1.2 2 и 4 

1.3 R1-L1, R2-L2 

R3-L3 

1/4 1000 

1.5 1000 1.6 R1-L1, R2-L2 

R3-L3 

1.7 R1-L1, R2-L2 

R3-L3 

1.8 4 

1.9 1 1.10 10 

1.11 100 1.12 10 

1.13 50 1.14 2 

1.15 4 1.16 1 

1.17 2 1.18 3 

1.19 10 1.20 50 

1.21 5 1.22 3 

1.23 1 1.24 20 

1.25 100 1.26 2000 

1.27 2 1.28 1 

1.29 3 1.30 1000 

1.31 2000 1.32 250 

1.33 1000 1.34 1 

1.35 1 1.36 20 

1.37 4 1.38 5 

1.39 20 1.40 15 

1.41 20 1.42 1 

1.43 1 1.44 10 

1.45 4 1.46 12 

1.47 3 1.48 2 

1.49 3 1.50 4 
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Задание Правильные 

ответы 

Задание Правильные 

ответы 

1.51 2 1.52 1 

1.53 3   

Тема 2 

2.1 4 2.2 3 

2.3 3 2.4 3 

2.5 3 2.6 3 

2.7 2 2.8 2 

2.9 R1-L1, R2-L2 

R3-L3 

2.10 R1-L1, R2-L2 

R3-L3 

2.11 R1-L1, R2-L2 

R3-L3, R4-L4 

2.12 R1-L1, R2-L2 

R3-L3 

2.13 1 2.14 4 

2.15 1 2.16 1 

2.17 4 2.18 1 

2.19 2 2.20 3 

2.21 1 2.22 2 

2.23 1 2.24 2 

2.25 1 2.26 2 

2.27 2 2.28 4 

2.29 3   

Тема 3 

3.1 15 3.2 20 

3.3 15 3.4 2000 

3.5 4000 3.6 500 

3.7 5 3.8 2500 

3.9 5000 3.10 5000 

3.11 10 3.12 5 

3.13 0 3.14 0 

3.15 0 3.16 40 

3.17 60 3.18 6 

3.19 -2 3.20 42 
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Задание Правильные 

ответы 

Задание Правильные 

ответы 

3.21 62 3.22 -36 

3.23 2 3.24 3 

3.25 2 3.26 3 

3.27 2 3.28 2 

3.29 4 3.30 2 

3.31 3 3.32 2 

3.33 4 3.34 1 

3.35 3 3.36 1 

3.37 2 3.38 2 

3.39 3 3.40 3 

3.41 3 3.42 2 

3.43 3 3.44 3 

3.45 3 3.46 4 

3.47 3 3.48 4 

3.49 1 3.50 2 

3.51 2 3.52 3 

3.53 3 3.54 100 

3.55 1 3.56 3 

3.57 1   

Тема 4 

4.1 -90 4.2 105 

4.3 50 4.4 100 

4.5 105 4.6 1 

4.7 2 4.8 2 

4.9 0 4.10 25 

4.11 0 4.12 10 

4.13 10000 4.14 100 

4.15 90 4.16 2 

4.17 4 4.18 3 

4.19 1 4.20 2 

4.21 200 4.22 100 
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Задание Правильные 

ответы 

Задание Правильные 

ответы 

4.23 50 4.24 25 

4.25 100   

Тема 5 

5.1 50 5.2 500 

5.3 0 5.4 0 

5.5 0 5.6 -90 

5.7 90 5.8 1000 

5.9 -1000 5.10 500 

5.11 -60 5.12 10 

5.13 30 5.14 5000 

5.15 -150 5.16 2000 

5.17 500 5.18 1000 

5.19 1000 5.20 1 

5.21 2 5.22 1 

5.23 2 5.24 3 

5.25 2 5.26 2 

5.27 1000 5.28 90 

5.29 2000 5.30 90 

5.31 1 5.32 2 

5.33 3 5.34 1 

5.35 2 5.36 3 

Тема 6 

6.1 2 6.2 1 

6.3 5000 6.4 5 

6.5 24 6.6 240 

6.7 5 6.8 5000 

6.9 45 6.10 45 

6.11 -45 6.12 1 

6.13 2 6.14 10000 

6.15 180 6.16 90 

6.17 -90 6.18 180 
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Задание Правильные 

ответы 

Задание Правильные 

ответы 

6.19 -90 6.20 90 

6.21 1 6.22 2 

6.23 1 6.24 10000 

6.25 1 6.26 4 

6.27 40 6.28 10 

6.29 45 6.30 -45 

6.31 -45 6.32 40 

6.33 40 6.34 1 

6.35 1   

Тема 7 

7.1 50 7.2 5 

7.3 0 7.4 0 

7.5 45 7.6 -45 

7.7 225 7.8 135 

7.9 50 7.10 500 

7.11 70 7.12 400 

7.13 -30 7.14 -75 

7.15 1 7.16 4 

7.17 2 7.18 1000 

7.19 -1000 7.20 1 

7.21 500 7.22 1 

7.23 2 7.24 2 

7.25 1 7.26 1 

7.27 1 7.28 4 

7.29 4 7.30 1 

7.31 4 7.32 3 

Тема 8 

8.1 1 8.2 5 

8.3 1 8.4 4 

8.5 3 8.6 1 

8.7 4 8.8 2 
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Задание Правильные 

ответы 

Задание Правильные 

ответы 

8.9 1 8.10 2 

8.11 2 8.12 3 

8.13 1 8.14 3 

8.15 4 8.16 4 

8.17 1 8.18 4 

8.19 3 8.20 3 

8.21 1 8.22 2 

8.23 3 8.24 2 

8.25 L1-R1, L2-R2 8.26 L1-R1, L2-R2 

8.27 L1-R1, L2-R2 8.28 L1-R1, L2-R2 

8.29 L1-R1, L2-R2 8.30 L1-R1, L2-R2 

8.31 0 8.32 10 

8.33 100 8.34 400 

Тема 9 

9.1 3 9.2 2 

9.3 1 9.4 4 

9.5 1 9.6 3 

9.7 3 9.8 1 

9.9 3 9.10 2 

9.11 1 9.12 2 

9.13 2 9.14 1 

9.15 L1-R1, L2-R2 9.16 L1-R1, L2-R2 

9.17 1 9.18 2 

9.19 1 9.20 L1-R1, L2-R2 

9.21 3 9.22 1 

9.23 3 9.24 2 

9.25 2 9.26 1 

Тема 10 

10.1 0 10.2 1 

10.3 L1-R3, L2-R4 

L3-R1, L4-R2 

10.4 1 
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Задание Правильные 

ответы 

Задание Правильные 

ответы 

10.5 48 10.6 250 

10.7 100 10.8 1 

10.9 25 10.10 45 

10.11 3 10.12 10 

10.13 60 10.14 20 

10.15 10 10.16 200 

10.17 50 10.18 10 

10.19 4 10.20 4 

10.21 1 10.22 L1-R2, L2-R1 

10.23 400 10.24 1 

10.25 1000 10.26 100 

10.27 125 10.28 20 

10.29 2 10.30 50 

10.31 250 10.32 L1-R2, L2-R1 

L3-R3 

10.33 L1-R2, L2-R1 

L3-R3 

10.34 1 

10.35 1 10.36 2 

10.37 1 10.38 0,9 

10.39 0,2 10.40 100 

10.41 50 10.42 2 

10.43 4 10.44 10 

10.45 100 10.46 1 

10.47 2 10.48 2 

10.49 2 10.50 3 

10.51 2 10.52 1 

10.53 2 10.54 3 

10.55 1   

Тема 11 

11.1 -1 11.2 1 

11.3 L1-R2, L2-R1, 

L3-R4, L4-R3 

11.4 L1-R1, L2-R2, 

L3-R3 
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Задание Правильные 

ответы 

Задание Правильные 

ответы 

11.5 1 11.6 1 

11.7 1 11.8 2 

11.9 4 11.10 3 

11.11 1 11.12 1 

11.13 4 11.14 3 

11.15 2 11.16 4 

11.17 4 11.18 1 

11.19 1 11.20 1 

11.21 4 11.22 2 

11.23 5 11.24 5 

11.25 3 11.26 3 

11.27 1 11.28 2 

11.29 3 11.30 4 

11.31 10 11.32 100 

11.33 -20 11.34 -40 

11.35 2 11.36 1 

11.37 3 11.38 2 

11.39 1 11.40 4 

11.41 3 11.42  

Тема 12 

12.1 5 12.2 40 

12.3 20 12.4 -90 

12.5 1 12.6 1 

12.7 3 12.8 -45 

12.9 1 12.10 1 

12.11 3 12.12 3 

12.13 2 12.14 L1-R2, L2-R1 

12.15 1 12.16 1 

12.17 3 12.18 1 

12.19 1 12.20 2 

12.21 1 12.22 1 

12.23 4 12.24 5 
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Задание Правильные ответы Задание Правильные 

ответы 

12.25 5 12.26 5 

12.27 10 12.28 0 

12.29 0 12.30 20 

12.31 0 12.32 2 

Тема 13 

13.1 D3D5D1D7D2D6D4 13.2 1 

13.3 2 13.4 3 

13.5 2 и 3 13.6 5000 

13.7 9 13.8 40 

13.9 1000 13.10 10 

13.11 50 13.12 200 

13.13 5 13.14 200 

13.15 90 13.16 5 

13.17 200 13.18 100 

13.19 2000 13.20 1 

13.21 2 13.22 2 

13.23 1 13.24 1 

13.25 2 13.26 10 

13.27 400 13.28 2 

13.29 200 13.30 3 

13.31 10 13.32 20 

13.33 1 13.34 3 

13.35 1 13.36 4 

13.37 1 13.38 2 

13.39 1 13.40 4 

13.41 3 13.42 1 

13.43 1 13.44 4 

13.45 2 13.46 0 

13.47 1 13.48 2 

13.49 1 13.50 1 
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Задание Правильные 

ответы 

Задание Правильные 

ответы 

Тема 14 

14.1 D4D3D2D1D5 14.2 0 

14.3 50 14.4 1 

14.5 2 14.6 3 

14.7 1 14.8 1 

14.9 1 14.10 2 

14.11 1 14.12 1 

14.13 1 14.14 2 

14.15 4 14.16 1 

14.17 1 14.18 2 

14.19 1 14.20 3 

14.21 2 14.22 3 

14.23 1 14.24 4 

14.25 2 14.26 1 

14.27 3 14.28 1 

14.29 3 14.30 1 

Тема 15 

15.1 2 15.2 1 

15.3 3 15.4 1 

15.5 L1-R3, L2-R4 15.6 4 

15.7 1 15.8 2 

15.9 1 15.10 2 

15.11 3 15.12 4 

15.13 1 15.14 1 

15.15 2 15.16 3 

Тема 16 

16.1 200 16.2 500 

16.3 400 16.4 3 

16.5 4 16.6 3 

16.7 1 16.8 3 

16.9 1 16.10 2 
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Задание Правильные 

ответы 

Задание Правильные 

ответы 

16.11 4 16.12 4 

16.13 3 16.14 1 

16.15 3 16.16 3 

16.17 2 16.18 2 

16.19 3 16.20 2 

16.21 3 16.22 2 

16.23 1 16.24 3 

16.25 2 16.26 2 

16.27 4 16.28 2 

16.29 2 16.30 4 

16.31 4 16.32 1 

Тема 17 

17.1 2 17.2 1 

17.3 1 17.4 3 

17.5 1 17.6 1 

17.7 1 17.8 1 

17.9 3 17.10 1 

17.11 2 17.12 4 

17.13 1 17.14 1 

17.15 3 17.16 3 

17.17 1 17.18 2 

17.19 2 17.20 1 

17.21 1 17.22 4 

Тема 18 

18.1 1 18.2 3 

18.3 1000 18.4 1 

18.5 2 18.6 2 

18.7 2 18.8 500 

18.9 1 18.10 1 

18.11 1000   
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Задание Правильные 

ответы 

Задание Правильные 

ответы 

Тема 19 

19.1 L1-R1, L2-R2, 

L3-R3 

19.2 2 

19.3 2 19.4 3 

19.5 1 19.6 2 

19.7 1 19.8 2 

19.9 3 19.10 2 

Тема 20 

20.1 4 20.2 1 

20.3 3 20.4 1 

20.5 2 20.6 3 

20.7 2 20.8 1 

20.9 1 20.10 2 

20.11 4 20.12 1 

20.13 3 20.14 1 

20.15 3 20.16 1 

20.17 2 20.18 1 

20.19 4 20.20 3 

20.21 1 20.22 3 

20.23 4 20.24 1 

20.25 2 20.26 1 

20.27 1 20.28 2 

20.29 1 20.30 2 

20.31 4 20.32 1 

20.33 2 20.34 1 

20.35 4 20.36 2 

20.37 1 20.38 4 

20.39 2 20.40 4 

20.41 1 20.42 2 

20.43 3 20.44 4 

20.45 2 20.46 1 
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Задание Правильные 

ответы 

Задание Правильные 

ответы 

Тема 21 

21.1 1 21.2 2 

21.3 1 21.4 3 

21.5 3 21.6 3 

21.7 2 21.8 2 

21.9 1 21.10 4 

21.11 2 21.12 1 

21.13 2 21.14 1 

21.15 3 21.16 4 

21.17 2 21.18 3 

21.19 1 21.20 2 

21.21 1 21.22 1 

21.23 2 21.24 3 

21.25 1 21.26 2 

21.27 3 21.28 1 

21.29 4 21.30 2 

21.31 4 21.32 4 

21.33 1 21.34 3 

21.35 2 21.36 1 

21.37 3 21.38 3 

21.39 1 21.40 1 

21.41 4 21.42 1 

21.43 1 21.44 2 

21.45 3 21.46 4 

21.47 3 21.48 1 

Тема 22 

22.1 2 22.2 1 

22.3 2 22.4 4 

22.5 1 22.4 4 

22.7 3 22.8 2 

22.9 3 22.10 2 
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Задание Правильные 

ответы 

Задание Правильные 

ответы 

22.11 1 22.12 3 

22.13 2 22.14 1 

22.15 2 22.16 1 

22.17 3 22.18 4 

22.19 1 22.20 2 

22.21 3 22.22 1 

22.23 3 22.24 4 

22.25 1 22.26 2 

22.27 3 22.28 1 

22.29 3 22.30 1 

22.31 2 22.32 4 

22.33 2 22.34 3 

22.35 2 22.36 1 

22.37 4 22.38 2 

22.39 1 22.40 3 

22.41 3 22.42 1 

22.43 2 22.44 3 

22.45 1 22.46 2 

22.47 3 22.48 1 

22.49 2 22.50 4 

22.51 2 22.52 4 

22.53 2 22.54 1 

22.55 2 22.56 3 

22.57 3 22.58 2 

22.59 1 22.60 4 

Тема 23 

23.1 2 23.2 1 

23.3 4 23.4 1 

23.5 3 23.6 2 

23.7 1 23.8 2 

23.9 3 23.10 2 
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Задание Правильные 

ответы 

Задание Правильные 

ответы 

23.11 3 23.12 2 

23.13 1 23.14 3 

23.15 4 23.16 1 

23.17 3 23.18 2 

23.19 1 23.20 1 

23.21 2 23.22 4 

23.23 2 23.24 3 

23.25 1 23.26 4 

23.27 3 23.28 1 

23.29 2 23.30 3 

23.31 1 23.32 2 

23.33 4 23.34 1 

23.35 1 23.36 3 

23.37 2 23.38 2 

23.39 3 23.40 1 

23.41 3 23.42 1 

23.43 1   
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ПРИЛОЖЕНИЕ 2 

 

Таблица преобразований Лапласа 

 

Изображение по Лапласу Оригинал при   t > 0 

1 )(t - функция Дирака 

p

1
 

)(1 t - функция Хевисайда 

ap 

1
 

ate
 

)(

1

app 
 )1(

1 ate
a

  

1

1
np

 
nt  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

272 



БИБЛИОГРАФИЧЕСКИЙ СПИСОК 

 

1. Попов В.П. Основы теории цепей / В.П. Попов. М.: 

Высшая школа, 1985. 489 с. 

2. Лосев А.К. Теория линейных электрических цепей / 

А.К. Лосев М.: Высшая школа, 1987. 512 с. 

3. Белецкий А.Ф. Теория линейных электрических цепей / 

А.Ф.  Белецкий. М.: Радио и связь, 1986. 544 с. 

4. Литвиненко В.П. Основы электротехники. Ч. 1. Цепи 

постоянного тока, линейные цепи при гармонических воздей-

ствиях: учеб. пособие / В.П. Литвиненко. Воронеж: ВГТУ, 

2007, 152 с. 

5. Литвиненко В.П. Основы электротехники. Ч. 2. Частот-

но-селективные цепи, спектральный анализ сигналов: учеб. 

пособие / В.П. Литвиненко. Воронеж: ВГТУ, 200 с. 

 6. Литвиненко В.П. Основы электротехники. Ч. 3. Пере-

ходные процессы в линейных электрических цепях, нелиней-

ные цепи: учеб. пособие / В.П. Литвиненко. Воронеж: ВГТУ, 

2008, 256 с. 

7. Литвиненко В.П. Расчет линейных электрических цепей: 

учеб. пособие / В.П. Литвиненко, Ю.В. Литвиненко. Воронеж: 

ВГТУ, 2009. 243 с. 

8. Литвиненко В.П. Электронные устройства: расчет, мо-

делирование, эксперимент: учеб. пособие / В.П. Литвиненко. 

Воронеж: ВГТУ, 2010. 189 с. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

273 

ОГЛАВЛЕНИЕ 

 

Введение 3 

1. Модели потребителей и источников электрической  

энергии 

 

4 

2. Топологическое описание цепей, законы Кирхгофа 18 

3. Цепи постоянного тока 28 

4. Гармоническое колебание и его параметры 46 

5. Гармонические токи и напряжения в элементах R, L, 

C 

52 

6. Гармонические колебания в соединениях элементов  

R, L, C 

 

59 

7. Метод комплексных амплитуд 68 

8. Методы расчета сложных цепей с гармоническими  

сигналами 

 

75 

9. Частотные характеристики цепей первого порядка 89 

10. Колебательные контуры  99 

11. Четырехполюсники и фильтры 115 

12. Спектральное описание сигналов 128 

13. Классический метод расчета переходных процессов 136 

14. Операторный метод расчета переходных процессов 152 

15. Временные характеристики цепи, интеграл Дюамеля 164 

16. Цепи с распределенными параметрами 173 

17. Трехфазные цепи 181 

18. Синтез линейных цепей 188 

19. Нелинейные резистивные цепи 192 

20. Основные понятия теории поля и магнитные цепи 198 

21. Электрические машины 212 

22. Основы схемотехники и электроники 226 

23. Цифровая электроника 246 

Приложение 1 257 

Приложение 2 272 

Библиографический список 273 

 

274 

 



 

 

 

Учебное издание 

 

 

Литвиненко Владимир Петрович 

 

СБОРНИК ТЕСТОВЫХ ЗАДАНИЙ  

ПО ЭЛЕКТРОТЕХНИКЕ  

 

В авторской редакции 

 

Компьютерный набор В.П. Литвиненко 

 

 

 

 

Подписано к изданию  15.02.2011. 

Объем файла 14,6. 

 

 

 

 

ФГБОУ ВПО «Воронежский государственный технический 

университет» 

394026 Воронеж, Московский просп., 14 

 


